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Euxoapiotieg

Evyaploted xat” apynv tov xodnynth pou Iodvvn Xtpath yio tny eumotocivr mou uou €0elie
xaL TNy euxatpla Tou wou €dwoe Vo epyaoTt uall Tou. Emlong, suyoptotd to péhn tne emttponic,
xodnyntéc Anuritelo Ppoavtleoxdnn xaw Nixdrao Kopoydhio yia Tic €00TOYES TORATNEHOELS X0
TIC Yerowes dlopdwoels Toug.

Ev ouveyeia, ogelhw éva peydho euyopiote otoug xadnyntég wou Xpiotédouro Adavactdor
xat Evaryyela Kotto-Adavaciddou yia tny unoothiplln xou tny evidppuvorn xad” OAn tn didpxeta
TWV OTOUBKY UOL.

Téhog, onuavtixn uniple 1 ouuBolr Twv xadnynTey pou Mok Maidxa, Tnréuoyou Xa-

{nagedtn, Nixoldou Iamavactasciou.
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[MepiAndm

H nopoloa dimhouotiny epyacio, 1 onota extovidnxe 6To TAUCLO OANOXAHRWONG TWV UETATTU-
Yoy hou omoudwy 6to Turue Madnuatixdy tou Edvixot xou Koarodotptaxol Iavemiotnuiou
Adnvdrv, €xer wg x0plo avTixelpevo TN UEAETN XUUOTIXOY €EICOOEWY VEROY XL TN CUGYETION
TOUC pE axpata Qouvoueva TN YAAAoo0s, OTKS ToL TOOUVAULS, Tol EA@VIXS XOUATO Xl To. COUTER
Eapvind wporTaL.

Avagépoupe apyxd Tic YepeMmdelc e€loWoele CLVEYELNS, OpuNg xou Tieong, xadde xal TNy
ellowon Euler, ®ote va eloayolue oTig Ypouuixée xUUoTiég eELOWOELS.

"Yotepa, eotidlovye otn Pewplor Twv pnydv vepwy. Ed® oulntdue yio yepovwpéva xouota
mou ovopdlovton cohtovia. O vournydc J. S. Russell, pe nepduato dwmiotwoe, yetald dAAwY,
6Tt 1 T OTNTL ToL KVpaTog e€opTdTon amd To Uoc Tou xaL ETOL XUTEANEE OTO CUUTEQPAUOUA
OTL TEETEL VoL UTAEYEL Lot WU Yeouuxy| enidpacrn. Ou J. Boussinesq, D. Korteweg xau G. de
Vries mophyayoy TROCEYYIOTXES YN YEOUUXES EELOMOELS Yol XOUATOL POV VERWY X0k ETIOTNC,
UELOVWUEVES 0AAG Xou TEQLOBIXEC ADTELS 1) YRUUUIXMY XUPATWY Yiol aUTES Tig €lowoelg. Borxay
oxOUoL OTL 1) ToUTNTA TV XUPATOV elval avdhoyn Tou TAGTOUS, OnAady| Yeyohltepo xOuota
xwvolvton TayUtepa. Ov Kadomtsev xan Petviashvili cuunepiéhafay otig e€lodoeic Toug acvevy
eyxdpola UeTaBoAT) xou €Tol cuvdEUnxe xan 1 Slaomopd. H avtiotpdpng avdloyrn oyéon tng
aOENONG TOU TAGTOUS TWV PNYOV YRUUUIXOY XUUATOV VERWY ToU TEooeYYI{ouy o Topokior o
N Yo xhion e diveton and v e€ioworn Bessel xau tocotixonoieitoan and to véuo tou Green.

Y ouvéyela, Yo oulntiooupe Ty mopaywyh ™ e&lowone Nonlinear Schrédinger (NLS)
ot Yewplo pry®v xou Podéwy LBATWY XAVDOS XAk 1) OYECT TNS KE To GOMTOVIAL. O avapepVolye,
emTEOCVETOE, G TONUBIAOTATO XOUATA VEROD Xl GTIS €EICMOEIC TOU TEOXUTTOLY Ywplg, oAAd

X0l UTO TNV ETUOPAOT TNG ETPAVELAXAC TAOTS.

H Saxtuloypdgnon tng epyaciag vhonotfinxe oc mepBdihov TEX, eved o ypagphuota €youy
yiver oto MATLAB. Enione yenowwonowjdnxay emavolnmtixée diadixaciec ahyopidunmy, 6teng 1
uédodoc Explicit xou TeVIXEC XATAOKELTC TEOCEYYIOTIXWY AUCEWY, OTwe 1 multiple-scale xou

o yetaoynuotionog Bécklund.
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Abstract

This thesis, which was produced as part of completion of my graduate studies in the Depart-
ment of Mathematics of the National and Kapodistrian University of Athens, has as main
object to study water wave equations and their connection with extreme phenomena of the
sea, such as tsunamis, rogue waves and super rogue waves. Initially, we mention the fun-
damental equations of continuity, momentum and pressure, and also the framework of Euler
equation in order to introduce the linear wave equations.

Afterwards, we focus on the theory of shallow water. Here we discuss solitary waves,
called solitons. Naval architect J. S. Russell, through experiments found, inter alia, that the
wave speed depends on the height and thus concluded that there must be a nonlinear effect.
J. Boussinesq, D. Korteweg and G. de Vries produced approximate nonlinear equations for
shallow water waves and also individual and periodic solutions of nonlinear wave equations
for them mentioned above. They also found that the wave speed is proportional to amplitude,
i.e. longer waves travel faster. Kadomtsev and Petviashvili included in their equations weak
transverse variation and so dispersion was connected. The inverse rate of the increase of the
amplitude of the linear shallow water wave approaching a shore and gentle slope is given by
the Bessel equation and quantified by Green’s law.

Then we will discuss the production of Nonlinear Schrodinger (NLS) equation in the theory
of shallow and deep waters and the relationship with solitons, as well. In addition, we will refer
to multidimensional water waves and the equations generated not only without the influence

of surface tension but also under it.

Thesis typing implemented in I TEX environment, while the graphics are done in MATLAB.
Also iterative algorithms procedures were used, such as Explicit method and manufacturing

techniques approximate solutions such as multiple-scale and the transformation Bécklund.
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[MpbAoyog

H Mnyovin) twv Peuotov anotelel bwidtepo xAddo tne Khaoowrc Mnyovixic e x0plo ovti-
xelUeEVO €pEuVaC XL HEAETNG TN CUUTERLPOPA TWVY PEVCTHOY ETL AOXOUUEVKDY BUVAHEWY N UE TNV
TEOGPopd evépyetag o autd. To peuotd daxpivovtan oe uypd xan aépla. To uyed Topouctdlouy
onuovTixy Suoxolia ot YetoBoln) Tou dyxou Toug, dnhadh eivan oyedov acuunicoto. To afpta
ToEOAO oL elvar Xt €0y )V AoLUUTIESTA, GTAY XIVOUVTOL UE XEES TAYUTNTES V) UPIGTOVTOL ULXEES
UETOPBONES TUEGEWY, 1) CUUTEQLPORA TOUG TPOCOUOLELEL UE OUTY TWV aouuTiEaTwy peuctwy. H peu-
oTOBUVOUIXY) OYETI(ETOL UE TN CUUTERLPORE TWV HoplwY TwV PEVCTWY, Ta omolo ubpLa BeloxovTton
O€ UEYGAES AMOCTACELS PETAED TOUC.

Puoixéc tocdTNTES OTC PAla, Ty UTNTOL, EVERYELX, XAT TOU GLUY VA YewpolvTon OTL SloyEovTo
CUVEY WS OTNY TEELOY Y| TN UEAETNG Uoc, ovoudlovTon cuveyeic utoléoelg xou cuveyelc Tapdywyot
mou Baoilovtar oe apyéc dwthenone. 1o avaiutind, oe xdlde onueio tou ywpou xa oe xdde
yeovixy, otiyur) Peloxeton €vo peUoTO CLUATIO o Ol WIOTNTEC ToU cwuaTdiou Yewpolvton
XU WS WOTATES TOoU pEVaTOL G6To avtioTtowo onuelo (z, y, 2, t). Ipoxintel étol 1 évvola Tou
PELUCTOU K¢ CLVEYOUS UEGOU, TOU OTOlOL OL WOLOTNTES Elval GUVEYEIC CUVAPTACELS TOU YMEOU
X0 TOU YPOVOU %o Ol UETABOAEC Toug €CopTOVTOL amd TNV XIVNOT XoL To YOROXTNELOTIXG TWY
EMPEPOUC PEVCTOV CWUATLOIWY.

Ta popla Twv pevotyv Peloxovion oe cuveyt| xivnomn xan GeBOPEVOU OTL Ol YOEUXTNEICTIXES
OLOTACEL, TTOU EVOLIPEREOLY Elvan TOAD PEYUAVTEREC amd TIC HOPLOXES, 1) MEAETH TOU EEUCTOV
Boaoileton oTIC OTATIGTINES WOIOTNTES EVOC PEYEAOU optduol Uoplwy xat oTIC PETHBOAEC aUTWY
GTO YWEO XAl TO YEOVO. AUTH 1) UXEOCXOTIXT TEQLYPUPT| TV PEUCT®Y diveTon and TNy e&icwaon
Boltzmann. ‘Otav 1 yéon andotacn YeTol TwV CUYXPOVOEWY TWV ORIV TV PEVOTHOV YIVETOL
UXET) O OYEON UE TIC UUXPOOKOTIXES DICTACELS TV PEUCT®Y, 1) elowon Boltzmann yropet va
amhomotndel xou vor yivel 1 €€lowon TV pELCTOVY.

Y1oy0¢ Yog ebval Vo E0TIGCOUUE OTA TO ONUAVTIXG ATOTEAEGUATA TOU TROXUTTOUV ONO TOUG

VOUOUG Blathenong xat EWBXOTERR 0TO TS auTol oyeTilovion Ue To XOPATOL.
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1 lNpoomoaitoVpeva

1.1 Ewoayonrn

Y70 xe@dhano oauTO Yo avapEPOLUE Xdmoleg Bacixéc padnuatiég évvoleg ol omoleg Va ypelcToy
OTNY TORUXATE UEAETT X0 AVIAUCT).

Eexwvovtog pe v unddeon ot éva dravuopatixd nedio F = (P, Q) eivon cuvtnentixd, téte
P, = Qg, 6mov 1o P xou @ ebvor ywpot otouc omolouc opllovion Badpwtéc ouvapthoec!. To
avtioTpoo 1oy Vel av To Slavuouatixd Tedio oplleton ot €val amhd cuvexTXG clvoro. 2oT6CO,
oev umdpyel xouio TEOYAVAS YEVIXELOT AUTAC TNG XATACTACNS OE EvaL BlavuoUaTIXO Tedlo F' =
(P, Q, R) otov R3. TV auté 10 A6yo pehetdue d0o TehecTée, Tou 0pillovion 6T0 BLvVUGUITING
nedlo Tou R3, o1 omotol ovopdlovion andxhion xon otpoBlioudc. 2otd00, armodeviovtol T60
ONUoYTXOL YLl TNV ETUOTAUN X To Yardnuatixd, emeldr| eppoavilovton oe HadnUaTiXE TEQLYPUPES
(PUOLXMV (POLVOUEVWV.

Hapatidevton cuvontixd, eniong, ol PacixdTeReS WLOTNTES TV UeTaoy NuaTouwy Fourier xau
Laplace. Ot cuyxexppévol ohoxANemTXO0l UETACY NUATIONOL anOTEAOUY €vVal YEHoWOo epYaheio
eniAuong Slaopix®y eEloOCEWY XATIANANANG Hop®hc, UeTaoynuotilovtds te¢ o anholGTERES.

Y1 ovvéyew, oplloupe Tic télelg peyédouc O xar 0 mou Vo Pog YEEIOTOUY Ond TNV doUU-
TTOTXY AVAAUCT) XA PUOLXE AVOPEPOUACTE GE EVALY TOAD CNUAVTIXO OPLOHO, QUTOV TOU XUAGDS
Tomo¥eTNUEVOL TEOBAAUATOC.

‘Eneita, xdvoupe plar avapopd 6Ttoug eEAeVUEQOUS apUOVIXOUS TOAXVTWTES UE 1| Ywplc andofeon
(ter)) péow tne eliowonc Bessel, n omola Yo poc emitpéder vo peletiooupe v enidpoon e
fmag xAlong wag mapahiog o wixeod TAGTOUS XUUETA, OTeS auTd TANCLELouV and ToV KXENVO,
x00¢ 1 €&lomon Tou TAATOUS AVTWY TV XUPATKY xavorotel wa e€lowor Bessel.

"Yotepa, xdvoupe Uiot cUVToun Teplypapt Tng e€lowaong Boltzmann, 1 omolo apopd v xivnon
TWV LOPlwV TOV PEUCTOV.

Téhog, vneviuuiloupe Ty e&iowon xduotog xan Baowd Tne yopoxtnelotxd. H cuyxexpyévn
e€lowomn Vo anoTeAETEL TO ONUAVTIXOTERO EQYUAELD YOl T1) MEAETT] TWV XUPATIXDY YUVOUEVLY TTOU

Yo axohouvdvioet.

1.2 ArnékAion-XtpoPiAtopndg-Teleotig Laplace

To avddehta X gradient plog Boduwtic cuvdptnong etvou

o 0 0
V—<ax’ay>az>

'Me tov 6po Badunth cuvdptnon opiletan wia cuvdptnon g : R™ — R.
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ATrtékAon

Eotw F = (P, Q, R) va eivo éva Stavuopotind medlo otov R3. Téte 1 andxhion tou F mov

ouuPoliletan ye divF 4 V - F opileton vo ebvor 1 e€fc Bodpwth ouvdptnon otov R3

oP 0@ OR
B A i A Wi
v ox + oy + 0z
Cevixebovtag, vy éva dtavuopotind nedio F = (Fi,..., Fy,) otov R”, v xdde n, n andxhion
Tou Vo elvan OF  OF SF
1 2 n
V- F=—4+—+4...
81‘1 + 8:702 + 8xn
3 tpoPLAlopdg

Eotw F = (P, Q, R) va eivor éva dlavuopotin medio otov R3. Téte o otpoPiliopée tou F mou

oupPohileton pe curlF 4 V x F opiletor va ebvon to €fc Borduwté medlo otov R3

~/(OR 0Q OR 0P\ (0Q 0P
o= {(5-5) (- 5) (5 %)

1} OAALOC
ik
VXxF=10, 0y 0.
P Q@ R

I18L6TNTEG TG AATtOKALONG KOl TOVv OTPOPLALopoV-TavtdTNTEG TNG
Alavvopotikig AvéAvong

e V(f+g9) =V[f+Vyg

V (cf) = eV f vy x&de otadepd ¢

V(fg)=rfg+gVf

V (f/9) = @VF=1V9)/g2 yia g (x) # 0

° V'(VXF)ZO

Vx(VF)=VxVf=0

div (Vf x Vg) =0

V2F =(V-V)F = AF

O tekeotig Laplace

‘Eotw U avouytd xou un xevé urtocivoro tou R™ xou

Aavén Kaétuyou 2016
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H=IL*U)={f:U—C: /f\gdx<+oo
R”
To medio opopol D (A) = C° (U) eivar 0 yhpoc TV amepldploTol TapayOYIoWmY xoL Ye

ouunayt gopéo cuvapthcewy oto U. Erniong, D (A) tuxvéd oto H.
n

INa @ € D(A), 9étovye Ap = — ‘227‘5 mou elvor e€loou Aela, Ye cuUToyY) QopEa xou TEAXA
i

j=1
avixel otov L2 (U).

Opwowodg. O tedeotric Laplace A, o onolog dpa mdve o cuvapthoelc f, optleton wg e€rg

o%f 9 f 92
Af =V =V =G+ G o

Av F = Fyi+ Fyj + Fsk eivon éva C? Bavuopatind medlo, prnopolue va oplooupe to V2F ue
Bdon TIC CUVOTAOGELS TOU

V2F = V?Fii + V*Faj + V*Fak
Mpétaon

‘Eotww U avorytd xau un xevé unoovvoro tou R™ xau (D (A),A) o teleotric Laplace 6moc

oplotnxe mapandve, ToTE

1. O teheothc Laplace eivon ovppetpédc oto D (A) = (Ap,¢) = (p,A¢Y) VYV @, €
Ce(U)

2. O tekeotic Laplace eivon Yetind nuioptopévoc: (Ap,p) >0 Vo e O (U)

1.3 O petaoxnupotiopéc Fourier

Eotw L' 10 0ivoho twv ouvapthoesy h vl Tic onolec toylel h @ R" — R étou dote [ |h] <
+00. Trodétoupe 6L f € L (R™). Opiloupe

Fle)= 1+ x) e ey "
f(f)—(m)nﬂgf() iz, £€R

To oloxhrpwua Lebesgue cuyxiiver V § xou 1ol optleton 1 cuvdptnon f 1 omnola ovoudleton

petaoynuotiopog Fourier tne f.

YupBolopéds: Ff = f
I8LéTNTEQ

e O teheotic F elvan ypopuxde, dnhady 1 anewdvion F pe ty wiotnta F (af + Bg) =
aF (f) + BF (g) éto dote F: H — F, énov H, F yoeol Hilbert, etvon ypouuixs.
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¢ < 1
]|, < e 1
e H f civor ouveyfc otov R”

o T xdde f, g € L' (R™) 70 ohoxdfpwpa

1
(f*g) (2) = WR[f(x‘y)g(y)dy

optleTon yio oyeddv x&de x € R™. H opilbpevn ouvdptnon f* g eivor otowyelo tou L (R™)

xou ovoudleton oUVENEN TV f, g. Toylel 6Tt

—

(Frg) @) =f(@iw) YweR"
e TOnog tne avToTeoPng

Av f e L' (R") xu f € L' (R™) wyteL

yio oYedov xdde x € R™.

e O uctooynuatiouéc Fourier eivan 1-1 teheothe. Aniadh, av f € L' (R™) xou f = 0 téte
f=0.

1.4 O petaoxmupotiopédeg Laplace

O yevixeuuévog ohoxhnpwtixde Yetaoynuatiouds F (s) uoc ouvdptnong f (1) opileton we e€hc

b
F(s) = /f(t)k:(s, t) dt (1.1)

omou 1 ouvdptnon k (s, t) e€aptdTar xou and uLol TEdGUETN TUPGUETEO S, ovoudleTal TUERVaC TOU

UETACY NUATIGUOV.

Optopde. O petaoynuatiopde Laplace F (s) wog ouvdptnone f (t), t > 0 opiletoun péow tne
(1.1) Vétovtac k (s, t) = exp (—st), a = 0 xou b = +00, dnhady

+oo
F(s)=L{f (1)} = / £ (1) exp (—st) dt
0

Yot OAOL TOL S YOl TOL OTOLOL TO YEVIXEUUEVO ONOXATIPOUO GUYXALVEL.
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ITpétaom. Eoww f : [0, +00) — R owveyris katd tuiuata. Av o petaoynuatiouds Laplace
s f vrdpyer ya kdnow sy € C, tote o petaoynuatiouds Laplace tng f vndpyer yia kdOe s e
Re (s) > Re(so).

I6uéTtNTeg

7 Z 7 7 4 4
e Iooppotnto.  Av a, b xou ¢ otadepée, téTE Yoo Ohat TaL 8 yiol To Omola UTEEYOUV Ot

vetaoynuatiopol Laplace tov cuvaptioewy f(t) xou g (t), woylel

LAaf () +bg ()} = al{f ()} +0LAf (D)}
xou
Licf ()} =cL{f ()}
Cpopuixde tedeotrc eniong elvon xou o avtioTpogoc petacynuotiopos Laplace, cuvenog

L7Haf (1) +bg (1)} = oL {F ()} + L7 {F (1)}

xou
L7 ef (1)} = LTS (D}
e Avnouvdptnon f () etvon ouveyhc oo ddotnua [0, T xou 1 £/ (t) efvon Tunuotixd cuveyric
oto dwdotnua [0, T, v 6ha T T > 0 xou enlong n f ebvon exdetinrc tdEng, Sniady

lf(t)] < Mexpcet, yiu t > T, xadddg 10 t — +00, TOTE UTEPYEL O UETACY NUATIOUOC

Laplace tnc f/ (¢) xou diveton ané tn oyéon
Ly} =sLL (B} = £(0)

e Av n owdptnon f(t) eivon tunuotixd cuveyrc v t > 0 xou exdetinrc tééng, téte

E{/f(T)dT}iC{f(t)}Fs(s), Yo s> c
0

émou F'(s) = L{f (t)}. T tov avtiotpogo petaoynuatiopd Laplace woyler .oodivopa

e PO [ i
0

e Av yio pa ouvdptnon f (t) undpyel o petaoynuatiopds Laplace

F(s)=L{f(t)}, Yo s> ¢
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t61e 0 L {exp (at) f (t)} vndpyel yioa s > a + ¢ xou woyvet
L{exp(at) £ (1)} = F (s —a)
[No tov avtiotpogo yetaoynuationd Laplace oy Vel toodivoua
L7VF (5 — a)} = exp (at) £ (¢)
o Suvéh&n. Tw xdde f, g € L2 ([0, +00); R) woylet

Lfrxg=(Lf)-(Lg)

1.5 Aovprntwtikn Avalvon

Oa 0plcoupEe XAMOLEC EVVOLES TTIOU APOEOLUY T1 GOYXALOT) XL TNV OpOoLOUop®T olYXhoT. Idavixd,
Yo Véhae €vo menepaopévo dipotoua dpmy NG OELRdS dlatopay Vv, dedouévou evog €, Vo divel
HLoL TROCEY YIoTIXY AUGT| Yiot OA0 TO €0pOC TwV TWOV TN aveldptntng petofantrc. Ioupatnpolue
OUWS POPUUNOTIXG OTL 1) AVTLXATACTOON UL OELRAS DLaTapoy @y ot Wi dtapopxt| elowarn dev
XATOATYEL TdvTa € amodexTy| TpoceyyioTix Abor. [ va cuyxpivouue duo cuvapThoElc xadog

TO %06 Toug Oployo Telvel Tpog o otadepy| Ty ewodyouue To cuyfohioud O xa o.

Optopoc. 'Eotw f(g) xou g(e) ouvaptioec oplopéves oe wa meptoy) tou € = 0 (n omoia
umopel va unyv neptéyet to 0).
Oo ypdpouue
f)=0(g(e), xadoe € — 0

av undpyet wa Yetixr) otadepd M tétoln woTe

[f ()] < Mg (¢)]

Yo xdde € oe pa teptoyf Tou undevée (n omola dev mepLEyet xat avdyxn to 0).
Ou ypdpouue
fle)=o0(g(e), xadoe e — 0

oA

e—0

Ynuetwon 1. Me tov 6po ‘LlmAdtepn TAEN avapepdUAoTE GTOUC OPOUE UE TN HEYURDTERT TEEN
peyédoug. Aedouévou 6Tt € > 0 ahhd xou € << 1 oylel ot

(’)(50)>(’)(€1)>(’)(52)>...

3 ’ ¢ ’ ) 7 ’ ’ ’
Ynuetwon 2. Me 10 6po ‘aucdviol” (secular) ovapepduacte oToug 6poUC TOU oWEEvovToL Ywpeic

6plo.
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Ko tortofétnon tpofAfuatog

Tiotne onuactag yio ) Abon uiog elomong, W8lng yio exelveg Tou Tpoépyovton and TeoBhAuaTa
(PUOLXDY EQPARUOY WV, Xo®E Tal BEBOUEVE EVOEYETOL VOl TEPLEYOUY GPIAUTA EQPOGOV TNYELoUY and
UETENOELS XOU TELRAUATY, ATOTEAEL 1) XohT) TOTOVETNOT TOU TEOBAAUATOC.

o Az = b, 6mou A elbvan évag TeheoThg, b €val BIdVUGUN YVOOTMOY X0 & EVoL BLEAVUCUAL oy V-

OTWY, 1) XoAT TonoVETnom Eyxelton ot eEHC

o "YTropln Aong. Ou neénet o A va ebvan entl, dnhadn) 0 b v aviixel 0To GOVOAO TWHOY TOU

A.

o Movodixotnta Aong. Oa npénet o A va etvon 1 — 1, dnhady| yio xdde ototyelo Tou mediou

7 7 7 7 4 7 7
optopol Tou A avtioTouyel éva Lovadixd ototyelo oTo medio TywyY Tou A.

e Yuveyrc e€dptnom amd To apyixd 6edopéva 1) euctadeta Abong. Anioadr oe onoladr|note
UET) LETOPBOAY| TV 0py NGV OEBOUEVLY VoL BLUTAEACCOETAL OE Uixpo Bordud xon 1 ALoT) Tou

TpoPhiuatoc. Me dhho Moy, av toylet A (x + ) = b, érov av 0 < § << 1, téte b= V.

1.6 H EEicwon Bessel kot 1 o0vdeo TNG HE TG LPLOVLKEG

TOAOLVTROELS

H E&lowon Bessel eivon pa ypoppxr, 20¢ tééne, ouoyevrc ocuviing dagopxr e€lowon. Lupfo-
AMlovtoc v aveZdpTtntn YetoBANT ye & xou Ty eapTtnuévn e ¥y = y (x), auth €yl Tn Lop®h

>y 1dy r?
Clx2+l'dx+<l_m2>y_o (1.2)

6mou, 1 elvon pa otoepd mou ovoudletan ‘TdEn tne ouvdptnone Bessel y = y (z)’, tou elvau 7
Noon e (1.2).
Ac pehethoouye topa Ty nepintwon 6mou = 0 yio Ty (1.2). Ou éyouye
d’y  1ldy

W_FE%_}—:U:O (1.3)

Av ayvofocoupe tov bpo Tou TEpLEYEL TV TEWTY Topdywyo oty eZlowon (1.3), éyoupe

d?y
i —wiy (1.4)

’ 2 J— , ’ ’ / ’ 7 2 ’.
omou wi = 1. Auth ebvon 1 e€lowaon Tou amhol oplovixol Tahavtwty ywels TetBY, ue wy vo etvon

N xLXA WooLyvotnTa. Ivepilovue dTL ol Yepehiddelg Aoeig YU auth Ty e&lowon etvon

Y1 = cos \/wiz

prdels

Y2 = sin w%x
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1N €V YeEVIXT| Ao ElVOL O YRUUUIXOS TOUC GLVOLACUOG

y:clcos\/w3x+(:2sin\/w%x

Yy e&lowot| pag, o 6pog %% eVEYEL pOLo andofeonc (Tpnic), Ouwe 0 cuVTEAEOTAC aUTHS dEV

elvon W otondepd, aAAd cuVdETNON TNG AVeEdETNTNG UETABANTAC .

Yy mepintowon g e€EMENS Tou amhol dpUoVIXOL TaAAVTWTY P anoéaBeon, 1 e&lowon evép-
YELOC CUUTERLAOUBAVOUEVNC XAl TNS TRMTNS Ty hyou (6poc mou dnAdvel TNy teBY)) dideton and
™mv

d*y dy 2
— + 20— =0 1.5
dﬂfz + d.'lf + woy ( )

OTOU wo Elval 1) GLYVOTNTA TOL TAAAVTOTY Ywelc andoBeon xou b > 0 elvon pior otadepd.

Sty nepintoon e wxphc andofeonc (V¥ < wd), n entdpaon e divaune avtiotaonc Arav
VoL PETOTOTIOEL T) GUYVOTNTO TOU TohavTwTh and wo otadepr| T oe w? = wd — b? xu va

TEOXOAETEL Uit eXVETIXY) TTHOOT TOU TAATOUS

y (z) = [aexp (—bx)] cos (wx + 0)

1dy

E 4 4 Z 7 4 7 7. 7
v e&lowon Bessel €youue évav mapduoo 6po amdofBeone mou dlvetow and .

H xbpua
otapopd etvan OTL 0 cUVTEAEOTHC andcfBeong dev elvon otalepds, ahAd TEOXELTOL YLoL Uiot GUVEETNOT
e aveddptnTng PeToPAnTrc, =. Ou nepévape TOTE oL cuvaptroelc Bessel vo €youv moapouota

CUUTEQLPORS UE QUTES TWV CUVIRTHCEWY TAAAYTWONG UE amdofeo.

7z 7 Z 7 2 4 4
Eév r2 # 0 oty e&iowon Bessel (1.2), Ya éyoupe tov 6po —13Y, o onoloc xadopllel
cuYVOTNTAL  MLVEYICoVTag TN oUYXELON UE TOV OPUOVIXO TOAXVTWTY, OTOU €YOLUE Lol oTadepd
wi pnpootd and tov y-6po oty eliowon (1.5), deuxpwvilovye dTL auth 1 otodepd xodopilel T
CUYVOTNTO X0 ETOUEVKS XAl TO UAXOC TV XUUATWY Tne Abong. E¢’ 6cov o cuvtekeotrg etvon
, 1 ; , , , , , ,
avdhoYog pe 3, Yo avouévape OTL oL cuvapthoelc Bessel Yo efyav cuyvétnra mou eCoptdton and
T0 . Auto enlong Yo nepuévape and ToV 6p0 UTEOGTA And TNV TEMTY TURAYWYO TOU XL AUTOS

eCopTdTon and 1o T.

Or e€iotoeig Bessel napouctdlouvy TohavTwTins) cUPTERLPopd, xodoe To = yetaBdAieton. Ilpo-
0BeuTIXA ATOGREVOLY XIS TO T UEYUAMVEL XU TO UNXOC TV XUUATOV e€apTdton Xou and To
x xon and Ty tdEn r. Do xdde T tou 7, undpyouv dYo €ldn cuvopthoewy Bessel. Autéc
onhavovrtan pe Jp (x) xou Y, (x), avtiotouyo xou avagpépovton e ouvapthoelc Bessel mpdtou xou
deuTépou eldoug yior TNV TEEN 1. AUTEC Ol CLUVIPTACELS AVATAELOTOVY TI VEUENMOOEC AUCELS TWV
ouvopThoewy cos xau sin tng eZlowone Bessel (1.2) xou pmopodv va yopoxtnelotolv xou ooy
YEVXEVOELS TV ouVapTHoEWY cos xou sin. H yevixh) ANon e eliowone Bessel (1.2) eivar o

YEUUUXOG GUVOLACUOS TMV VEUEAWONOY CUVAPTACEWY
y =y, (x) = AJy (z) + BY; (x) (1.6)

onou A, B eivou audaipeteg otodepéce.
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1.7 H E&icwon Boltzmann

H e&loworn Boltzmann meplypdpel T oTATIOTXT CUUTERLPOEA EVOE VEQUOBUVIULIXOU GUCTAUNTOS
70 omolo dev Pploxetoun oe Vepuoduvouixy| LloopeoTia, dNAadY| oL LOLOTNTES TOU UETABAAAOVTOL UE
T0 Yeovo. Me tov dpo Vepuoduvopixd cUGTNUA EVVOOUUE €vol GOOTNUN TOU TERLYPAPETOL Ao
TocOTNTEG 0TS Vepuoxpacia, mieon, ecmTepiny| EVEpYELY, EVTPOTIN, XAT.

Emduyolue va poviehomotiooude v xivnom evog peuctol, mou amotelelton amd €vay To-
A0 UeYdho opriud TAVOUOLOTUTLY COUATIOIY TOU xvoluvTal GTOV Telodldotato yoeo. [
(t, z, u) € [0, +oo] x R? x R Yewpolye wia ouvdptnon f (¢, , u) mou TeptypdpeL Ty TL-
AVOTNTAL TWV COUATIOIOY XaTd To Yedvo t, oTo onuelo x, €yovioag ToyLTNTA u. Evohhaxtixd,
avuhopBavépoote v f (t, z, u) we ty mdavétnta edpeonc evoc owuaTdiov Ye u ToyOTNT
x0ov1d 670 onuelo x, oc ypovo t. Edv dev undpyouv cuyxpoloels, 1 ToyLTnTo U & cwuatidiou
Yo mopopével otadepr| oto Ypovo. ‘Eva cwpatidlo ye toaydtnta u xow xovtd 010 onuelo  xotd
™Y apyxY| yeoviny| oty t = 0, o xdmota enduevn yeoviny| oty T Yo xwvniel mpog T + TU.
Enopévoe f (1, x, w) = f(0, z — Tu, u). Xe authv tnv tepintwon, n f diver wa Abon yio ™
Yoouuxn e&lowon uetapopdc

of of _

at Tt ar

Y1y neplntwor mou UTdEYoUY CLYXEOUCELS UETAED TV COUTIOIWY TeooTileton évag emTAEOY

0 (1.7)

TETPUYWVIXOG bpog aTn 8edLd peptd tne (1.7), Snhody

of 9f _
o T s =Q U (1.8)

omouv Q (f, f) ebvon o teheotic obyxpovone. H (1.8) anotelel tnyv nepipnun eZiowon Boltzmann.

1.8 Mwa popen tng Kupatikig EEicwong

H xuportind| e€lowmon mou Teplypdpet EVOTOINUEVO GAOL To XUUUTIXG (ouvoueva Yia (z, ) var ovixouy

oto R x (0, +00) xou ¢ > 0, etvon unepBohxod TOToU xon Ypdpeton ¢ EEAC
U — CQUM =0
H yevier) Moon tng ebvan tng wopphc
u(z,t)=f(x—ct)+g(x+ct)

6mou f xon g avdaipetec C? ouvapTAGELC TOU TPOCBLOPILOVTAL ol TIC dPYIXEC X0t GUVOPLUXEC
cuviixeg. H hoomn etvor cuvduaopog 600 XUUATWY, TO €V TEQLYPAPETAL Amd T1 cLUVAETNOT f Xou
xwvelton pe Ty TNToL ¢ TEog T Oe€Ld xou To GARO TERLYRAPETAL ANd TN CUVAETNOY g Xt XIvelton
HE TayOTNTA € TEOG TA UPLOTERG.

To Baowd e yopoxtnetotxd etvon 1 ypouxotnta, N tepodxétnta u (z + A, t) = u (z, t),
u(x, t+T) = u(z, t) 6mou X 1o uixog xduatoc xou T 1 meplodog, xou 1 devtepn T4En otic
TOEAY DY OUS YeAVOUL Xot Yheou (Véonc).
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A B
Ampiide ~——Wavelength —-—‘
T, = " = o ——————-—N HEith——-(-:_}ﬁt
M
Still water Crest Trough
level
Orbital path of
individual water
molecule at water
surface
Frequency: Number of wave Period: Time required for
crests passing point A wave crest at point
or point B each second Ato reach point B

Yyfuo 1.1: Baowd yopoxtnelotind Tou xOpatog

Ocuehwdng WoTNTA elvon OTL oy Uy %o Uz €lvor AOCELS TOTE xou U = auy + bug elvon eniong
Aoom yuor avdaipeteg otadepéc a xou b. Xenowwomololue enlong tov xuuatixd apldud k = 27“, ™
ouyvoeTTo f = £ % xon TN Yevied cuy Vet w = 2 = 2 f.

Méoa oe pio mepiodo to xOpo Tagdedel xoTd Eval Uixog xOUUTog dpot 1 TayUTNTA TOU, OVOUo-
Copevn xan gaouxr TaydTnTo ebvor ¢pp, = % = £. To mhdrog tou xbuatog (cuvidwe cuuBorileto
ue a) avtioTolyel oto puoxd uéyedog tou xadopilel TNV xupaTixy Slartopoy .

H cuufBolr) 800 xugotixmy Slatopoymy PE TOQUTAACLES GUYVOTNTES X0t XUUATIX0UE optduoig
€yel we amotéheopa TN cLVOTAEEN 800 TAAAVTWOOEWY, EX TwV OTolwY 1) uio €Yl oLy VOTNTA 6GO
TEPITMOU %o TaL aEYIXE XOPATA, EVEKD 1) GAAN oTNV omolo ogelleTon 1 SLoOPPWACT TOU TALTOUS

€yel TOAD o a1 cuyvoTNTa. O TOUAUOS BLIUORPKOTNS TOLU TAATOUS EYEL THOHEA ULl OLUPORETIXN

oy, 1 omolo xoketton opaduxr| TeydtnTer (group velocity) xou diveton amé g = P2t xou
7 4 d k . Z 7 /4 7 4 ’
oTN YEVOTERY TERIMTWOT ¢gr = ‘ch ) rou TeoUTOVETEL OTL 1) Ywvioxy) cuyvoTnTa e€upTdTon oo

TOV XUPOTXG aptdpd, dpa xon and To uhxoc tou xuatoc. H oyéon w = w (k) npoodopileton we
oYEoT BloTIORAC Xou efval TOAD YENOUY Yol T XUPATOTAUXETOL.

Me tov bpo xupatoovpudc (wave train) avagepduaoTe oe pa ey “€xpnin’ ne eviomopévng
0pdong TV XuPdTwY Tou Tagldelel ¢ povdda. ‘Eva xupoatonoxéto unopel va avaiuviel oe, 1
unopel vo ouvtedel and éva dAmepo GOVORO GUVIOTWOWY NULTOVOELDDY XUUATOY BLUPORETIXWDY
HUUOTAUPLIUOV, UE PACELS Xat TALTT VoL TOREUBAAOVTOL UOVO GE UL QT TERLOY T TOL Yweou. Kdle
CLVIGTWOO TNS EE0WONE XVUATOC, XA WS EX TOVTOU TO XUPATOTOXETO, lvon AUCELS Wiag eElowong
xOpotog. Me godnuatinoig 6poug, TEOXELTOL Yol Lol TEPLOBIXT] GUVEQRTNOT LOVOBIACTUTOU Y WEOU
mou xwveltan ue otadepr| TaydTnTa, OnAadY etvat Evog edixog TOTOG YWEOYEOVIXASC TAAAVTWOTS.

Ye oyéomn thpa PE TN SLICTIOPE TWV XUUATWY VEPOU, AUTY OVUPERETOL YEVIXA GTY) DlIOTORd
CUYVOTNTOC, TEAYUA TOU ONUAEVEL OTL ToL XOUATOL BLUPORETIXWY UNXDY TUELBEVOUY UE BLUPOPETIXES
TayUTNTES PAOMG. XE AUTO TO TAACL0, €YOUUE xVUUTA TOU BLadiBOVTOL GTNY ETLPAVELXL TOU VEROU,

€yovtog deydel duvduels Aoyw Popdtntag xou empaveloxnc tdong. 2¢ anotéAecya, To Vepd UE
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ploe ehediepn empdvela Yewpelton yevixd 6Tt elvon €va Yéoo dlaomopds. Emipaveiond Boputind
©OUOTaL, TOU XvoLvToL Aoy TN BUvoung tng Papdtntac, Sladidovial To YEHYoped UE OTOYO TNV
avgnon tou pfxoug xduatoc. T éva Bedopévo urixog xdpatog, Poputind xduata o Baditepa
VERd €youv aotxy) TaydTTa peyaAlTeen an’ 6,TL o To ENyd vepd. Extdc and tn Siaomopd
oLy VOTNTOC, Tor X0pATa Tou VepoL eugaviCouy entlone xou dlaomopd mhdtoug. Autd elvan €vor un
YOUUUXO (PUUVOUEVO, XOTA TO OTO{0 XOUOTH UEYUAVTEQOU TAATOUS €YOLV BLUPOEETIXTY Tay O TNTA

paoNe omd XOUATA UXEOU TALTOUC.
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2 Kupotikég eELOWOELE VEPDV

2.1 Ewooyovi

Oa cupPoiilouye
e p=p(z,t) nnuxvétnta g pdlag ToL PELGTOL
o u=u(zr,t) n taydmia Tou pEUGTOV

e p 1 mieon

F uio e€otepiny| dOvaun

e u, TO WETEo ToL exWEdlEL TNV avTioTaor eVOC PeLoTO) ot *AVE ATOTELPA TAEAUORPWTAC
*

TOoU a6 xdmolol eEWTERIXY) BUVUUN ToU OPelAeToL OE BUVAUEL TEPBTC

T n depuoxpacio
e p=p(p,T) wa e&iowon xotdoToomng

Apyh drthenone e pdlag

dp B
Apyn Brtfipnome tne opuric
ou
p{atJr(u-V)u] =F—-Vp+ulu (2.2)

1

Avtéc ol eClomoelc avtiotolyoly oTic 3 TpKTeg oTiypés tne eélowone Boltzmann.

[a p = pp otadepd, n eiowon (2.1) neprypdyet éva acuunicoto peuctod, dnhadn V - u = 0,
xau 1 e€lowon t6te ovopdleTon anoxiivouoa.

H e&lowon andxhione xou oL e€lowoels opunc oLy vd ovopdlovion acuurieotes e€lowoelc Navier-
Stokes.

H egiowon evépyetag Bev elvol amopoltnTo Vo GUUTANEOCEL TO GUGTNUO EELOMCEWY, TO OTOl0

otic 3 dotdoelc anotekeiton and 4 e€lodoelc e 4 oy veoTOUS

Q:(uu v, ’UJ) now p

A = V? ebvor n Aamhootovh. Ytic 3 dlaotdoelc ye xoptectavée cuvietayuévee 1 Aamhootovh sivar A =

o 22
52 T oz T o7

)
¥
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omou (u, v, w) opillouy Tov TELODAOTATO YOEO.

Hopoxdtw Yo e€etdoovue v ehediepn empdvela Tou TEOBAAUNTOC TWV XUPAT®Y, To onolo
E0WTEPIX TOU PELOTOL déyeTan PN cuvexTy| Yelwon (u, = 0) TV and tdve edlo®oewy. Autég
oL e€lowaelc ovopdlovian e€lonaoelg Euler.

SUUTANEOVOVTOS UE TIC XATIAANAES cuVopLaXé cuvITixes, €xoupe TiC e€lowoelc Euler ye e-
Aevdepn emipdveLa.

And autég Yo avtAfiooupe Ta Oplar yior ToL ey S vERd 1 Tal MEYSAOU UrXOUC XOpATA omd TO
ocLoTnua xan Yo cLINTHOOUUE OPLOPEVES TIPOCEYYIOTIXES e€lotoels. Ty

KdV (Korteweg-de Vries) e&iowon oe povodidototo ywpeo xou o€ pia didotoon yedvou xou tny

KP (Kadomstev-Petviashvili) e€lowon oe dididotato yohpo xou pla didotaon yedvou.
2.2 H ocvpBoln tne egicwong Euler otic kupotikéc e§lonoceig
[o T peEAETN TV XUUATWY, Vol YENOWOTOLACOUUE TNV TOQUXATL AoUUTEsTr wopen tng Navier-

Stokes pe otadeph muxvéTTL p = po xon Yo uoVécoupe éva Wovxb? peuotd. Tédte autd TO

BoVIXG XL ACLUTEGTO PEVCTO TeptypdpeTal and Tig axdhovldeg edloaoelg Euler

V-u=0
ou 1
_— . = — (F —
5 +(u-V)u po( Vp)

Ac uno¥éoouue thHpa, 6TL N e&wTepr BUVaUT lvon cuvTneNnTY, dnhadh F' = —VU, yia xdnolo
Borduwto duvauixd U. Tote n e&lowan opuhc yiveton

ou 1
E‘F(Q'V)Q—%(—VU Vp) =
ou - U+p
= G o= v ()

XENOWOTOLOVTS T1) BLVUOUATIXY) TOUTOTNTA

(E'V)u:%v(y-u)—gx (V x u)

€y ouue
ou 1 B U+p
ou 1 U+p
= _ = — —(u - 2.
= 5, ~ux(Vxuy V<2(u u) + . ) (2.3)

Tpa Yo oploouye Tov 6TEOPIACUO e w = V X u, Tou eivon €va Toxd PéTeo, Baduol avardyou
UE TNV TeploTpoph Tou peuctol. Il ouyxexpwéva, 1 ||V x ul| efvor n Yoo toyitnTe evée

amelpoehdytotou pevatol otolyeiov. Ilaipvovtag curl otny (2.3) xou yvwpeilovtag 6t curl (V) =

2I3avind peuotd ovopdleton exelvo pe u, = 0
ke
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0 €youye

E—Vx(gxw):o

XENOWOTOLOVTIG TWEA TN DLUVUOUATIXT THUTOTNTA
Vx(FxG=(G-V)F-(F-V)G+(V-G)F-(V-F)G

Yo Tic dtavuopatixée ouvopthoels ' xon G xan ypnowonowdvtog 6t div (curl) = 0, gtdvoupe
oty e&iowor oTpofBlouod
Ow

az(w-V)g—(g-V)w

Av tédpa Véooupe B = & + (u- V) da éyoupe tehind

Dw
Di eV
Egécov w = 0 eivan gl Abor), umopolue vor anodel&oupe 6Tt av 0 oTpofihioude elvan apyixd 0,

t61e (av umdipyer N hoom) Vo ebvon 0 yior Gheg T popéc. Auth 1 poY| ovoudletar asTEOPBIA.

And guoix) oxomd, oe €val Wavixd PELUGTO av apEyd auTod elvar aoTEOBLho, Bev UTdEYEL O
UNYOVIoROS Tou Vol TapdyEL ‘“ToTxG GTEOPBAIGUO’.  Xuyvd Uiot ok TeoogYyior elvor var uTto-
Yé€oouue OTL T0 PELCTO elvol 0GTEOBIAO, PE TN EPEVCTOTNTA Vo eTNEEdlel 6o cuuBalvouv Povo
oE UXEEC TEPLOYEC OTOLU TO PEVCTO EEEL XAl AUTEC XUAOUVTOL OPLIXE OTEOUTA. L€ QUTES TIC
oLV XES UTOPOUUE VoL ELGEYOUNE Wiar BuvnTIXY ToyOTNTo u = V. Enueidvoupe 6Tl 1 e&iowaon
oTeofthoUol txavoTole(ton EQOGoY

V x (Vp)=0

Or e€iotyoeig Euler yéoo otnv neptoyr) tou peuctol unopel enione va amhomolintoly
V-u=V-Vo=Ap=0

mou ebvor 1 Aamhaciavi, 1 omtola ixavornote(tal ecwteptnd 010 peuotd, —h < z < n(x, y, t), 6Tou
umodnidvouue To Udog Tng eheliiepng EMPAVELNS TOU PEUGTOV TdVW and To U€co eninedo z = 0
va ebvon 1 (2, y, t) xou 0 Budde Tou pevoTtoL va elvor 0T0 z = —h. Lopgwva xo ue ™y Eudva
2.1, 10 peucTéd oL Bev dlatopdooeTa PeloxeTon oTo eminedo z = 0, eve o Puddg oTo eminedo

z = —h elvar otodepde.

Wdyvouue Topa TG CLYVOPLIXES CLUVITIXEC Tou TEOBAYUaTOC Tou Vo uag odnYHoouy GE Lo
GyvwoTn eEAeDVERT] EMLPAVELN XAl GE U1 YROUUXOTNTES. Ocwpolue, évay eminedo, adlanépaoTo
Budob ot0 2 = —h, €T0L OOTE TO PEVCTO VoL NV unopel va tepdoet péoa and autdv. H anotinwon

e ouviniune auTAC Yiveton otny elowon

_ v _

— -0 - —h
v az N z

6mou v eivon 1 xddetn tayUTnTe. Xty ehebiepn emgdvelr z = 7 (x, y, t) vndpyouv dVo cuv-

Ofxec. H 1n Bploxeton and v (2.3). Xenotponoolue to yeyovoe 6t V xan % GUVOEOVTOL G
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Py A¢pag

=Y

Yyfuo 2.1: Tewyetplo Twv xUUdTwy vepol

e€ne
0 U
V<*"+|| P+ ) —0—
P0
Oy U+p
0 s+ TP = g

6mov u = (u, v, v) xou ||ul®* = u + 12 + 0% = @2 + @2 + 2. Egobcov 1 guowi mocdtha
elvar u = Vi, unopole va npootécouye o audaipetn ouvdptnon tou ypdvou (avedptntn Tou

YWEOL) WS TPOS P,
t
<p—>g0+/f(t’)dt'
0

®oTe v tdpouye TN Aeyouevn Bernoulli, duvounr| ) e€icwon nleong

dp

U+p
f+fH I* +

=0
[T\éov, auerolye TNy emupaveloxt) Tdon xou Yewpolue xuplapyn 00voun TNV dveon
F ==V (pogz)

amo TNy ool cuvendyeton 6TL U = pogz, 6mou g ebvan 1 otordepd Tng emtdyuvong tne Poplnag.
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IMa euxolio naipvoupe v mieon undév (p = 0) otny ehedlepn empdvela, To omolo Topdyel

0 1
Sl +gn=0,  z=n(xy1)

otny ehelepn emipdveLa.
H ocuyxexpiévn egiowon mpoépyeton and tny unddeor 0Tl éva ‘Taxéto’ peucTo) EVPLOXOUEVO
apyxd otny eheblepn emipdvela, v Téhel Yo mopopetver exel.
Modnuotixd, avtd vrovoel 6t av F' = F (x, y, z, t), 6nov (z, y, t) elvou évo onueio otny
ehellepr emupdvela, TOTE
DF OF
—=—_—+u-VF=0
Dt~ ot
Yy emgavew, F =z —n(z, y, t) = 0. Téte
Dz Dn on
Dt~ Dt T eV
6ToL U = (%, %, %) = (u, v, v). 'Etol ypnowonowlye v = g—f,

v:g;p:?;z-i—an (2.4)
omou z =1 (z, y, t) otnv ehedepn emgdveta. H eiowon auth ouyva avapépeton me xvnuatix
UV

Ac onpewdooupe dTL o yio emipdvet g petahntic z = 1 (x, y, t) n eiowon (2.4) unopel
VoL YPOUPTEL
dp _ O
on ot
oToL g—i =(n-V)pxun=(—Vn, 1) evu 10 xddet0 didvucua oe €vo GUYXEXELWEVO GNuE(o TNS
empdvelac. Tote n eheddepn empdven z = 1 (x, y, t) xwvelton tpoc ) Stebduvorn tne xavovixhc
Tary 0TS,

YUVOTTIXG, Ol XUUOTIXES eELOMOELS VEpOL eAelUepN EmpdveLag ue entinedo Budd elvan

e Euler wovixy| po

ASD = 07 —h<z< n ('1‘7 Y, t) (25)
o Xwplc por| otov fudd
Oy
=0 =—h 2.6
az ) ( )

e Bernoulli 1} e€lowon nieong

0 1
S5 IVelP =0, z=n(y 1) (27)
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o Kwnuotins cuvifxn
dp _ O
— = —4u-Vn, z=n(r,y,t 2.8
5, — g T4V n (@, y, t) (28)
Autéc o 4 e€lodoelg anoTeholy TIC EELONOELS Yo XOUATA VEPMY UE AYVHOOTOUS ¢ (T, Y, 2, ) xou
n(z, y, t). Auté elvou évo tpdBANua yweic ovvopa xat ot avtideon pe to TPOBAAUATA CUVOPLIXEDY
Ty Dirichlet ¥y Neumann 6nou exel to oOvopa etvor yvmotd xou xadoplopéva, U€pog tng AVong

elvon vor xoroploouUEe Tol SUVOULXE TWV CUVOPMV.

Emidvon Ttwv (2.7) kou (2.8)

Ac Bolue mpdta ) yeouux tepintwon Yewpovtag |n| << 1 xo ||Vl << 1. Tvewpilouue 6t
@ elvon yior Taparywylown cuvdpetnot, n onola puropel vo avanopactodel uéow tne oepds Taylor

YOpw and to N = 0, wc eZic

Oy
oz, y,m,t)=p(z,y,0, t)+77$(:v, Y, 0,t)+ ...

24)00(557 Y, t)+"7<)002(1'7 Y, t)+

Avtiadiotodvrag otic ellonoelc (2.7) xou (2.8) ) ouyxexpluévn popdh T ¢ AauBdvoupe Tic
cllooelc
9%0
ot

0
87;]:@02’(:67y7t)7 z2=0

= —gn, z2=0

Axoloutolue 1 Sadixacia auTH UE OXOTO TNV EUXOAGTERN ETAUCT TOU TEOPBAAUATOS TKV Blo-
popaY eCloOoeny. BO€houue Twpa va Bpolue 2 ewdwés Aoeg yia Tig elonoelc Euler xou
ehelepng empdvetag oe wopgy| Fourier.

Trodétouue 6TL 1 ehellepn empdveta €yl Evay TOTO TNG LOPPHS
s (x,y, 2, t) = A(k, I, z, t) exp (ikz + ily)
T6TE avTiXaoTOVTaG auTév oty e&lowon Laplace (2.5) éyouye
Ap =[A(k, I, 2, t)exp (ikz +ily)l,, + [A(k, |, 2, t) exp (ikz + ily)],, +

+[A(k, 1, z, t)exp (ikx + ily)],, + [A (K, |, 2, t) exp (tkx + ily)],, =
= Agikexp (ikx +ily) — Ak® exp (ikx + ily) + Ay exp (ikz + ily) —
— A% exp (ikx + ily) + A.. exp (ikz + ily) + Ay exp (ikz + ily) =
=A..— (K+1P)A=0

O¢tovtoc x? = k? + 12, 1 Mo ebva

A= A(k, I, t)cosh [x (z + h)] + B (k, I, t)sinh [x (z + h)]
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Trodétouue 6TL 1 ehellepn empdveta €yel Evay TOTO TNG LOPPHS
n(x,y, t) =1k, 1, t)exp (ikx + ily)

T6TE VT TAOVTOS aVUTOV oTiC elomoels (2.7) xou (2.8) éyoupe

o4 cosh (xh) + gn =0 (2.9)
ot

on ~

i xsinh (xh) A =0 (2.10)

Hopoywyilovtag we mpog 1o yeévo ty (2.10) xou avuxadiotdviog oty (2.9) éyouue

2~

o°n -
02 + gxtanh (xh) 7 =0

©¢tovrac 7 (k, I, t) =1 (k, [, 0) exp (—iwt), Beloxoupe tn oyéon dlaomopds
w? = gxtanh (xh) (2.11)

1 omolo €xel 2 uéAn. Me unépleon Ohwv TwV EWBXOY AcEWY @PTdvouue oTr yevixr) hoon Fourier

yio e oy Otata @divouca AdoT i To )

1
(2r)?

y = / / {7+ oxp [i (k + Ly — wit)] + 71 expi (ka + Ly +w_t)]} didl

WE 7, N— xadoplopéva and ta opyxd dedouéva Tou Yewpolue OTL elvan TporyloTind ot @divouy
ETMUPXWE TOYUTATO OTO Y OEO.
H oyéon dwonopde yio Badid vepd, dniady dtav xh >> 1, elvou
2
w” = g|x

EVO Yo NS Vepd, dnhady| otay xh << 1, elvan

h3
R PRI

2.3 AdiLdotateg eElowoelg

[ Ty euxoldTepT PeTayElplon TV e€looenmy Ho SovAEpouue pe ‘xodopés’ 1 adldoTatee T0co-
TNTES, ONAADT TOCOTNTES YWpelg Hovadeg Yétenone. Me autd tov Tpdmo Yo xatahdBoupe TotoL 6pot

elvon aerntéol. T Tic €ElODOES YOV VEROY YENOWOTOOUUE TNV oxohoulT) adlacTatoroinoy

T = A7, y=\y, z=ha

A A
t=22¢  p=ay, =222y
co co
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omou ¢g = /gh elvor 1 xuPaT ToOTNTA ENYOV VERWOY, Az, Ay ebvan TUTXE urixn xOuaTog and
o 0Py 8 Sedopéva (otny = 1y oty ¥ xatediuvon) xou a eivon To UEYLoTo ¥ TuTixd TAdTOC amd
ToL oEYLxd DEBOUEVAL.

YuvonTixd, oL adldoTaTES EELOMOELS XUUAT®Y VEEOU Tou SLadidovtal oe eninedo Pudd elvan

e Euler wbovixy| por, e€lowon Laplace

Gz + 1200s + 12020y =0, —1<z<en (2.12)

o Xwplc por| otov fudd

dyp
X _0 =1 2.13
%0 - (213
e Bernoulli 1} e€iowon nieong
TR S % N | G, —=¢ (2.14)
Pt 92 P Py N2 Pz n=>y Z=¢&n :
o Kwnuortins) cuvifxn
12 [+ e (ame + 82 ymy)] = 02, z=en (2.15)

, _a ’ / / , ’ ’ _ h ’
OTIOL TO € = h glval eva P.ETPO P.T] YPOLHP.L%OTY]TO(C TWYV %UP.O(T(J\)V7 TO TE)\O(TOC, T0 U = Ao glval

EvaL UETEO TNE oyéomng BAYoug Ue TO YapaxTNELOTIXG UHAXOS XVUATOS TTOU XUAELTAL THPAUETEOG

OLlOTOPAC XoL TO 0 = A—’” elvon éva p€tpo Tou PeYEDoUC TWV EYXEOLLY UETOBORMY.

LNUEWOVOUUE TS OAEC OL TUEATEV UETOBANTES XoU TOEAUETEOL Elvol odIdCTAUTES.
Tior T Yeouid, A wixeol Thdtous, Tepintwon, dnhodf 6tav € << 1, p~ O (e°) oL napamdve
ellowoelg neptopllovton xat yivovTtal oe adldoTaty Hop@n

wr+n =0, z=0

=g, 2=0
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3 Oewpla pNYX®OV VEPWV

3.1 Ewooyovi

Mehetdue 0 dewplo TwV pNyoy VEp®V Gg Buo BLIGTACEL TNV TEpinTwon 6mou o Bddoc Tou
vepol elval TOA) UXEOTERO amd TO UAXOC TOU XOUATOS TNG Blatapay g oTny eAeliepn EmLpAveEL,
onhad

h
u:)\—<<1:h<<>\x

Enuavtixd mopadelyyota TETOWWY XUUATWY eivor Tar TOAEEOIXE XOUUTH OTOV WXEAVO XAl ToL TOOU-
VauLS, 6oL To Urxog Toug efval TOAY ueyaAlTERO amd To Bddog Tou VEEOU, GUYXEXPUIEVA Yia TO
TOOUVAUL €Y 0UNE UNxog xOpatog A ~ 100 ythdpetpa o éva Tumixd Bddog wxeavol h ~ 4 yulo-
uetpe. Yrodétouue 6TL T0 UAXOC TV xUPTY ot eyxdpotal diehduvon ebvor Toh) peyohitepo
Ao TO PAXOC XVPATOS XTd TN B1dd0oaT, £Tol Vo Eyouye 6 = % << 1. Erniong urodétouye pixpod
TAdToug xopata, Snhady [ef = 5 << 1. Télog umodétoupe ) ‘Wéyiotn woopporia’, Snhady oL
ol 6poL, U YeouuxdTnTo Xou BlooTopd, Beloxovion oty Bl téEn. Téte Yo éyouye & = 2.
Auté avtixatonteilel o loopponior yetadd g acevols Un YRouUxoTNToG Xou TN acevolq

OlaoTOPAC.

Me tov 6po ‘uixog x0pato’ evwoolue TNV anécotacy UeTald Suo BLaboy DY onuelwy (Blog

(pdomng, EVE PE TOV 6p0 ‘TAGTOC xVUATOS avapepdUacTe oTo OPog Tou xOUATOC.

'Eyxdpota xOpota ovoudlovton o xipata Twv onolwy 1 Sietduven didSoctc toug eivar xddetn ot diehduvon
NG TOAVTWONE TV oUaTdiwy Tou anote oV 10 YEoo dlddoong.

Mnkog

)

™

TTAaroc

distance

Yyhua 3.1: Mrxog xan mAdtog xOpatog
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3.2 M1 YPOHLKEG KULOALTLKEG EELODMOELG PNX DV VEPDV

Emiéyouye ouvtetaypéves oto xodpo (z, y), émou 1 & avaraplotd v opllévtio debiuvon xou
Ny Ty x40t OETouue TNV 0pLlOVTIO XU TNV XGVETN CUVIOTOOA TN Ty OTNTAC TOU PELCTOV
owpatdiov wg u (t) = (u(t),v(t)). O oyeuxéc eliomoelc Tou BETOLY TNV XupaTixy Biddoon
elvon ouveyeic xou Euler. TreviupiCoupe 6T 1 elowon cuvéyelog avamaploTtd T Slathenon Tne
pdloc. T évar WBovind, aocuunieoto, aoTEOBIh0 EELGTO, SNhadY €va peuoTd Ywelc TEYBée ue
otadepr| tuxvotnta Vp = 0 xou yio To omolo woylel V X u = 0, 1 eloworn cuvéyelag dnhovel 6Tt
1 andxhion Tou dlavdouatog Tng ToydTNTag w undeviletar, Snhadn V-u = 0. X1ig duo dlacTdoel,
1 €&lowor ouVEYELaS 1) AN 1) eElowon SlaTienong Tng Lalog cuvayTdTon TNV axdAoUdT Lop®n
oP 0Q
V.- F=0= D + En =0
Y1 ovyxexpyévn mepintwon v F' = u, P = u xou () = v XoTAPEVYOUUE OTNYV TOEaxdTe

ellowon Laplace

ou Ov

—++—=0 3.1

Ox + oy (3:1)
Ané 1o 20 xepdhono, exyetarhevduevol Tig e€lowoelg Euler unopolue va dlatundooupe Tic €81
CWOOELC GLYTHENONG OpUAC 0NV 0ptloVTIA Xt xGVETY Blevuvon.

Ity opldvtia diebduvon €youue

Du o 0O () 2
omou F' xdmota e€mtepnr| 80voun 1 omolo €8¢ ebvon undév. Omote
Du _ _19p
Dt pOx
[ v xddetn diebduvon avdhoya €youue
l;:=g:+ugz+vg::;<}7—?;>:—;%—g (3.3)

O 6poc —g oty (3.3) mpoéxue Noyw tne Bapdtntac 1 onola dpa xddeta TPog Tat xdTw. LTGY0C
o etvon vae hoosoupe T e€lodaoetc (3.1), (3.2), (3.3) yio va neprypddouye tor xOpaTa TV ey OV
VEPWV.

[No va tpoywericouue Yo UTOVECOUUE TNV TEOGEYYLOT TOV PNYOV VERWY. LTNV TEAYUAUTINO-
TNTO, AUTO LGOBUVAUEL UE TO VoL 0y VOY\COUUE TNV XUTOUXOPLUYPT) CUVLOTOON TNG ETLTAYLVONG (%’)
mou oyetileton ye 10 g oty ediowon (3.3). Aniadr, woduvayel ye to va Vécouue to 20 Yélog
e (3.3) oo e undév. Tote 1 (3.3) yivetou

0

70 onolo uTovoel OTL N xaTUAGELYPT KaTAVOUY| TNE TeoT S Elval OUCLACTIXG O UBPOCTATIXTY LGOE-

Aavén Kaétuyou 2016


mailto:danae.math@gmail.com

Awmdopoatixy Epyaocia

27

Eyfua 3.2: YuvapTACE ATOCTICEWY

pornio.

Y ouvéyela, urodétouue OtL o Bulddg tng Vdhaooog €xer éva Bddoc hg (x) xdtw ond Ty
ehellepn empdvela. Auté dev ypetdleton amopaitnta vo etvon optlldvtio, dnhadh to Béddoc hg ()

umopetl vau ebvar cuvVdpTNoT Tou X, oUWV xaL ue TN Ewdva 3.2.

‘Eotw 6t h (z, t) eivar n andotaon and 1o xOua péyet to Buld tne Ydhaocoous, dhote
n ('T7 t) =h ('Tv t) — ho ($) (35)

Evooyatdhvovtog ty udpootatixt woopporio tne eZiowong (3.4) und v unddeon dt n wieon
P = Patm €bvou otadepr| oty ehedlepn empdvela xou y = 1 (x, t) = h(x, t) — ho (z), 6mou y 1

ano6oTacT) EVOC onueiou Tou xouatog and TNy eAedieen empdvela. Tote €youue

Y Y

Op Op

. Loy = — d

Ay gp = / Ay Y / gpay
h—ho h—ho

P = Patm — pg (y — (h — ho)) (3.6)

Avtixadiotdvrog Ty (3.6) oty (3.2) yio tn datienon tne opldvtiag opunic xou uteviuuilovtog

ot % = 0 €youye 5 > )
u p

[h (, t) = ho (x)] (3.7)

Dt p(?a:__g%
6mou

Du _ Ou Ou ou

= u v—

Dt 0Ot + ox * Jy
IIhéov 1o Be&i uéhoc e (3.7) eivon aveldptnto tou Y, dpa xar to opotepd. Toéte o pudude
peToBoAAC NG 0pWlOVTING CUVIOTAOOAS, U, TNEG Ty UTNTOC YL OTOLOBNTOTE CUYXEXQWEVO PEUGTO

oTolyelo elvon ave&dpTnTog TOL Y.

‘Etol, av 1 u apywd ebvon aveldotntn tou y, Yo elvon aveldotntn yio xdde y vy dha ot t,

oNAadY, ‘g—z =0 Vit Auto Beiyver 6T o v-eaptduevos 6poc tne (3.7) undevileton xon xotd
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™~

b(x+Ax)

A |
|
|
hu+I1 |
S |
W X+Ax
T b(x}\

Eyfuor 3.3: Lynuotixt| anexovioT) XoVoAoU

ouvénewa 1 (3.7) amhonoleltar oe

ou ou 0
o + u% + g% [h(x,t) —ho(x)] =0 (3.8)

YuvodiCovtag péypet thpa, £oupe anlonotioel To TeoBAnua ebpeong wag Adong Yo Ty e&iowaon
ouvéyetag (3.1) xan v opwldvtia egiowon Euler. Ouwe, n wopen e (3.1) dev elvan Polnn
og auTh TNV Tep(nTwor. AmodexvieTtar 6Tl auTH 1 cLVINXN UToEEl Vo EXPEACTEL X UE Evay

eEVOAAAXTIXG TEOTIO, TTOL Vol TOEEY OUPE ToUEUXATE.

3.2.1 Meploplopéveg PN YPORILKESG KVLOLTIKEG EELODOELS

Ou Peolue thpa pa o ol poppt tne e&lowong cuvéyetog (3.1) oe yio oprodetnuévn teploy
(xavét) pe apyn petaorr Tou mAdtoug b(z) xou tou Bddouc hg (z). Téte to euPaddv g

Teploy i mou oynuatiletar and to xoua uéypel To onueio  dlveton and
S () = b(x) (ho (2) + 1 (, 1)) (3.9)

Trodétouye 6TL T0 TAdTOC UeTABIAAETOL TOCO aPYd, OOTE 1 XUPATIXT X(VNoT) VoL TOEOUEVEL TE-
ploplouévn oto (z, y)-eninedo.

H pdlo mou PBeloxeton 610 oxwacuévo yopeo S, tn yeovin otiyur At, diveton and tnv mocod-
e ([pSul, At), 6mou or cuyxexpéveg cuvopThoelg Tou Bploxovton péoa oTic ayxOAeS [.. ],

unoloyilovton axpBde oto onueio z. Egopudélovtoc oepd Taylor ypw and to onueio (Az, At)
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€youue TNV axohovdn oyéon

9 [pSul
ox

([pSul,4nn) At = [pSu], At + LAzAt (3.10)

Tote n ahhayt) tne udloc otov tomo (1 pot| uéoa uetov tn pot| €€w) oe éva ypdvo At diveton amd

9 (pSu)
ox

A (pSAz) = — [ } AzAt (3.11)

Awonpovtoag ye AzAt xou malpvovtog dpta Az — 0, At — 0 €youye

0(pS) | 0(pSu)

o S =0 (3.12)

Avtiahotodvag v eZlowaon (3.9) xou Yuyilovtag 6t bhg ebvan yior cuvdpTnomn wévo WV &, To

TEMTO PENOC NG oploTephic Thevpdc tne (3.12) yivetan

1

b, (3.13)

X0l TO OEVTEPO UENOC TNG AploTERTS TAEURdCS YiveTon

p&(b(h0+n) u)

Ox
Tote, n eiowon cuvéyelag yior €vol UN-OUoLOUOE(PO “KoVAAL UeTABANTOU TAdTOUS Xou Bddoug
olveTon amo 5 o(b(h )
n otnu
b =
7 ot e ox 0=
On __9(blho +m)u)
b =————F——= 14
ot ox (3:-14)

Or eCiotoeic (3.8) xan (3.14) elvan YVWOTES G U1 YEUUUXES EELOWOELS PIYWV VERMV.
Eivon un ypouuixég eneldy) axoua TEQLEYOUV Un YRouULX0o0g 6poug Tou Teénel Vo e€ahetpioly,

EXTOC OUWS ATO TNV XATAXOPUPT, CUVIOTOOA TNG ETULTAYUVOTC.

3.3 TpopptkéG KVOLTLKEG EELODOELG PNY DV VEPRDV

Oa EEXWVACOUUE UE TN UEAETY] TWV YRUUUIXWY PN WV XUUATOV.
Autéd ouyfaiver dtav u << 1 xouw h — ho () = n(z, t) << 1. Me autéc Tic mpolnodéoelc
0 6pOC U (%) oty e&iowon (3.8) yivetaw apehntéoc xou napodeineton. Auth 1 egiowon totE

ATMAOTIOLE(TOL OTY) YU UXoTOMNUEVT &lomon opuc

ou @_

g — 1
ot Iou (3.15)

‘Ouota, 1 e€iowon (3.14) unopel vo ypopuxoromdel diorypdpoviac tov 6po bnu o omolog eivou

eniong apeAntéog €pdooV elvor GUVOMXE TOGOTNTA BEUTEPUS TAENC, (bnu)" — 0 v k > 3.
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Auté pog Sivel T ypouuixononuévn eEloman cuvEyeLog

On _ _9(bhou) (3.16)

b@t - ox

Mot vo xatahigoupe oty xupatxd| e€iowor, dnhadt Ty oodivoun g e&iowone Laplace V2=
0, mpénet mpdhta vo e€ahelPoupe ) YeTOPANTA u and g ellotoe (3.15) xou (3.16). Autd to

netuyalvoule tohhamhootdlovtag Ty (3.15) pe bhy xon YeTd SapopllovTog Yeptnds e Tpog .,

YL VoL XATOAREOUUE OTNY

ozot  Jor o

Enione dapopilouye pepixire ty e&iowon (3.16) we mpog t, yio vor xatahAEOUUE oTNV

,0 9 (bhow)

ot? otox (3.18)

Adbyo Tou 6T oL BelTERES UEPIXES Topdy wYoL elvan cuveyeic oe 6ho To R™, 1oy lel 1 petardeTindTnTa
2 2
TWV HEQIXWY TOQUYWDYWY, ONAOY| % = %. Téte ouvdudlovtoe T e€lomoelc (3.17) xou

(3.18) @tdvouue otn yevixr xuuatixy| e€lowon oe évay TEPLOPLOPEVO YWHEO UE PETHBANTS TAdTOC

0%n 0 on #Pn g0 on
C— g2 (bhe 2t 92 (ppe 2! 1
o =95, (bhoax) 2 b0 (bho ) (319)

xan Bédog

Trdpyouv BUO TEPITTHOOELS UE OLUTERO EVOLAPEQOV.
1n Hepintwon: "Evog neptopiopévoc ydpog pe otadepd madtog (b = otadepd) xon yetoBAnTté
Bédoc (ho = ho (z)). Xe auth v nepintwon, 1 yevxt| e&iowon xopoatog (3.19) yivetan

0%n 0 on

2n Hepintwon: ‘Evoc nepopiouévoc yweog e otoadepd mAdtog (b = otadepd) xou otadepd
Béoc (ho = otadepd). Te auth v nepintwon, 1 yevxt eZionon xbuatoc (3.19) yivetou
0%n 0 (877) 0%n 0%n

= = a2 = h9ge

o2

oz~ 95,

o (3.21)

Téte oe auth TV TepinTwon, N e&lowon xavonotel TNV xavovixr| povodidotatn e&lonwan xOuatog
xou €yel goowx ToyOTNTA Cp, = v/ gho.
Tépa o npootodicoupe vo Aocoupe Ty eiowon (3.21) pe ) uédodo Explicit. Eyouue

O*n _ 20°n
otz Ox?
omou n = n(z, t). Xenowonowlue g exppdoelc & = ndx xa t = mdt. Me avtd tov tpdTo

umopolUe vau yedpouue
n(x, 1) = n (ndw, mdt) = !

xou 6z = £ xou 0t = L. Egapuélovtog oeipd Taylor tpooradolye vo tpoceyyioouue Ty o
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xa 0eVTERY TaEdYwYo. Muyxexpwéva Va epapudcouue oeed Taylor otig duo dlacTdoelg

on. 0 o2
0w+ o, t+0t) =7 (2, 1) + 5 s +a7t76t+§a—n5 22+

2
1P O

2 0t? Ox0t

szt + O (62°, 6t°)

‘Eyouue

n(z, t+6t) =n(x, t)+ %&H— O (5t%)

XL EVUANdGooVTOC Yol €YOUUE

on _ n(z, t+6t) —n(z, t)
ot 5t

+ O (6t)
[Inyaivovtag mpog ta Tow oto yedvo 1 ediowon yetapedleton »e

o n(x, t) —n(x t—dt) =gt
at ot +0O(0) = St

Twpea Yo tpocnadicouue va TpoceYYICOUUE TNV ToEdywYo we Teog x. Ouolng yenowonoudvtog

mopdywyo Taylor ot onuelor & 4 dx xaw  — dx €youue

n(z + 6z, t) =1 (z, t)+g”5 +§g 7522 + 0 (62°) (3.22)
n(x—ox, t)=n(x,t)— 2775 —1—52 7§22 — O (62°) (3.23)

H (3.22) pelov v (3.23) dive
on
n(x+ox, t)—n(x—dz, t) —28—5364-(9(533 )
[ tn Sedtepn mopdywyo mpooBétouye g (3.22) xou (3.23) xou téte €youye

%1
) (51’4)

n(x+ox, t)+n(zx— Iz, t) =2n(z, t)+8x2

Py n(+ow,t) = 2n(x, t) +n(x—dx,t)
or? 522

Mntq — 20 + Nptq
dx2

+0 (5:U2) ~
Me v (Bio uédodo npooeyyiloupe tn SelTEEN TURAYWYO WS TEOS TO YEOVO, dNAASH

M et = 2n
o2 5t2

Tehxd unopolye vo daxpitonoicoupe T dtagopixn e&lowon (3.21) xou var tn pépoupe otny e€ng
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HOPCP"(] 1 1 m m m
M= 20 T Tty — 20 (3.24)
ot? dz2 '
Ytoyoc pag ebvon v gépoupe tnv (3.24) otn popen
= F (s 0 i)
I'V autd T0 o%oTd Eyouue
m—1 026t2 m m m m m+1
In - W [nnfl - 277n + 77n+1] + 27711 — M =
2 542 2 542 2 542
1 41, coot c*ot c“ot
=,  =-N,  + 522 M1 [_25902 + 1], + Wﬁﬁnﬂ (3.25)

H (3.25) anotelel évav enavahnmtixd akyderduo o onolog napdyet AIOELS Yiot xEVE oUYXEXELUEVO
onueio Tou yedvou xau Tou yweou. Enedrn otny nepintwoy| pog oe divovtar cuvifixeg Yy n = N

xaw m = M, o napandve oakydpriuog oy let yio

2<n<N-2
1<m<M-1

H eZiowon (3.21) ymopel vo Avdei pe xdmowa xahbtepn, oe dpouc evotdletog xou axpiPetac,
uédodo, omwe Implicit xou ©-Method. Ymeviuuillouye 6Tt o xdle enavolnmuxr uédodo udc
EVOLAPEQOUV 1) TOAUTAOXOTNTA, 1) EVCTAVELN, 1) CUVETELY, 1) axEiBEla Xou 1) ATOTEAECUATIXOTNTOL.

3.4 Avaywyn oty povodidototn e§icwon

Oewpolpe TNV TEpIMTRON TwY PN eYxdpotny xuudtey pe € = u? (Yo hdyouc amlomoinonc),
onhadt N pEYLoTN LWooppoTio. Oewpolue OTL BploxduacTte oe plo BldoTaoT, YEYOVOS TO omolo
TNV TEPIMTWOT AUTH UTOVOEL TNV aQUpEST] TWV GPWY TOU TEPLEYOLY TORAYWYOUS WS TROG ¥.
Téte o (2.12)-(2.15) yivovton

e Buler avixy| por|, e€lowon Laplace

EPgz + P22 =0, —l<z<en (3.26)

e Xwplc por| otov udd
., =0, z=-1 (3.27)

e Bernoulli 1} e€iowon nieong

€ 1
ot g [903 + 5@?] +n=0, z=en (3.28)
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o Kuivnuotixr) cuvdixn
e +epana] =@z z=en (3.29)

IMpoxerton yior L0y Un YEUUUXOV UEPLKDY BLUPOPIX®Y EELOMOEWY WS TEOS © XL 1) UE EVal
ehelepo oOvopo, xon ToAD 8UoxoAn axp3n Abor, mou Yo mpoceyyicoupe pe TN Yewpla

OLOLTOEOLY V.

Avahbovtag To ¢ wg €Xg
=0 +epr +e%pa+ ...

xou avtxadotdvtag oty (3.26) taipvouye

©P0zz + e (@03}&: + Qplzz) + 52 ((lec + SDsz) +...=0

E&iothvovtog tepo Toug 6pous GUUPOYYL UE TIC BUVAUELS TOU € €YOUUE
Tot bpoug ~ O (eY)

Pozz =0= 0. =B= o =A+B(z+1)
omou A, B ouvaptioelc Twy , t. Adyw tne ouvoploxhc ouvirxng (3.27) éyoupe
v:(-1)=0=B=0
Emopévee, n Ing td&neg Aoomn yia T 80voun tne ToyLtntog eivon ave&dptntn Tou 2,
po = Az, t)
[Inyaivovtog otnv emduevn Té&n Tou €, yia dpoug ~ O (51)
Pozz + Przz: = 0= P12z = —Ags = P12 = —2Am + 1

6mou A ouvdptnon twv z, t. Abdyw g cuvoplaxfic cuviixng (3.27) éyoupe p, (—1) =0 =

c1 = —Agz. Tote
22
01z = —2Azs — Age = 1 = _?Axx — 2z + 2
Adyw e ouvoplaxic cuvixng (3.27) xou AL éxoupe ¢, (—1) =0 = cp = —%. Tote
2 2
z A z+1
Y1 = _EAx:r - ZAgm: - % = p1 = _A:mv(2)

Ouolone Beloxouue
(z+1)°

Y2 = Azzza A1
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‘Etol éyouye Vv mpocéyyion

(z +1)?

(z+D*

+ 82 Aacxa:a: 4

1 omola loyVel oTo ddotnua —1 < z < en, ouyxexpluéva axpBag uéypel To eAediiepo GUVOEO 7).
Auth) n enéxtaon urnopel vo cupPel o xdde TdEn Tou €, 0AAG oL 3 TREAOTOL 6EOL ETOEXOUV Yld TO

OXOTO UOC.

Avuxahotdviac ™y (3.30) oty (3.28) xatd uixoc tou ehellepou GuVOEOL z = €1 X

BLATNEAOVTOG TOUC 2 TEWTOUG OPOUS TOlPVOUUE
€
n=—Ar+ 5 (Aw = A7) + .. (3.31)

Axohovddvtag Ty (Bror dradixaocto yio Ty (3.29) xat xpotdvTog Toug 2 TedTous GEoUC EYOUNE

2
€
ent + 527]361496 = —cAy: (L+en) + ?Amcxx +... (3.32)

Avtixahiotolye ty (3.31) oty (3.32) xau xpotdue toug dpoug TéENg €

AIZ AZZL‘:DQ?
5 L. T = 24, Ay AmAt> (3.33)

Att_Aacz:5<

H npocéyyion e (3.33), acuuntwtind, ebvon (Bio ue ) ypouuxn eiowon Boussinesq (BA. Io-
EdpTNUL) Xat YEApETAUL OAMDS

Agp — Agy = O (€) = Ay = Agy + O (¢)
[opaywyilovtag 2 Qopéc w¢ Tpog = Talpvouue
Aot = Aggaz + O (€) (3.34)
Tpa avtixadiototye v (3.34) otnv (3.33) xau nadpvoupe

Aa:a:x;r
Att - A:E:B =& (3 - 2AxA:vt - A:E:BAt> (335)

A¢ Bolpe ouwe L mary (B umopel vor xpUPEL TO YRUUUIXOTOMNUEVO LOVTEND

Az
Ay — Agp = ¢ 3 (3.36)
™me
o A:m:tt A:m:zz
Att - A:ca: =€ ( 2 6 > (337)

Edw unafver To moAl onuovtind Yéua tne xolhc TonodéTnong v TeoBAnudTwy.
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Autd 1o PAémouye péow twv ayéoewy dlaomopds. Trodétouue pior xuyatixs oo
Az, t) =exp (i (kz — wt)) (3.38)

xou TNy avtohotolue oty (3.37). Treviupilouye Tic avtiotolyles

k <— —i0,
w < 10y
Téte €youue
2k2 k4 k2 k4 /a
—w2+/€2=6 w N, 2:+7€2/6
2 6 1+ ek /2
YNUELGVOUUE 6Tl w? > 0 xou Yl ToAD peydha k,
w? ~ k23 (3.39)

Téte av avtixataotiooupe to anotéleopa e (3.39) oty xupoatixr Aoor (3.38) Brénovye 6Tt
kt
Az, t)=exp || kx £ —
wt=em (1 7))

Tpa, av avtxataotioouye Ty (3.38) oty (3.36), ye Tic avtioTolyieg mou avapépae TpoON-

TeEMXd 1 Moo
elvon pporyuévn yior Oha Ta ¢.

Youpévng, Yo €youpe
—w? 4 k? = ek

To peyahitepo 6plo ToL W, TOL To VEToLUE Kk o aUTH TNV TEpINTWOT elvon

kQ
W4 ~ :l:z'\/jg

Téte av avixatactiooupe to anotéheopa tne (3.40), tnv apvnuxy eila Touv w, oTNY xLPATIXN

(3.40)

Aoon (3.38) BAémoupe bTL TENd 1 hoom elvou

Az, t) ~ exp (ikz) exp <\/§k2t>

Avuty) i Moon expriyvutar exdetind xodog k — 00, ondte dev €youpe Lol cuYxhivouca oNoXAN-
cwotun Fourier Aoon yior ta pn avolutind apyxd dedopéva. H xodd tonodetnuévn hoon (3.37)
TeOTIATAL 0TV TERINTWOT Tou VENOUUE Vo xdvoule apLdunTxolg UTOAOYIoHOUS, EV AVTIUECEL UE

™V (3.36) ou elvor un xohodg TonodeTNUEVN AdYw TNS TROCEYYIONG XOUATOS UEYEAOU UAXOUG.

Topea Yo xadopicovue wia e€loworn yia to xuuatixd mAdtog 1. Ipdta napoywyillovue v
(3.31) ¢ TPOC T xou OTN CUVEYELR YPNOWOTOWOVUE TNV avTixatdotoon u = A, otic (3.31) xou

(3.32) xou étot Bploxoupe
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E&icwon Bernoulli

€
Ne = —Us + 3 (Ugpt — 2uuy) + ... (3.41)
Kwnuatur| eglowon
Ugzr
nt:—ux—l—5<—17xu—nux—|— 5 >+ (3.42)

Auté 10 Ledyog eiotoenmy xaheltar povtého Boussinesq yio 1 o u.

Topa Swpopilovtoe v (3.41) we npoc @ xou v (3.42) we mEog T, YENOWOTOLOVTAS TIC

oyéoec u = —1g + O (€) xou uy = —n + O (€) and v e&iowon Bernoulli o tnv xwvnuotinn
eZiowon, avtiotorya, xou 9étoviag u = — [*_ mda’, tehixd Beloxoupe
x xT 2
1 / 2 2 19 /
Nt — Nzx = € g"?xxzz + Nt mdx’ + g + 1 + Mze + 2922 nedx =
— 50 — 00
2
1 82 2
Nt — Ngx = € gna:xzx + @ % + / ntd$/ (343)
— OO

H (3.43) eivor 1o povtého Boussinesq yio to mAdtoc xOpotoc.

3.5 H e&iowon Korteweg de Vries (KdV)

To 1895 duo Orhavdoi, ol Korteweg xou de Vries, Berixay eionoelc, ol onoleg elyav cav Aoelg
xugaTopopés Tou eldoug Tou otodepol xlpatog, Boactlouevol Gty Topadoyn, 6Tl To Bddog
TOU VEPOU 1TaV ULXpO CUYXPWVOUEVO UE TO TAdTO¢ Tou xVpatog. H elloworn auth cuoyéule to
TAATOC TOU XOPATOC X0 TIC AAAXYES TNG OTO YMEO UE TIC AAAAYEC TOU TAATOUC WS TEOC TO YEOVO
otddoong. Xe auTy TNV EVOTNTA XUAOVUACTE Vol TORdYOUUE UEcw Tng eilowone Boussinesq wia
véa e&iowon pe ) pédodo ToAanhdy xAwdxwy (multiple-scale), 1 omola cuVBUELeL TEYVIXES Yo
TNV XATUCKEVY| EYHUPWY TEOCEYYIOTIXWY AOCEWV.

Avuxahotdviag oty eglowon tou yovtéhou Boussinesq yla to Suvopxd tng TodTNTog

(3.35), wwot aouunTe Xy Exgpact tou A
A=Ap+eA +...
€y oupE
Ao + €A1y — Avgs — €Aran + O () =€ <AOQ§WC — 2A0z Aozt — Aoz Aot + O (5)>
EZioovovtag toug dpoug uhmidtepne tééng, O (e°), modpvoupe tnv xupatxd| eglowon

AOtt - AOx:c =0
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H Xoomn tng onolog elvon
Ap(z,t) =F(x—t)+ G (z+1)

omou F' o G xadopilovron amd tic apyixée ouvinixes. IlpoPrénovtac toug auwvioug (secular)
6poug Tou Var TEETEL VoL apoteeoly oTny ENOPEVNS TaiNne e&iowarn, yenoiwonowlue tn uédodo

TOAATAGY xhpdxwy (multiple-scale), dniadh Ag = Ao (€, ¢, T), étol hote
Ay =F(§T)+G(CT)
omov{=x—t, (=x+t, T =ct. Aoyw Twv VE®V YETOBANTOY cUVETdYETOL OTL
Oy = —0¢ +0¢ +€0r
Xl
Op = 0c + O

AvtixohotdvTag T ex@pdoelc yia Toug Slapopxols Tekeotéc otny (3.35) €youue

((~0¢ + 0 +e0r)* = (9 + 0)*) A =

O + 0.)
=€ <(£+3C)A—2(8§+8<)A(3§+8c) (—8§+8(+58T) A—

— (B + 8¢)? A (=8¢ + B + £dr) A) (3.44)

Apywd, vnotétoupe xdpato povig xatedduvons, xol ooyOAOUUACTE UOVO UE TN HOVOTAELEN
xivnon toug, o ouyxepéva ) 8e€id xivnon. ‘Etol, Ag = F (&, T). Avuxadiotdviac ty
ooyttt Exgpoon tou A = Ag + A + ... oy (3.44) xou xpatdvTog GAOUC TOUS GROUC

peyédoug O (g) naipvouye v eZlowon
1
— 4digc = 2Fer + S Feeee + 3Fec B (3.45)

Ohoxnpdovovtac tnv (3.45) naipvouye

1

1
Al [ad _Z <2FT+ 3

3
F5§g+2F§>C+...

YUPOVUEVOL OTL EYOUUE ATMOPPOPHCEL OpOYEVEIC bpoug otny Ag Abon. TN vo agonpécouue Toug
secular 6poug, Wlwg Tov 0p0 (, ATUTOVUE
1

2FT—|-3

3
F, SF2=0
gee + 5t

Téte, av ndpouye mapdywyo wg mpog § xan xdvouue v aviatdotaon U = Fg €youue v
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Korteweg de Vries (KdV) eZiowon
1
2Ur + gU&g + 3UU§ =0
Topa Yo pehethiooupe xouata pe apginheven xivnon. Etor Ag = F (€, T) + G (¢, T'). Téte Ya
€youpe TV e€Xg éxgppaon Yo To Aq

1
—dAige = 2 (Fer — Ger) + 5 (Fegee + Geeee) +

1 1
+3 (Fsts + 3G — 3Gecke — Gchc)

‘Otav ohoxhnpdvouue outh v e&lowaor, ol secular 6pol mpoépyovtal and TurRuato Tou elval
cLVOPTACELC Tou & 1) Tou (, EeywploTd. Agopmvtag Toug secular 6pouc malpvouyue Tic axdolovdeg
duo ellomoelc

2Fcr + éFgggg + 3F¢eFe =0

1
fQGQT + gGCCCC — 3GCCGC =0

oL oroleg ebvan duo Leywprotéc KAV elionoeic. ©étovtag U = Fy xan V = G¢ anlomolodvTol ol
TOEATAVE EEICWOOELS

1
2Ur + gUggg +3UU: =0 (3.46)

1
2Vr — nggg +3VVe=0 (3.47)

H Aom umopel va tpocBloploTel Ue TNV EVOWUATOOT TV AomeY 6pnwv. Mia ntpoceyyiotixn Ao

yior To duvaixd Tng TorvTNTOS Elvon

oz, z,t) ~Ag(z,t) = F (x —t, et) + G(x + ¢, et) =

r—t x4t
= / U (¢, et) d¢' + / V(¢ et) dc’
pideimngied TY]V TO(XL')TY]TO(
u=@p,=F+G,+...=U+V +...

Xenowonowdvtac v eiowon Bernoulli (3.31), éyoupe wa tpoceyyotxh Aon yia to TAETOC

Tou %xVPaTOog Ye ehellepo GOVOPO
n(x,t) ~ =Ag (x, 1) ~ Fe (§,T) = Ge (¢, T)=U(x—t,et) =V (z+1, et)

'Etot, o xupatind mhdtog 1 €yet oppimieveng xivnong xOuata mou xavortooty Ty KdV e&lowaon.
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3.6 H dixotatiky eicwon KdV

H (3.46) yetotpénetan o wia Sttt e&lowon ahhdlovtog Tic cLVTETAYUEVES ond (, t, 1) o
(@, t', '), avixahotdvroag Tic aveldptnteg yetohntéc & = &’ — ¢/ xou T = et’ o aparpdvoc
Vv € xou T e&dptnomn. Ebw®, ag onueidcouye 6Tt loybouy and Tov xavovo aAucidag ol axoloudeg
EXPEAOELS
aat/U(f, T)=—-Us+eUr

DU =v

TIoU OEly VoLV OTL

B — Op + Oy
€
Telxd n (3.46) yivetou
1
2 (Ut’ + Ua:/) + e <3Ux/x/xl + 3UUx/> =0 (348)

Av ayvofiooupe v aploteph xivnom twv xuudtwy, V, téte éyoupe ' ~ U.

TreviupiCovtag Ty apyixt| adlacTotoroino

A a
T = )\:L‘x,) = ilﬁ/? n= (LT]/, E = =
Co h

YENOWOTOWOVUE Oy = A0y o Op = %&t yior var petatpéouye v (3.48) oe

A 1
) (n T m) e (%mg +3”m) _0—
a ¢ a 3 a aa

a [\ 3
2 <77t + 7796) + - <xnzxx + le) =0
co h\ 3 a

[Mo voe tethyouue T UEYIOTN WoopEoTid, YENOULOTOOUUE

‘Etot anhonoteitan 1 adidotatn KAV egiowon (3.46) otn dwotatind wopgn

2

1 3

omou ¢g = v/gh. Ernlong, g elvon 1 otadepd tne emitdyuvone tne Bopdtnrag xan h ebvar 1o Bddog

TOU VEPOU.

O 6pog %77% ™e (3.49) ebvon un yeouuxog epocov undpyel eZdptnom uetald Tou 1 xon Tou
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Nz Ac e€etdooupe TP T0 Ypouuxd xouudtt g (3.49)

2

1 h
Co 6

Oa epUNVEVCOUPE TNV TRV Yeouxn e&lomwon amd Ty drodn Tng oyéone SlaoTopds yia To
xOpote 1oL vepoL. Tlpoomadolue Vo LETaoY NUUTIGOUPE T0 1) 08 bpouC w, 6ToL w? = gx tanh (xh)
(2.11), onuerdvovtac x* = k2 + 12, pe | = 0, éto1 x = k. Tédte avahbovtoc TNV uTepBohixh

epantouévr oe oepd Taylor €youue

5 7
(k) | (0h)
15 315

w? = gktanh (kh) = gk |kh — = (kh)® +2 +...

1
3
Auté woyler v [kh| < §. T xOparta pnyodv vepdv, kh << 1, Snhadr o dpot (kh)*™ ™ yia
m € N dewpodvtar apeintéor. Tote, av xpatioouue pévo tov udmAidtepng Taing 6po TN EMAVE
éxppaonc e oeipde Taylor, Snhadh (kh)' Do éyouue

w? = gk’h =

w = £k+/gh = tkcg

Avuty| elvan 1) oy€on Slaomopds Yo Tr Yeouix T e&lomaon xOatog xou cp elvol 1) XUUoTixy) Ta 0T TaL.

Hadpvovtag xa tov enduevo bpo ot oetpd Taylor tou tanh (kh) éyouue

W ~ j:k:\/gh (1 - é (k:h)2> ~ +k+\/gh <1 - é (k:h)Q) =+ (kco - écoh2k3>

ITpoornadolue va expoucboouye T Slopopiny| e€iowon and v onola tpoépyetal 1 oyxéar dlaoTo-

edc. Hatpvovtoag tn Yetinn piCo xon avtixahotdvTog 10 w ue 10y xan to k ye —i0, €youue

i0m = co (—i0z) M — écth (—i@x)g n =

2

1
—Nt + Na + —Naze =0
Co 6

Tehxd xotohhaye TéAL oTov TOmo e Yeouuxrc Swotatixic eiowone KdV, (3.50). Méow
auThg TNE dLadixaciag eroAndedouue TNV EYXUEOTNTA TNG GYEONS BlIOTORAC.

3.7 H emidpaon TG eMLPAVELRKNG TAONG

O e€odoeic (2.5)-(2.8) otic onoleg avapepdrixaue yior vo Teptypdouye to poviého pog, O
AofBdvouv vt Gy TIC EMTTWOELS TNG EMLPAVELUXAS TAONE. DTNV TEAYUATIXOTNTA H6Vo 1) e&lowon
Bernoulli (3.28) ennpedleton and v empaveioxr tdon. H tpononoinon autr ogeileton oe évay
Te6oYETO GO TECNC AMO TIC EMBPACELS TNG EMPAVELAXHAC TAONS TOU APOEOVY TNV XAUTUAGTNTA

OTNV EMLPAVELX.
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H e€ioworn Bernoulli tou yenowonomooue péypet téhpa etvor
1 2
pr+5IVel +gn=0 z=1 (3.51)

[Tpoc¥éTtovtag ToV 6p0 TN EMPAVELNNNS TAOTG EYOUUE

1 T Vn
ort 5 IVel +gn ==V | ——— | =

\/1+ |Vnl?

_ z (nmc (1 + 775) + Tlyy (1 + 77!%) — 277xy77x77y) , zZ=mn (3.52)

p (1+n2+n2)"

omou T elvor 0 CUVTEAEGTAC NG empaveloxis Tdonc.  AlTne®dvTag T OLIGTACES Xol TOUG

Yeouxols 6pouc Tou Yo ennpedoouy To tponyolpevo anotéleopa oe O (g), Exoupe

1 T
‘Pt+§|v90|2+977_ ;(nxﬁnyy) =0, z=1 (3.53)

Xenowonowdvtac v (3.53) xou v Bl acupmtwTin dadixacia dTeme xou ey, 1 avtioTowym

aouuntwtix e&lowon uPniodteene TdENe Yo Ty ekeliepn empdvelor etvou

1 3
%nt + Ny + VNzzz + ﬁnnm =0 (3.54)

H pévn Suapopd petald authc tng eglomone xa tne (3.49) eivan 0 cuvteleothc ¥ Tou dpou teitng
ToEAYOYOU. AUTOC 0 HPOC EVOWUATOVEL TNV ETLPAVELOXY| TUO

2 2 2
Vzi_lzil_ﬂin@_g)
6 2pg 6 pgh?

6mou T = —L5. Tére av
pgh

1
CAANLOC oV

1
T>§:>’)/<0

Auto emnpedlet o €l TV AOOEWY XAl TN CUUTERLPORE. TN e€lowong xan oYeTI(EToL UE EYXHAPOLAL

xOpota, 6mou Vo avagepdolue otny eiowon Kadomtsev-Petviashvili (KP).

3.8 H e&iowon Benney-Luke (BL)

Mo pepuxy| Stapopux e€loworn yopoxtnetleton wg un Tomxn 6tay yio TNy enah\deuot| Tng o éva
ouyxexpWévo onueio amanteltan Eva ueydAo eVpog WOV Yaxetd and to dovéy onueio. Mrn tomxd
cLoTNUA elvan Evar GUCTNUA BUO UERIXMDVY BLAPOPXGY ECLOWCEWY oL oToleg etvan un Tomxég. H un

Tomixy| e€lowan mou ixavorotel v e€lowon Laplace, tnv xivnuatir cuviixn xan T cuvoptaxy
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ouvirnn Tou Budol amodeixvietar OTL xavoTolel TNV axdrout ohoxAnewtixy| e&lowan

/ / dxdyexp [i (kz + ly)] (int cosh [x (n+ h)] + % (k, 1) - Vgsinh [x (n + h)}) =0 (3.55)

—00 —O0
omouv n xu ¢ = q(z,y,t) = ¢((z,y, n(x, y, t)) dyvwotor. Enione éyouvpe v edicwon

Bernoulli exgpaldouevn oe dpoug ¢

(m+Vg- Vi)’ _ o Vi

2(1+|V77|2 1+ |V

omou (k, 1) - Vg = kg, + lgy, WP =k2+1? 0= % omou T' elvon 1) empoveLoxn] TAOT oL p 1|

1
Gty IVal* + gn — (3.56)

TUXVOTNTO.

ES¢, vrodétoupe 61t 10 1 xou o1 mapdywyol tou g giivouv paydaine oto drewo. H (3.55)
YedpETUL OE “QUoUATIXT Lop®T) DLOTL TEOXELTAL YL GUEOLoUA BACIXGY CUVIRTHCEWY, ONAADT GTOL-
YElwY cLYXEXPWEVNS Bdong yia évay cuvapTnotaxd yweo. Eow 1 Bdon pog eivon ot utepBohixéc
TELY WVOUETEIXEC GUVUPTAOELS.

LNUEWOVOUUE €00, OTL

bmov T = (—Vn, 1) etvon x&deto ot0 yewuetpwd tém0 y — N = 0. Etol Beloxovtoc ¢ (z, y, t),

7 7 7 4 7 690 /.
n(z, y, t) Peloxeton xou 1o 7 10 omolo OONYEL GTNV HATELIUVOUEVY TOPAYWYO 5, oL elvau

%&detn oo 7.

Advovrag tic ellotoeic (3.55) xar (3.56) yw 1, ¢ amhomoteiton To obotnua oty edicwon
Laplace, (2.5), n onola elvon éva ypopuxd mpdBinua AOyw twv, TAE0V, GTUVERMY GUVOPLOXDY
cuvinxayv. H un tomxny elowon unopet va nopoydet and tny e&iowon Laplace, eve 1 xvnuatixn

oLV N xou 1 cuvoploxy| sV Budol and Ty TautdTNTA Tou Green.

OpiZoupe o Suvntnh) cuvdptnon ¥ (x, y, z) TOL IXAVOTOLE]
Ay (x, y, z) =0, oto D, Yy (z,y, 2=—h)=0 (3.57)

Téte and v TautéTnTa Tou Green €youpe

0= /°«Aw>¢—<A¢MMdve=(/ (0 (V- 7) — (V- ) dS

D(n) 0D(n)

omou dV ebvar 0 6yxog, dS 1 oTouyelddng empdvela xan 1 To povadiodo xddeto didvuoua. Ao

aUTd unopolue va Ypdpouue

{/W%%mmMWZ/QWA%m—Vw¢mym%VmM@ (3.58)

bmov n; = V-, T = (=Vn, 1) otnv ehetidepn EMPAVELNL OIS ETUONE 1 GUVOELIXY) GLVITIXY
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oL Budol xau 1 ouvdrxn |n| divouv oTo drelgo.

Trodétoupe yroe Aoon tou npofAfuatoc (3.57) n onola uropel vo ypaptel otn popen
Tﬁ(% Y, Z) = /é(k7 l) @k,l (l.v Y, Z) dkdl

121;“ =exp [i (kx + ly)] cosh [x (z + h)]

Ewdyovtag ¥ 1 (x, y, 2) oty (3.58) xou vreviupillovtog Tic WOTNTES TV TOPAYOYOY TWV

UTEPBOAMXMY TRLYWVOUETRIXMY CUVORTHOEWY

4 sinh (x) = cosh ()

dx
peeis
4 cosh (z) = sinh (z)
dz B
Tadpvoupe

/exp [i (kx + ly)] cosh [x (n + h)] nidzdy =
RQ

= /q (eXp [i (kz + ly)]xsinh [x (n + h)] —
R2

—iexp[i (kx 4 ly)] cosh [x (n + h)] (k- V) 77) dxdy (3.59)
Tote yenowonoldvtog Ot
exp [i (kx + ly)] xsinh [x (n + h)] —

—iexp [i (kx + ly)] cosh [x (n+ h)] ((k, 1) - V)n =

= —iV- (exp (tkx) W (k, l))

oty (3.59) xon ohoxAnp@vovtac xatd pépn nadpvoupe T W tomixh egiowon (3.55). H deldtepn

e€lowaon etvan xot” ovaloy par odhoryy) petaBantav. Alagopilovtog

q(z,y,t) =z, y, 12,9, 1), 1)
00NYOVUACTE GTO OTL
Qz + Pz + @M, Qy = Py + P20y

Avutéc o eliodoelc xan

ne+ V- Vn=qp,

TOREYOLY T Pz, Py, P2 O OEOUC TARUYWYWY TwV N ot q. Tote and tnv ellowon Bernoulli

TOU GUUTERLAUBAVEL TNV empoveloxt| Tdor, anoxopiloupe tny e&iowon (3.56). Av || xau |V
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elvan wixpd téte oL eClomoelg (3.55) xa (3.56) amhomololvial OTIC YEUUUIXOTOINUEVES EELOWOELS

%xOpatog vepol. Xpnollonolwvtog To Yetaoynuationd Fourier

N = /d:cdy exp [i (kx + ly)|n

Beloxouye opolwe yior Tig Topaydyous tTou ¢ and Tic e€lodhoelc (3.55) xa (3.56) avtiotoyo 6Tt

Loy Ve
k-
in; cosh xh + qu sinhxh =0 (3.60)
G+ (9+0x°) =0 (3.61)

Téte and e (3.60) xou (3.61) modpvoupe
Ny = — (gx + ax3) tanh xhmn

1 omola elvor 1) ypouuxononuévn e€lowan vepoL yia To 1 6To Ywpeo Fourier.
Enione propolpe vo Bpolue ohoxhnpwtixéc oyéoelc tolpvovtac k, | — 0 otic ellotoeic (3.55)

xou (3.56). Ot TPMTES TPELS TOU AVTLOTOLOUV GTLC QUVEELS k‘o, ZO, k, 1 Stvovtan and

oo o0

% / / dzdyn (v, y, t) =0 (3.62)
(gt 70 ?dwdy (nx) = /Oo ]dedqu (n+h) (3.63)
gt 70 fdxdy (yn) = /OO /Oodxdyqy (n+h) (3.64)

H (3.62) avtiotoiyel otn diatripnon tne udloc, n (3.63) oty xivnon tou xévtpou pdlag xotd
x xou m (3.64) otnv xivnon tou xévtpou pdloc xotd y. To 8elid péhn twv (3.63) xau (3.64)
oyetiCovtan ye Tic oTiypéc o xou y avtioTtorya. Avdtepeg duvduele Twv k, [ odnyolv ot “virial”
eldn ToutothTwy. ATd t0 olotnua twv (3.55) xou (3.56) maipvoupe enione mpooeyyioe yia
TIC XUPATXES EEIONOOELS Padéwy XL PNYOY VERWY. LUYKEXQUEVY, Yo pnyd vepd AouBdvouue
v e&lowon Benney-Luke (BL), n onoio tpononoteiton xatdhhnho dhate va cupmepthoauBdvet tny

7 4 4 7 7. 7 e 7 4
empavetox) tdon. T va to emitdyouue autod, elvon Bolxd va xdvouue Oheg TiC UETABANTES

adLACTUTES
/ T / z2 / €o
T = —, Ty =Y, t=—t
1 \ 2 =7 h\ \
/ ,aAg / o
an =1, q = ?q, o = W

omou ¢g = /gh xou A, a ebvar T0 yopuxTnEoTIXG 0pWlOVTIO UAXOS XaL TAATOG xou 7y efvan ot
aBIAoTOTY) TOUEAUETEOS EYXJEoIou Urxouc. Ot e€lomaoelc lvol YRUUUEVES OE OPOUC AOLAGTATLV

pETOBANTOY € = 3 << 1 wxpd mAdtog, = % << 1 peydho xopota, v << 1 apy?| eyxdpota
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HETUPB O,

Tére Bploxouue

k1) V
/ dzdy exp [i (kz + ly)] <mt cosh 5 (1 + en)] + sinh [ (1 + )] (X)Mq> =0 (3.65)
6mou (k, 1) -V = kqe +42lgy, 3 = k? + 7212, Sy (3.65) yenowonootye

2

cosh [xu (1 +en)] ~ 1+ %)22

3
sinh [ (1 + en)] ~ xpu + %23 + epnx

Téte petd tov avtiotpogo petacynuatiowd Fourier xou pe (k, 1) — (i0;, i0y) Beloxouue and
Tic (3.55) %o (3.56)

12 < s S "
<1—2A> T+ <A—6A2>q+€<Vn-Vq)+577Aq—0 (3.66)
cl~ |2 - o<
n:—Qt—§’Vq’ +ou Vn (3.67)

6mou A = 92 + 8282, Vi - Vq = 0oqs + 6214y,

W=

_ 2
Vq‘ = (2 +0%¢) xu 6 =0 —

EZohelpovtag tn petoAnt n, 6tav €, p, § << 1, Beloxouye v eloworn Benney-Luke (BL),

1 omolo cuuTEPLAUPBAVEL TNV ETLPAVELAXT| TAOT

- N -2 N
qu — Aq+6u2A%q+ ¢ (&t ‘Vq‘ + thq> =0 (3.68)

Wl

Omov 0 =0 —

YNUELOGVOULE 6TL oy Tépoupe T péytotn wopporia € = pu? = §2 xou ypnoonoldvioc multiple
scales, 1 BL e&iowon anhonoteitan otny eicwan KP povic xatebduvong, 1 onola uropel emniéov
va. amhontomnel oty KdV e&iowon av dev undpyet eyxdpoto yetoBorr. Anhadn, Vétovtog & =
v—t,T=%, w=g&, Beloxouue y eZicwon KP o1n popen

85 (wT — Erwggg +3 (wwg)) + Wyy = 0

‘Etot xat 1o un tomxd cvotnue (3.55) xou (3.56) mepéyEl TIC YVOOTEC OAOXANPWOLIES PEWDCELS
TOU XVPATOC VEEOU. MMUEWOVOUUE ETioNG, OTL oL LUPNAGTERNC TAENG ACUUTTWTIXEC EMEXTAOELS
TOU UEUOVWUEVOU XOUATOS Xo ToL EE0YXWUATA UTopoly vor Angdoly and tig e€lowoels (3.55) xou
(3.56) ypnowponohvtac Ty Bla adtaotatonoinon 6nne yio Ty egiowon BL. Autéc ol enextdoeic

ATOBBOVY UEUOVWUEVO XOUATA XOVTE GTO UEYIOTO TAATOS TOUG.
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3.9 E&wowhoeig Kadomtsev-Petviashvili (KP)

MéypL tTwpa avapepdrixoue ota xOUaTo PNYOY VERWY, Ywelc eyxdpoteg dlaxuudvoel. Twpa ot
unodéoelg pog Vo cuumepthopBdvouy xou adlvaur eyxdpota yetoBorr. H oyéorn diaomopds yia
oL XOUOTOL TOU VEpOU, OTwe €youpe avahloel otny (2.11), otic moAléc dlaotdoeis (2 + 1, 2 yia

T0 YOEOo ot 1y o Ypdvo) diveton amd
2 T 3
w® = | gn+ —x»° | tanh (xh) (3.69)
p

omou % = k% + 12, €36 k, 1 ebvon xupotixot aprdyuol mou avtiotolyolv otic T xou y deudivoelc

avtioToyo. e évay tOno xupoatixic hoone, aexp [i (kz + ly — wt)], ta uAxn xuatog eivon Ay =

27 __ 27w / s , /
T Ay = . Axdua unodétouye (6w Tpw) OTL

>

5=22 =

=—=-<<1
Ay

T~

ONAadT), To Pufixog x0paTog 6TNY Y dlevuvon elvon TOAD UEYUAUTERO amd auTO OTNY & Blevuvon.

Autod avagépeton we aoVeEVAS eYXdpaLal PETABOAY.

3.9.1 lNpoypiky egicwon KP

Tpa Yo det€ouye T ypouuixn depiny| dlapopixt| e€loman mou GUVOEETAL UE TN OYECT) BLUOTORAS
(3.69) pe acVevi eyxdpota LeTof o). Aedopgévou 6Tt eluaoTe UTO T0 XAVETTMS TWVY PNYWV VERKY,
€youue

|hk| o <<1

Az

/ 12
xh = kh 1+@<<1

Tote enexteivouye Toug dpoug TNne uTepBoAxiC epantopévne ot oetpd Taylor wote

T 1
w? ~ (gx—i— px3> <}ch ~3 (xh)3> +...=

T 1
= ghx? (1 + ng2> (1 ~3 (xh)2> +...=

wzmk\/(ug)\/(H;kumP)) x \/<1—§<kh>2+o<z2>)

X 7, 6 7 Z '8/ 7 l 1 7 ’ Z
ENOLLOTIOLOVTOG TT) DLWVLULXY| ETEXTACT] ol UTOVETOVTAS OTL ‘;‘ << 1, xou 6TL woylel n oyéon

uéyiotng wopporiac 12 ~ O (k*) xotohfyouue (co = v/gh)

xat uToUEToupE OTL

T 1 1
~ 2 o e 72 6
wk~c0<k +k (29p 6h>+2l + O (k )>
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Tehxd 1 ypopuxr uepixr dlagopixn e&icwor mou cuVBEETIL UE QUTY TN OYéor BlHoToRdS YeNot-

HOTOLOVTOG W — 0y xou k — —i0, elvan

L e e Sy + (137 e = 0
o Nt Nxx 277yy 6 Nxxzx =
6mou T' = pg%. Auth eivan 0 ypapu egiowon Kadomtsev-Petviashvili (KP).

3.9.2 Mn yvpoppukn egiocwon KP

H mipwe un yeouunh KP egiowon, diaoctatiod timou, tou moaphydn to 1970, eivo

1 3 1
O <Cov7t + Nz + o, e + ’Yﬁmm) + 5y = 0 (3.70)

Srhod

xT

1 3 1 )
s e + 5p e + Vwae = —5 Myydx

—0o0

4 2 I /4 / e 4 4 4 / 4
OToU 7y = % (1 - ST). Yuvdwg 1 empaveloxn Téon ota xOUATo Tou VepoL elvon pixet), xal dpa

€Y OUNE T < %, t0 ornolo divelr v KPII eZicwon

1 3 h? 1
%na:t + Nz + ﬁ (777735)33 + anzx:v = _§nyy

OTAY OUWS 1) ETLPAVELOXT) TACT) GTAL XOPATA TOU VEQOU €lvol PEYAAT), %o dpat €Y OUUE T > %, ToTE
nadpvoupe v KPI e&lowon.
Evoloxtind, puropolue va ypddouue v eZiowon (3.70) oe adidotatn poppy

Op (ug + 6uUy + Uggy) + 30Uy = 0 (3.71)

omou
e 0 = +1 = KPII: tumxd xOpota vepol UE UxQT ETLPAVELUXT] TAOT
o 0 = —1 = KPIL: x0uata vepol Ue UeydAn emLpavelaxt| Tdo

Ynueidvoupe 6t av 1y = 0 oty (3.70) xou ahhdZoupe xhipaxa, 1 napayopevn KP e&iowon
uropet vo amhomoundel oty KdV ellowon oe xavovixr| poper

up £+ 6uty + Upgr = 0 (3.72)

ol

To + avtiotoiyel 1o T' < % xou T0 — oto 1" >
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3.10 KdV kol oXeTLkK& LOVTEAQL
Ocwpolue Ty KdV egiowon otn popey
up + Uy + € (Ugge + auuy) =0 (3.73)

onou a eivon pio otadepd. Ipwto peletdue To Yeauuuxd TEOBANUA XoL UTOUVETOUUE TNY XUPATIXN
Aoom
u ~ exp (i (kx — wt))

H oyéon dwonopdc sivou
w=k—ek’

1 omola v [k| >> 1, Biver w ~ —ek3. Tuyxexpipéve, onuerdvouue 6Tt w — —00, T0 0Tolo pag
onuovpyel apriunTuixég duoxoiicg. ‘Evag tpomog va avtyetwnicoupe autd tor TeoBArjdoata yhpw

and auTd To Véua vl VoL YENOLLOTOCOLUE TN oyEoN
ug = —uy + O (€)
OoTe v YeTafdhouue ehappns TNy e&lowon o
U + Up + € (—Uggr + auuy) =0 (3.74)

Ou (3.73) xou (3.74) eivar acuuntoTxd oodivoues ye O (). T yeydha k, (|k| >> 1) n oyéon

OLOTIOPAC VLol TO YEOUUIXO TROBANUa Elvon TMEA

k 1
w=————=nv —
1+¢ck? ek

Aptduntd, n (3.74) vneptepel Evavtt Tne (3.73). ANG xon AL €YOUNE ULol PXET TOPAUETEO, TO
€, xa 0TI BUO EELOWOELS OTOTE QUTES BEV UELDVOVTAL ACUUTTWTIXG.
Evodoxtind, av yenowonotioouue ty axdéroudn petatponh oty (3.73), pe oouunTLTIXd
multiple-scale
E=x—t, T=c¢t

Oy = (95, Oy = —85 + €07

toTE Mabpvoupe Ny e&iowon
UT + Ugee + auug = 0 (375)

n omola dev €yel dueon eEdptnon amd TN Wwixe napdueteo €. H (3.75) eivon enlong yphown yia
aprduntixoie urtohoytopolc epdoov T = O (1) avuotoyel oto t = O (%)

O eiotroeic KAV xaw KP 6éyovton ewdinéc, axpiBelc AOOEIC YVWOTES WS UELOVWUEVAL 1) LOVOLYIXS.
(solitary) »Ouato. XAUepd, Ol EMOTHUOVES YENOOTOWUY GUYVE Tov 6p0 GOATOVIO avTl Yla
UEUOVWUEVO XVUA VLol EVTOTUOUEVEC AUCELC TOAGDY EELOMOEWY, ToEd TO YEYOVOC OTL O dPYIXOC

0plouog VO GOMTOVIOU aVTAVAXAODCE TNV WOTNTA OTL BLO POVOIXY XOUATA CAANAETLOPOVY
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4 Y oAtdVLOL

4.1 Ewoayoti

Yo gardnpotind xan T @uotxn, €va cohToVio elvon évar uegovwpévo (solitary) xOuo (1 mohuoc)
TIOU OLUTNEEL TO Gy oL TOU, eV dladideton ue otadepr TaytnTa. To coltdvia tpoxahobvTon and
TNV avTloTaUIULoT TNE BLloToRdg amd TN un Yeauuxotnta. O dpog ‘avtiotdduior dlaonopds’ avo-
(PEPETOL OE ULaL WBLOTNTO OPICUEVWY CUCTNUATWY OTOL 1) ToUTNTA TV XUUATWY TOIXIAEL avdAoya
ME TN ouyvoTnTaL MoAtovia efvon oL Adoelg wag upelag xatnyoplog acVeEVOS Un YRUUUIXWY, UE
OLIOTIOP. UERIXMVY BLAPOPIXWY EELCMOEWY TOU TEPLYEAPOLY Yutxd cuoTthuata. H eupdvion tou
colToviou avapépinxe yia TewTn @opd Tov Alyousto tou 1834 amd to unyovixé John Scott
Russell (1808-1882), o onoloc napoatipnoe éva pepovouévo xiua oto Kavé tne Evwone ot
Yxwtia.

To ypovixd tne mapathenong

O Russell nopatnpoloe tnv xivnorn wag Bdexag uéco 610 6Tevd xavdL, tTny onola €ccpvay 2
dhoyo amd Tic 6yveg Tou. ‘Otav n mhebon tng Bdpxac otaudtnoe apviding, 0V ouVERT To (Blo xou
e tn wdla Tou vepou mou etye tedel oe xivnon. Avtidétng, To vepd cuaCHEELTNXE YOPW aT6 TNV
TAWET), OTIOU oVITAPAUCCOTAY Blalmg. XTr CUVEYEL, aghvovTog Ttiow TN Bdpxa, avantiocovTog
HEY AT ToyUTNTaL, avuPdINUEe O Yol OTEOYYVAEUEVT), Aclar xou oy nuaTiopévn udla vepo, 1 omolo
GUVEYIGE TNV TOPELX TNG XATA UHXOS TOU XoVIAOU ywpeic xapia ohhary ) T Lop@H| 1 TNV ToyOTNTA
e 1 omolo xupatvoTtay YU oo 8-9 pila/weo. To urixog tou xduatog oy yiew ota 30 tédLo
xou o Uog Tou YOpw ota 1-1,5 nédo. Metd and xdmoto didotnue to Uog Tne udlag Tou VEpoU
dpytoe Badutador vor ENATTOVETOL €W 6TOU EC0PAVIGTNXE.

"Yotepo and autr) Tou v eunelplor o Russell Eexivnoe ta telpdyato oe gl xUpotodeEaue vy
vepoU oty onola €ptyve €va Bdpoc ue anotéheopa vo oynuatiletar éva uncpuwuévo xouo. Tote
UTIOAGYIOE OTL 0 6YX0G TOU VEEOU Tou oy NudTile To xOua, ftay (0og Ue Tov 6YX0 TOL VEQOU T
extomloTay.

O Russell xatdpepe va deilel téooepic omoudaleg WLOTNTES TWV COATOVIWY.

o Ta xOyata coltoviwy €youv uia pop@y|, Tou unopel Ye TOAD PeYdhn axpifeia var Teptypa-
el podnpotnd we Asech? [k (z — ut)], epboov T0 @uvbuevo exppdleton Péow WLag un

Yeouuc peprc dlapopnhc elowong Tpltng téEne.

o M apxetd peydhn apyint| udla vepol umopel va oynuatiost 800 N teplocdtepa aveEdoTnta

CONTOVLAL.

7. 7 4 4 e 7, 7 4 Z Z
o Koyota cohtoviny, Tou cuvavtd To €va To dAho, xadne SladidovTot, TepVoly To €va UEoa

amd To dhho ywelc xouio diatapayr) xavevog eldoug TG apyInhc TOUS LORYTC.
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WAVES _rder [ The (roat Wave of” Fansiation e

pncl _ffiveseittese dot
: pLt

. r | e ey
frostn)
)
— o ! — 5
[h - oo —i s
. B L LY
1 t
T lidrEe 1
E— = X

s

Yyfua 4.1: To yewdypapo tou Russell ye 1o np®d1o nopatnpoluevo GoMtovio

o H toydtnta diddoong evoc coltoviou Uouc h, Snhadh 1 ambdoTACT TNS XOPLUPNE TOU
x0patog and To emnedo EMPAVELNS TOU VEPOL (Vwpltepa To oplooue w¢ TAdTOC), wéoa

oe éva xavdht Bddoug d eivon uw = /g (d + h).

‘Omou g elvon 1 emtdyuvon g Bapdtntag, npocdiopllovtag €Tat, 6Tt éval UeYGAOU TAGTOUS GO-

MTOVIO Bladidetan Yeryopdtepa amd €va uixpol Thdtous. ‘Eyet avanopoydel o gouvouevo oe wa

deauev xLUATEOVY xou ovoudotnxe ‘wave of translation’.

’ 4 7 7 7 7 ’ 7
Evoc evialog, opdgwvog oploudc tou cohitoviou etvon 80oxolo vo Peedel.

Ot Drazin xou

Johnson (1989) anobdidouv tpelc WOLOTNTES OE AUTA.

e ‘Eyouv puovurn popet.

e Evtonilovtar yéoa oe pio meptoy).

o Mmopolv va ahAnhemidedoouy pe kot GOATOVIAL, Xt eEEpyOVTAL amd Tr GOYXEOUGCT| alE-

TEPANTAL, EXTOC UG LAl HETATOTUOT PACTC.

[opadetypoata coltoviwy mou yog evitagépouy etvor Tor UTOVAAACOLN ECWTEPXE XVPATA IOV EE-

xwdve and Ty Tonoypaplo Tou Budol xou dladidovtar oTov wxeavd. Eriong otny xatnyoplo oty

AVAXOLY X0l OPLOUEVOL TUTOL TAALPROLIXY 0TIV, VAL XUUATIXO PUVOUEVO UERIXGY TOTOUWY, GUU-

TepiaBovouévou xat Tou Totauol Severn, mou elvan ‘undular’, dnhad TedxeLToL Yiol Vol UETWTO

#xOUOTOC TOU oxOAOUVE(TOL amd GUEHOUS GOMTOVIWY. MUYXEXPWEVA, Eival Vo TAALPEOLIXO Pl

VOUEVO %aTd To 0Tolo TO dxpo NG ELoEPYOUEVNS Takippotag oynuatiCet éva xOua 1 TeploaoTERL
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0Pt VEPOU TIOU TAELOEVOLY OE €Vay TOTAUO 1) OE €vay GTEVO xOATO oty avtiletn xatebduvon

OUWS UE TN POEE TOU TOTAUOU 1) TOU TEEYOVTOS XOATOU.

4.2 3 oltoviakég Avoelg Tthe KdV

4.2.1 T Tyv adideotortn popen tng KdV
4.2.1.1 Méow tng Explicit pebddov

O xoTUOAEVACOLUE WUar cohlToviaxT) Abom yia Ty xovovixy) KdV egiowon oe adidotatn popen
uéow tng Explicit pyedodou.
[ty (3.72), dnhad”h Ty

up £ 66Uty + Ugpgr = 0

avopévoupe 1 Abon vo axoloudel Tov tomo d” Alembert, dnhadi va lvon Tne popprc

u(z, t) = f(zFvt) =u(y)

'V autd 1o Aoyo, oty (3.72) VYo Yéooupe u = u (y), émov y =y (z, t) = x F vt, ye v otadepd.

And tov xovdva ahuaidag €youpe
ou ()
=
9y Y)Yy

/

e % =2’ =1xu % = (Fot) = Fv. H (3.72) ypdpeton

Fou' £ 6ur’ +u” =0
OloxAnpmvouue ©S TEOg U
Fuv+ 32 +u' + A4, =0

MoMamhaotdlouvpe pe v
Fuu'v + 3w + ' + Al =0
XL ONOXANPWYOUUE WS TEOS U
u? (u')?

:F?UZEU?)-F72 +Aiu+ A2 =0

©éhoupe u, v — 0, xodde y — oo, dnhadh Véhovpe Ay = Ay = 0. Térte

2 N2
qiu2vj:u3—|—(u2):O:>(u')2::|:u2(v:F2u):>

2
== <Zu> = +u? (U:|22u):>§—u::i:ux/v$2u
Y Y

Me yowploud yetaBAnTody €youue
du

et —
+u/v F 2u Y
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Oloxhnpwvouue xatd uéen

[ —
+ur/v F 2u B
0 Yo
[o voe Aoooupe 10 ohoxhpwid aUTO YENOWLOTOVUE TO UETACY NUATIOUNO

1 2u
U= 51} sec h?w = w = sec h™Hy/ —
v

Téte Yo éyoupe Yo v — 2u = v (1 — sec h?w) = vtanh? w. Enione da 1oydet

d 1 1
Qe —vsech?w = v (1 — tanh? w) =
dw 2 2
2 sinh w
= —vtanhwsec h*w = —vtanhw 57— = —U———
cosh” w cosh” w

Nou=0=w=0,cvo Yo u =2 = u =w. AvixaoTOVIIC GTO OANOXAHPOU EYOUUE

w
sinh w

—y= [ -2 dw =
v / Vv sec h2w tanh w cosh® w
0

w w
/ 2 d 2 cosh? w J —2w
Vv (1 — tanh® w) cosh? w Vv cosh? w Vv
0 0

=y -y = \_/;bech \/%: W_SeCh_l\/?:
— Sech <(y yO ) \/7 — SeC h2 (W)

To B0 anotéheopo npoxdnTel xou Yot v + 2u. Ev téher n Mon tne (3.72) yio Ty apynr| Véon
Yo = xg ebvar

u(z, t) = % sec h2 <\f (x —z0 F vt)>

H mepintwon

u(z, t) = +§sec h*

Cam—

avTloTotyel 0TV ‘Teog To 8e€Ld Xvnom TOL XVUATOC, EVE 1) TERIMTMOT

ul(z, t) = —% sec h2 (‘f (z — m0+ Ut)>

avTioToLyEl 0TV ‘Tpog Ta apLoTERd’ xvnot| Tou.

Do v = 482 pre: coltoviexd Aon Tou eladyeton amd Ty e€loworn KdV pe xavovixd, adidototn

wopY, (3.72), etvou
u(z, t) = £28%sec h? (B (z — zo F 46°t)) (4.1)
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/

1.8

D(x,0)

0.57

E)5 0 5
X
Eyhua 4.2: Tedgnuo tne Aong yio Ty adtdotatn KdV e&iowon ue v =5 xaw 29 =0 xan t =0

YNUeldVoupE, 6L 1 xupotied Ta TNt g = 482, ebvon dimAdoto amd To TAETOC Tou XUPATOC.
Erniong to + avtiotoiyel oto v > 0 nmou and guowxy| oxomd ebvon wior Yetnry avidwon tng

xupotieng xivnong otny emgdveta. To — avtictoyel 610 v < 0 mou and Quor oxoTd lvon Wial

%2 L) To pepovwuévo xbua 7

Budon e empdvetoc tou vepoL. (Treviuuilovpe bt v = = — 505"

cohtoviox) Aoon, (4.1) ebvon oe adidoTtotn popgn.

4.2.1.2 Méow Ttov petaoynpatiopot Bicklund

e 7, 4 7 4 7 4
O XATAOHEVACOVYE TGEO Lot GOAToVoxY) AUoT yio Ty xavovixr] KAV egiowon oe adidotatn

Hop@Y| p€ow Tou yetaoynuotiopod Backlund.
Ewcdryouye pio cuvdptnon g pe v iotnta gz = u. Tote n (3.72), dnhadh n

U + 6uly + Upgr = 0

yiveTtou

0
Gtz £ 692Qse + Qrage = 0 = % (Qt =+ 3(]3 + mez) =0

OloxAnpwvouue w¢ TEog
G £ 345 + Quae = f (2)

Téte ywplc BAIBN e yevixdtntog uropolue vo Vécouue f (z) = 0. Etot éyouue
qt £ 3q3 + quaz = 0 (42)

O petaoynuatiopdc Bicklund nou agrver opetdBAnt wa e&iowon ovoudleton Auto-Bécklund.
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amplibude

Eyfua 4.3: Plot tng Mong vty addotatn KdV eiowon pe B =1 xou g = 5 otnv teployn
[—10, 40] x [0, 4]

S [N USSP TSRS SUS———— S ————— E— N———— i

I P P P s R T T R =

A DI st G S S ST, M S e s ]

Eyhua 4.4: Plot tne Abone vy v KdV e&lowon uy + uuy + tgpe = 0 Yo 2 = 0, t = 0.005 oto
ddotnue [—m, 7]
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O petaoynuatiopdc Auto-Bécklund diveton and tig mopoxdtw edlowoelg

Ge=—-0+B-3(—q°
q~7’ =—q+ (q - Q) (qCCCE - qgf) -2 (q% + q"’:q~§ + q~£2) (4.3)
€:$7 T:t

H nopduetpoc B ovopdleton Backlund mopduetpoc. Twpa Yo nopdyoupe war un tetpiuuévn Ao
epopuolovtog Tic eglowoel; (4.3) oty tetpyévn Ao (4.2) 1 onolo mpogavae T TAneol. Me

G = 0 ot duo mphteg elowoelg e (4.3) divouv

G =f— %qQ (4.4)

prdels

G = qQze — 24 (4.5)

Ohoxhnpddvovtog Ty (4.4) xou avtixohotadvtog ™y oty (4.5) mpoxintouy duo tinol AIcE®mY

IOV TLC IXOVOTIOLOUY

q(z, t) = /2B tanh g (x — 20t) (4.6)

gz, t) = \/ﬁcoth \/g(x — 2pt) (4.7)

H (4.7) éyer évadidlov onpeio, exel 6mov undevileton to dptopa tou coth. Tdhpo ohoxhnpdvovtog

T1¢ (4.6) xou (4.7) ¢ mpoc x Peloxoupe duo Aoelg yio Ty KdV e&iowon

u(z, t) = qp (z, t) = B*sech? [ % (x — 2ﬁt)] (4.8)

% (z, t) = G (z, t) = —B*csch? [\/T(a: — 2675)] (4.9)

H hbom (4.8) eivan xavovixs, evéd 1 (4.9) didlovoa xou dev anotelel cohtdvio didt yia z—28t = 0

oev gpdoocetan. H oyéon avdueoa otic nopauétpoug B xan B* etvon f* = g

4.2.1.3 Méow tng tanh nebddov

O XATACKEVACOVYE TR Lot GOAToVoxY) Ao o Ty xavovixr) KdV egiowon oe adidotatn
nop@Y| u€ow tng tanh pedoésou.

Apyixd, avtixadiotolue tic aveldptntes petaBAntéc = xou y Ye wa véo, w = k (z — vt), n onola
optlel To xwvoluevo Thaloto avapopds. Edw®, to k cuuBoiilel tov xupatixd aptdud xar to v Ty
TaryOTNTA Tou Xxvoluevou xopatog. Kou ol Suo mapduetpol etvar oxadoplotes, ouwe utodéTouue
otk > 0. Téote n (3.72), dnhadn 7

U £ Ouly + Upgr = 0
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péow Tou petaoynuatiopol u (z, t) =y (w) amhonoweitar oe uor cuvAln Srapopixt| e&ionwon
— kvy' £6kyy + ky" =0 (4.10)

‘Enetta ewodyouye ty Y = tanh (w) xou tyv avuxadictodpe oty (4.10)

dF (Y) dF (Y)
_ 2 2
kv (1—Y?) T TORF () (1Y ) vt
d d dF (Y)
_v2y 4 vy 4y y W)L
+k(1 Y)dy{(l Y)dY [(1 Y?) % ]} 0 (4.11)
Ou ouvtereotéc trc (4.10) vy y (w) = F (YY), dnhadr ol cuvteheotéc the (4.11), eZoptddvtan

’ ’ ’ d ’ ’ ’ ’ 2 d
Hovo amd 10 Y, BLoTL - o oL unaxdhoudeg Topdywyol aviixoioTovTon ond (1 -Y ) Iy > XAT.

I'V autév to Aoyo avalnrovue AOoES TNC WopPhC

N
F(Y)=) aY™" (4.12)
n=0

ONADY| Lol TETEPUOHUEVY) OELPA BUVBHE®Y TOU Y TOU EVOWUATWVEL Gohltoviaxd xOuote. H Suo-
duxacio eglooppdmnone xadopilel tov Badud N tne oepde. Avixohotodvtog Ty (4.12) oty

(4.11) BAémouye 6T oL peyahltepes duvdpelc Tou Y epgaviCovto atov debtepo dpo tne (4.11) e

Y 2N+ a1 otov teheutaio 6po e (4.11) ue Y3, EZicoppondvtac autole Toug bpouc éyouyue

2N+1=N+4+3= N =2

Mo Moon tehixd propel vo tpoxier péow e (4.12) oto N = 2. Avuxadotdvioc Ty oty
(4.11) éyouue
F(Y) =ag—2k*Y?

prdels

v =ay — 8k*
Anoutodue 1 Aor va undevileton yio w — 00 = Y — 1, ondte

F(Y)=2k*(1-Y?)

ue
v = 4k>

Emoteépovtag oTic apyinéc UeTaBANTéS €youpe

u(z, t) = £2k?sech? (k (z — 2o T vt))
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4.2.2 Mo t Stacotatiky popen thg KdV

Mmnopotpe va petatpéouue t Aon (4.1) oe Mon tne Swotatxic eZionone KAV (3.49), dnhoadn

e
1 h?

— Nt + N + — Nzzx +
€o

5 o5 e = 0

E8¢ Yo Yewpriooupe v > 0 xou Yo ypdpouue v (3.46), Snhadr v
1
2UT + gUggg +3UU: =0

ot popYN
/ 1 !/ / /
2UT’ + §U§/§/§/ + 3U Ug/ - O

omou cuuPolilovyue Oheg TiC UETABANTES Pe TOVO. ANNELoupE XAaxo OTIC UETOBANTES XAUTUAAY-

¢, Vemp®VTAC TNV axoAoLdn UETATEOTY TWYV CUVTETAYHUEVLY

¢ = 1€, T = 1T, U' =130
Téte n (3.46) yiveto
2 1 l3
—Ur + —=U 3-UU: =0
AT RC R

[ToAhamhacidlovtag Ye % Tadpvoupe

2 1
it 5
Iols T

+ 3[%[3 Uggg + 3UU§ =0

IMa va nepdiooupe Ty (3.46) oe xavovixd popen (3.72), 9étouue

2, 1
lols 2

Hol
11
3313 2

Miat Moom ebvau (11, lg, I3) = (1, 6, %) Tpo 7 coltoviony| Ao nalpvel Tn Lopph

U'(T)= 43ﬁ286ch2 (ﬁ <§ — §B2T — x0)>

Topa yenowonowlue & =’ —t' xau T = et v va Bpolye

/ / / 42 2 / 2 2 /
U (:U,t):Tsech (6(35 —<1+3ﬁ 5>t —:U0>>

H dwoctoatin Ao yenotdomolel Tny mopaxdte oANoy | UETABANTGY

&t,
€o

/

n=al’, T = A7, t =
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Avtixadiotoviog ot Ao, €xouue

0= 0z (5 (£ - (14 2 20 0))

Topa yenowlonolue Tic oyéoelc § =€, = % xou p? = e yio vo ypddoupe T Slaotatined Ao

¢ elowone KdV otn popoy

n _ 4% B 2
7= 3 sech? <h\/z§ <x — (1 + 362£> cot — :):0>>

A¢ onuewwooupe 6L B xau € ebvan xou oL duo adLdoTatol apriuol xan To € oyetileton ue To péyedog

7 ’. ’, / / z 2 z
evOg TUTIXOU XLPaTIX0U TAdToug. Ouuiloupe Tic oyéoelg a = |7masx| xou c¢g = gh. H emniéov

, . . , . , p 232
ToryOTNTa TP OO TNV TAUTNTA TWV UEYAANY XUUATOV elvon %.

4.3 AAANAETUSPALOELG W YPOLUMLKDV, PN DV KUOLTLKDV

COALTOVIWV WKEOLVOU Ot eTimebec TTaLpaAieg

Ta xOuoto Tou wxeavol elvor TOAOTAOXA xaL GLUYVE Tapayuéva. Eve ol neptocdtepeg ahhnieni-
OPUOELS TV XUUATWY TOU WXEAVOL EVOL OUCLAOTING YRUUUXES, HERLXES PORES 8V 1) TEPLOCOTERA
xOPoTar GAANAETLOPOUY UE Evary Un Yoo teomo. o mopdderypa, 800 A teplocodTepa xOUoTa
UTOEOUY Vo IAANAETORACOLY X0l 1) AMOBOCT) TWY XUUATWY AUTOY TEAXA Vo Elvor TOAD UPnAOTER
a6 TO AUEOIOUO TWVY AEYIXWY XUPATIXGY VPOV Toug. Ot TEPLoGOTERES amd TIG AAANAETUORACELS
TWV U1 YROUULXWY XUUATWY oE pnyd vepd potdlouv e éva X 1 Y 7 d0o cuvdedeuéva Y, v
O€ GAAEC TEQIMTWOELS OLAPORES YeouuéS epgavilovton o xdie Thevpd Tng meploy g dAANAeTiBEa-
onc. Oewpinxe apytnd OTL AUTES OL UN YEOUUXES AAANAETLOPAOELS Efval OTdVLOL YEYOVOTAL. 2LTNV
TEUYUATIXOTNTA OUwS Oev elvon. Eow avapépoude OTL oL eV AOY® U1 YRUUUXES OAANAETLORAOELS
cupPaivouy xdle Yépa, xOVTa GTNY AUTKTY, ot 80O eTiNedeg Topakieg mou anéyouy nepinou 2.000
YhopeTpa. AuTéC ot aAANAETOEACELS EVOL GTEVE GUVOEBEUEVES UE TIC AVOAUTIXES, COMTOVIXES
ANOGELC amo Ulal TOAUBLAGTATY U YeopuLxy) xuuatixy e€lowor mou €yel ueAeTnUel evpéwe. Xe Ui
TON) pEYAAUTERY XALMaXA, Tol XOUATH TV TOOUVIULS UTOREL Vol GUYYWVELTOOY UE TUPOUOLOUS
TPOTOUC.

H yekétn tov xupdtwv vepol €yel TOAES ONUAVTIXES EQUOUOYES, CUUTEQLAAUBAVOUEVGLY TNG
VOWTIXAC OEYITEXTOVIXAC, TNS EEEPEUVNONG TETpEAOL Xou TNE Blddoone twv Toouvduls. Ou edi-
CWOEIC AUTWY TWV XVUATWYV Vol €VTOVL U1 YRoUUIXES Xt €youv ehelepo clvopo oTo onucio
OTOU TO VERO GUVOVTA ToV aépa. AuTd Tar PoUUVOUEVO EIVOL GTEVE GUVOESEUEVOL UE TNV AVUAUTIXN
AOOT UL0g TOAUBLIOTUTNG U1 YROUUIXWDY XuPdTwy e&lonang mou €yel uehetniel extevidg omd To
1970 xon amotehel wa yevixeuon e e€lowone mou yehetHdnxe and toug Korteweg xou de Vries
70 1895, 1 omolo £dwaoe agopuy| Yot TNV £VVOLAL TwWV GOATOVIKY.

Hapatnerinxay teeic TOTOL AAANAETLORACEWY Ue Hoppn X :

ulat aAANAET{OpAoT UE EVaL XOVTO XORPUO,

wat IAMNAe{Bpao Ue Evary uaxed xopuod OTou To UPog Tou elvor UYNAGTERO AT TIC ELOERY OUEVES

Aavén Kaétuyou 2016


mailto:danae.math@gmail.com

Awmdopoatixy Epyaocia

61

Yy 4.5: Ahknhemdpdoeic cohtoviwy X xou Y thmou Ue xovtd xopud

YOEOUMES CONTOVIOV,

xou Wi olnhenidpaon pe évay poxpd xopud 6mou To Oog Tou elvan youNhOTERO amb TNV
LPNAOTERN ELOEPYOUEVT] YPoUUY) COMTOVIOL.

To mhdtog tng aAdnienidpaong X-tomou yauniol xopuol umopel vo eivan apxetd yeydro oe
Barditepa vepd. Etvor evilagépov 6Tl To urxog Tou x0pUol oLy Ve augdvel 660 To Badog YELOVETAL.

H egiowon KP, (3.70)

0 1 3 1
% 5771% + 1z + %Uﬁz + YNzax | + 50y =0

2
mou oYU vwpltepa, elivon i e€icwon 2 + 1 BlaoTdoEwY, 6TOL TO 2 AVUPECETAL GTO YOEO X0
70 1 o710 ypdvo xau anotehel W dueon yevixeuon tne KdV e&iowong 1 4 1 diaotdoewy. H KP
onel oty x xatediuvon, oe PEYLoTr ooppotia, acVevelc N Yeuuuixée xUUUTIXES EELOWOELS
ENY®Y VEPWY WE aoevr] BlaoTopd otny ¥ xoatevduvor. Ed®, ol deixteg dnhdvouy T pepinég
Topay@yous, To = n(x, y, t) elvor 1o og Tou xbuaTog TV o To oTaepd Yéoo Uiog
h, to g ebvan 1 BopltnTa, ¢o = /gh ebvon 1 xupateh ToyTNTY, TO Y = %2 (1 - 3T), omou
T = pglhz elvon €vog abLdoTATOS EMPAVELNXNOC CUVTEAECTNAS TAOTG, Xal p elvon 1) TuxvoTrTa. ‘Otay
dev urdpyel y e€dptnon, N ellowor amhonoeliton otnyv e&iowon KdV. To npdonuo tou vy elvou
ONUOYTIXO BLOTL UTdEYEL UEYAAN emupaveioxy| Tdon dtav v < 0 xou 1 e&iowon xadettar KPI, evéd
UTBEYEL Uixpr) ETpaveloxr) Tdom otay v > 0 xau 1) e&iowon tote ovopdletan KPIL Mropolue va

TEOCUPUOGOUPE TNV xhuaxa tng (3.70) otnv adidototn Lopet

(u(t) + 6uty + Ugpy), + 30Uy, =0
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Eyfua 4.6: Addniemidpdoelc cohitoviny X TOnou pe paxel xopud 6mou to Ohog Tou elvar Ldn-
AOTEQO A6 TIG ELOEQYOUEVES YRUUUES COATOVIRY

Yo 4.7: Alknheudpdoeic cohtoviwy X timou pe poxpd xopud 6mou to Vdog Tou elvon youn-
Aotepo and TNy uPNAGTERY ELoERYOUEVT YROUUT COALTOVIOU
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onwe edape T (egiowon (3.71)), 6mou 1o u oyetileton ye o UPog Tou xdpatog N xou o = £1

TIOU AVTLOTOLYEL GTO TEOGTUO TOU 7.

4.3.1 XoAtovtakf Avon yia Tnv KPI

H adidototn eZiowon KPI yia xdyato vepol pe ueydhn emgpavelaxt) tdon (3.71) yio o0 = —1,
onAadn n
Op (Ut + 6uty + Ugpy) — 3y =0

embEyeTon TNV axdrouin un widlovoa xivoluevn “lump” colitovioxr Abon

1
u=(z,y,t) =20% |log (& — 2kg))? + 4k3j* + 7
I

g=x—-12(kj+kj)t— 0
Y=y —12krt —yo

n omola @itver xotd Tov & xou y d€ova. Ilpoogdtng mapatneiinxe évo ueyding emupaveloxic
TAONC MOVOBLACGTATO GOMTOVIO Tou txavoTolel TNy e&lowon KdV xa to onolo elye peydin nttwon
amd o Yéco Oog.

Me tov 6po “lumps’ evvoolue coltoviaxéc AUoelg mou giivouv ahyeBpxd xou Oyt exdetind
omwe ot ‘dromions’, yi' autéd xou TEPLYEAPOVTAUL 0G ‘acVEViE TOTXES’. Lnuewwvouue 6Tl 1 Ao

7 7 4 4 7’
lump savelton wévo xatd ) Yetnr| & dievuvon,.

Av undpyel ot Moo yio Ty (3.71) tétolo HGOTE U, Uy, Up, Uggpe — 0, xaddg © — —00 TTE

€youue
T

U + 66Uy + Ugpy = —30 / uyyd:v'

—00
YUYXEXQUEVD, AV U, Uz, Uty Ugze — 0, xS £ — 00 TOTE emlong €youue

o0

/ Uyy (2, Yy, t)dz =0

—00

Av dodel wa yevih apyxh) ouvifxn u (z, y, t = 0) = ug (z, y) dev ypeidletar vor ixavoroteiton

AUTOG O TEPLOPIOUOS OTNV TEWTT OTLYUT).
[oe v ypoppxonomnuévn exdoyn tne KP eiowong, av 1 apyixr cuviixn ixavorolel

o0

/uo(x, y)dz #0

— 00
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ev T00T0KC Yo TN Abon 1oy Vel

o0

/u(x,y,t)dx:O, YVt #0

—0o0

xau ) e&lowon % elvon acuveyrc oto t = 0.

Mo axpif3ric Aoon yio v e€&iowon KPT diveton xan and tov tono Hirota

9?Inyp

) =22 %
u(z, y, t) 922

6mou 1o @ optleTon we €ng

(1—4;1)

¢ =det | (v — 2Ky + 12kt +vyix) iy —j -
kiv — kit

omou d; ; elvor to oluPBoro Kronecker. Edo i, I =1, 2, ..., N = 2M é6nou 1o M xadopilet Tov
aptdpd Twv coltovioy. Ou napduetpol kix = kir &+ jkir xou vix = vir £ jvir xodopilouvv t0

TA&Tog (ToydtnTar) xou TN @dom xaevéc colttoviou.

4.3.2 YoAhtoviokég Avoetg yiow Tnv KPII kot aAAnAemdpdoetg

H adidotatn KPII eZiowon yio xOyata vepol Ue wixpr empaveloxt téon (6nwe oylet yio to

xOpata Tou wxeavol) (3.71) yio o = +1, dnhodr 1
Op (up + 6uty + Ugpy) + 3uyy =0

€yel MNoelC povogootixés, Tic onoleg Vo ovoudlouue YROUUES COMTOVIWY, EVE UAC EVOLUPEROLY
Wiaitepa oL emdpdoelg Tougc. Autéc ol AJoelg unopolv va Beedoly amd Tig AEYOUEVESC QUECES
uedodoug, 6mwe n Hirota. Ewdwéc N-cohtovinég hoeic tne e€lowone KP unopel va ypagptody
o opRY

(4.13)

omou Fiy ebvar €vol ToOAUGYUUO PE 6poUS XATIAMNAWY exdeTixdy. Mia N-coltovio Ao elvor
wloe Moo u (x, y, t) mou éxel 1o Blo olvoho N ypouu®y GOMTOVIOXGY NIGE®Y xou 6To 800
ACUUTTOTING Y — 00 ot iy — —00. OL N-coltoviaxég AOoEL TEpLAaBAVOLY OAES TIC BUVATES
EVIOVEC OAANAETOPAOELC HETOED TWV YEOUU®Y COMTOVIKY. Ol Ypouués coMTOVIAXDY AOCEWY
pUivouv exeTind o€ OAOV TOV TEMEQUCUEVO apLlUO TwV dleudivoewy xau elvan pLo yevixeuon tov
N-cohtovioxdv Moewy e KdV egiowong, (3.72), mou naipver t popen

2

d

Aavén Kaétuyou 2016


mailto:danae.math@gmail.com

Awmdopoatixy Epyaocia 65

Yyfua 4.8: Plot hoong tng KPII yioe tnv odAnienidpaot 2-ypauuedV GOMTOVIWY XUUATLY

6mou F' elvon m optlouoa evog xbptou mivaxa. H Ao (4.13) elvon Bohxn yior tyv edpeon tng

amhovotepne Abong. Ou Tpelg mpwTeg eltvan
Fr=1+expm

Fy =1+ expmn +expng +exp (n1 +n2 + A12)

Fy=1+ > expmi+ > [exp(mi+nj+ Aij)l +exp (m +n2 + 03 + Ara + Asz + Ass)

1<i<3 1<i<j<3

omou n; = k;j [:g + Py — (k:JQ + 30]3].2) t} + 77](.0), k;, Pj, 17](.0) elvan otordepéc xou

(ki — k;)° — o (P, — P})
(ki + kj)* — o (P, — P;)°

exp A;j = 1< ]

I v KPII (6mov 0 = +1), 1o ug, Fi avtiotolyody 610 anhovotepo 1-ypouuhc coMToVo,
70 omolo elvar ouclacTXd povodidotato. H mo evilagépouoa nepintwon v uz, Fo avTicToLyEl
TNV AAANAETUBRUOT 2-Y ROV GOMTOVIWY XUUATWY. AUTEC oL AAANAETUBRAOELC €Y 0LV EEYWELOTA
pot{Bo.

‘Otav exp A2 = O (1), nodpvouye pror cAAnAentidpaon X-t0mou Ue évay xovtd xopud.

‘Otav exp A2 >> 1, naipvoupe por odknienidpaon X-tOmou e évav yoxpd xopuod, OTou To
Uog Tou xoppoL elvor UYNAOTERO ATO TIC ELOEPYOUEVES YRUUUES GOMTOVIWY.

‘Otav exp A2 << 1, naipvouye pior odnAenidpaon X-timou ue évay doxel xopuod, 6Tou To
Oog oL xopOoL Elvor YUUNAOTERO amtd TIC UPNAOTERES ELCERYOUEVES YRUUUES CONTOVIWY.

‘Otav exp A1z = 0, malpvouye plor olnienidpaon Y-tonou.

‘Onwg avagépinxe TeonYouREVLS, TO UHXOS TWV XOpU®Y Qalveton vor cucyeTileton e To Bddog
Tou vepol. Mixpol xoppof émou exp A = O (1), Peloxovtar cuvidwe oe ToAd Baditepo vepd and
0,71 Hoxpelg xopuol odnhemdpdoewy X 1 T-t0mou xduatog 6mou exp Ajp >> 1 fexp Ajp << 1.

Hpoogdtwe, véeg xou eEmtinéc pepPpavdels dopéc éyouv Peedel yia tnv KP eZiowon (N-péoo-

M-¢€w) yenotponowwvtag pedddouec Wronski mou unepfoivouv to amholotepo ‘Bouixd Umhox’
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Eyua 4.9: Alknhemdpdoeic cohltoviov e woppng 3-puéou-2 €€w, 6o UTEEYOLY 3 YEUUUIXA
COMTOVIAL OPIGTERY. TNE TEPLOY NS AAANAETBpooNE xou 2 Be€Ld

Mooewy Twv X xar Y-timou Aceny yeauuoky coltoviwy. Xnueivouye enlong 6t o N-péoo-
M-é€w hoon (6mou M<N) unogei va Bpedel Zexwvidvtoag pe Fy xon nadpvovtag k; xou Pj étol
Gote expAM N = . = expMN-1LN = 0. Aciydnxe mpdowata bt autéc or anhemdpdoeic
Yeoup®y e€oxoroudoly va Beloxovton ue BAoT Tic SLoTapay€s TNS ENOPEVNE TAENS OTIC EELCWOELS
yior Tor xOUATOL TOU VEROU, €V 0 X0pUOC umopel va elval Téooepls @opéc Tor U TV ELoER)Oué-
vov gohltoviov yeouprc oty eglowon KP, eivoan Aiydtepo and téocepic @opéc 1o Uog, dtay

Tep auBdvovtal 6pot YeyalbTERNS TAENS.

H KPII
Op (up + 6uUy + Uggz) + Uyy =0

péow Tou petaoynuatiowol u (x, t) = u (w), étov w = x + 1y — ct xou and ToV xAvoVaL aAUGIBog

YedpeTan
(—cu’ (w) + 6u (w) o (w) + " (w)) +u" (w)r =0 =

— (—cu’ + 6un + u"’)/ +d'r=0

Oloxnpwvovtag ula gopd €youue

—cu +6un + " +ur+ K =0
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Ohoxhnpivovtag Eovd Tolpvoupe
—cu+3u 4+ +ru+ Ku+L=0

[Mafpvovtag K = L = 0, yoplc PAIEN g yevixdTnTog, XUTAA\YOUUE GE [iot GUVAUT OLopoplxn
eglowon
(—c+r)u+3u®+u" =0 (4.14)

EE160ppoTtvToC T0 U Yoot 6p0 u? ue TNy ueyoltepnc T4En tapdywyo u” taulpvouue M = 2,

61OV
M . M o
ww)=8Y) =Y aV' +Y by
i=0 i=1
onhad
w(z, ) =8¥)=> aV'+> by’ (4.15)
i=0 i=1
Avtiadiotodviag ty (4.15) oty (4.14), cuyXeVTpOVOVTOS TOUC CUVTEAEOTEC xdle BUVouNG

Tou Y4 0 < i < 8, 9étovioc %8s ouvieheoth| pe undév xou Advovtag to oyefpind clotnua

e€lowoewy, Peloxoupe a1 = by = 0 xou o axdrovda cOvoha e€loMCEWY

2 2
c—r c—r 1
G=""5"> =775 by =0, k:§m, c>r?
2 2
— - 1
CLO_—C 6r’ aQ:C2T7 b2:07 k:§ 7'2—67 C<7’2
c—r? c— 2 1 )
w="5" w=0, h=-20 k=sVeord esr
2 2
— — 1
aO:_c Gr’ az =0, b2:c2r7 kzi T’2—C, C<’I“2

Avtiadiotdvrag oty (4.15) Beloxoupe telxd Tic coltovioxés ANIoELS

2

— 1
C7 T sech? [2\/0 —r2(x+ry — ct)] R

c
uy (z, y, t) = 5

2

— 1
uQ(x,y,t):—C 6T <1—3tamh2 [2\/r2—c(a:+ry—ct)}>, c<r?

O ug xou ug etvon 1 xodepld pio Eeywploth cohtoviaxr Abon.

C
U3(IL’, Y, t) = -

2
— 1
" csch? {2\/0—7"2 (x—l—ry—ct)] , c>r?

2

— 1
U4(.T,y,t):—c 6r (1—3coth2 [2\/r2—c(x+ry—ct)]>, c<r?

Ov uz xou uy ebvon xvoluevee xupoatixée Aoelg, Yyl Tic omoleg modlel ToAD onuavtixd podro 1
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TPAUETEOC €. §2¢ X TOUTOU, TAlEVOUPE TIC axohouleg eninedec neplodinéc AIGELS

— 1
U5(a:,y,t)zc TSGCQ|:\/’I“2—C(1‘+T'y—Ct):|, c<r?

2

2

— 1
uﬁ(x,y,t):—c " <1+3tan2[2\/0—r2(x+ry—ct)}>, c>r?

6

2

— 1
ur (x, y, t):c 2T csc? [2\/7“2—0(1‘4-7"3/—075)], c<r?

2

— 1
u8(:c,y,t):—c 4 (1+300t2[2\/cr2(x+ryct)]), c>r?

6
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5 Epoapporég tng Oswplog pnxwv vepwv

5.1 Ewooyovi
Ocwpolpe pLa ETTedn AVGT TOU dPUOVLXOU XVUATOS

n = acos (kx — wt), ve w = kecpp, = kv/gho (5.1)

’ ’ ’ _ 2 A / ’ / ’ ’ ’
H replodog tov xuudrwy ebvon T' = % = Jaro» Omou A ebvan o urixog wOpatogc. AMALOS YdPoUpE

T = A <:>1f ! @)@f o —
\/gh() A T\/gho A T\/gho

ho 1 [ho
— = =2 5.2
A TV g (52)

Tapa, yio évo Tokpeoind xOua, 1 Teplodog eivar oyedov wor nuépa, onhadh 1" ~ 43500 deute-
eohenta. T Bédog hg = 3 pétpa, €youue
ho

2 ~107°
A

Téte, o1 ypopuxés xudatnés eELoOOELS Ny oY VEp®y, elooelg (3.15) xau (3.16), eivar eviehds
axpBelc oe auth Y mepintwon. Autéc ol edlonoeic ouvitng epapuolovtal Ge AZlOAOYTOELS

TOALEEOIXADY PUUVOUEVWY GE EXPOAEC TOTAUWDVY X ALUAVIAL, AR Xou OE TORUAES PE HTLol XAloT).

5.2 Evioyxvon Twv KVpATwV ot TtopoAioe e frioe KAion

MrnopoUue Vol YenNOHIOTOCOVUE TIC YRUUUXES XUUUTIXES EEICWOELS PNYWV VERWY YLOL VoL UENE-
THooupE TNV enidpoot Tng Ao xAlone piog mopaiag o pxeod eVPOUC XLUATA, OTWE AUTA
TAnotdlouy and Tov wxeavo.

'‘Ecte 611 €y0uUe TO TopoxdTe YEAPNUOL.

O Budoc tng Ydhaooag Exel Tn LoppT

rtana = (He= x, w 0<z<L
fm(:c)z{ (e (53)

Hy, Yo z2>1L

omou 1 otodepd Hoo cupPolilel to Bddog Tou wxeavol yetd to onuelo x = L, ondte xan otade-
cornoteitan. Tote 0 x = 0 avtiotoyel otn Véon tne axtrg, 6mou to Bddog tng Ydhacoug elvor

undév. Oa vrnovécoupe Wi mapahior ye Nmio xAiom, dnhad Hoo << L = a — 0. Aut 7
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A/\
y=0
Ho
HOD Hoo
a N
7
x=0 x=L
Eyfuo 5.1: "Hmio xhlon tne nopaiiog
unodeon ebvar TOAD onuavTxr, SLOTL UE AUTO TOV TPOTIO UTOPOUUE VO, YEdpouUE
H

> =tana~a (5.4)

O Noyog mou cupfaivel autéd elvon oTL egapudlovtag oelpd Taylor yia Ty egantouévn €youue
i a? <1

tana=a+1a3+£a5+—a7—|—...,
3 15 315
Ondte yio a << 1 ot dpot a®* 1 yio k € N, yivovron agelntéor. Ed¢ diveton xon pior yewuetow
am6ELEN TOL LG LELOUOU UK.
AbvovTog Uixpd TAGTOS XUUATOV, UTOROUUE AOYLXA Vo TEQLIEVOUUE VO YENOWOTOLCOUNE T

Yyfua 5.2: Plot tng tanx og oyéonue vy = x
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Yoouux xuuatxr Yewpla pnywy Vep®y Tou avantOEoue Teonyouuéves. Axodud, epodcov Yew-
eoluE OTL Tar xOpaTo TANOLELoUY TNy ax 1Y), Yo EQUEUOCOUUE TIC EWBIXES TIEPLTTWOELS TOU OVTIOTOL-
YoLV o€ wot otodepd TAdToug b, Onwe 0TV 11 TEPITTWOTN TWV YEUUUIXMY XUUATIXOV EELCMOEWY

OOV VEQWV.

Térte, ypnowonowdvrag Ty e&iowon (3.20) xo epappoloviag xavovae oluoidae, Beloxouyue

0%n

9 0% Oho 9
ot

222 T 90 on (5:5)

= gho

‘Opoc Moy e (5.3) xou e (5.4), éxouye 6Tt hg (z) ~ az. Avuxadiotdviag, THTE XUTOAHYOUUE
oty

0
T -y + ga— (5.6)

Twpoa utodétouye 6TL LTdEYEL Evar TUYOLO XV TOU TEOXUAE(TOL amd TOAIPEOLES 1) UUXELVESC XO-

Tawyldeg pe otadepd TAdToS a.

o x > L, unovétoupe 6tL autd ebvan Tng Lopgphc
17 =acos (wt+¢) (5.7)

OToU w, € elvon oTodEPES.

[ty mepoyn) ¢ < L, omou o Pudde tne Ydhaooog ye opyd pudud avudoveton 6To eninedo

x — 0, ac avalntrcouue Wwia dioywpeiown Ador yia Tov TOTo
n = H (z) cos (wt + €) (5.8)

®OOTE 0 TAdTOC ToL XOpotog, H (), va elvon mAéov pa ouvdptnon tou z. YTreviuuilouye, 6Tt
TO T UETPA TNV an6oTacT and TNy nopaiia. OEhouye va xadopicoupe To THE aUTH 1 CUVEETNOT
ouunepLpépeton xodog x — 0. Avuxadiotdvrag tny e€iowon (5.8) otny e&lowon xduatog (5.6)
xa mopary wyllovTag UEpXAS, £YOUNE

0? cos (wt + €) 0’H ()

50 = gax cos (wt + ¢€) o2 + gacos (wt + )
x

OH (x)
Ox

92H ()

0x2

0*H (z) 0H (z)
— 2 —
H () w® = gax 92 +ga e

0?H (z) OH (x) w?
T2 + e +g—aH(:n)_0:>

OH (z)
Ox

—H () w? cos (wt + ) = gax cos (wt + €) + gacos (wt + ¢)

T+ + —H = (5.9)
9
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5.3 H Oeswpia TV pnX@dV vepdv péow Tt eicwong Bessel

H e€iowon (5.9) yio to mAdtog H (), ebvon piot ypouuixt, opoyevic, 20c té&ng, ouvriing dtagoptxn
e&lowon pe ouvoploxh ouviixn H (L) = a. Mropolye téTE, Vo amhoTOOOUUE T HopPY| auThHS
e X.A.E. opllovtoc pra véo aveEdptntn uetoSAnTh, s, tétol dote z = 2s%. Téte éyouye

Kot and tov xavéva odvoidos 1 (5.9) yiveta

0?’H 10H 8w?

H eZiowon (5.10) eivon pa ypopuxn, 20c tdEne ouvidne Swagpopxt| e&lowon mou avixel otny

7 ’, z 8w?2 _ s
xarnyopla Ty edilohoewy Bessel. O¢tovtac /<55 = z, €youe

0’H 10H

—+-——+H =0 5.11

022 + z 0z + ( )
Yuyxplvovtoag Tic e€lotoelg %2712{ + %%—i] + H =0 »xou (‘%Z + i% + (1 - ;—z) y = 0, onAad? Ti¢

(5.11) xou (1.2), PAénoupe 6T 1 mpwtn etvan 1 e&lowaorn Bessel pe 16&n 0, (r = 0).
[N v e&lowon Bessel 20u eldoug woylet Y, (x) — £o0, xadwe & — 0. Eg@bcov evdiope-
EOMAOTE Ylal XUPATO TOLU TANCIAOLY OTNV ToEdxTIa Teployr 6To & — 0, TETOLEC CUVOPTATELC

ebvan apioixeg xou YU autd 1o Aoyo ¥étoupe B = 0 otn yevixr hoon (e&iowon (1.6))

Y=1yYr (x) = AJ; (x) + BY, (IL’)

1 dy

2
e e&iowonc Bessel 317% + =3

+ (1 — ;—z) y = 0, (eglowon (1.2)). O yadnuotindée tonog Yo

v e&lowon Bessel 1ou eiboug elvan yior dnetpn oelpd SuVAUEDY
o0
y=ap+ a1z + asx® + azx® + ... fFapa" + ... = Zan:n” (5.12)
n=0

OToU TA @y, elvan apLiunTxol cLVTEAESTEG oL TS TwV omoiwv xodopilovton amd tnv TéEn .
O cuYxEXPWEVES EXPEACELC YIoL TA Gy, YO TIC aLValpeETES, U axEpoues TWES TwV T efval opXeTd
TONOTAOXES, OUWS UTOPOUY VL YRAUPOLY OVOAUTIXG X0 VAL ovVATaEaoTadoly YoapLxd.

‘Otav 0 7 elvon pn apynuxde, oxéponog 1 oetpd (5.12) éyet tn poppy
x" z? zt

r = 1-
T@ = ey T s+ 2

_— (5.13)

Ta ypapruata yio g e€lowoelc Bessel 1ou eidoug anewovilovian otny eixdva 5.3 yio Tig doopéveg
oaxépoues Tée tne téEng . Emuetdvoupe oty r =0, Jo (0) =1, eved J, (0) = 0 yioe Gheg Tic
Twée yioor > 1.

Tehxd, oto dplo yio Yeydha x, unopel vo amodeydel otL v Tig e€lodoeic Bessel lou eidoug
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Bessel Functions of the First Kind forv=0,123 4

1 T T T T T T

05 | | i | i I | i |
1} 2 4 5] B 10 12 14 16 18 20

Yyfuo 5.3: Plot tne e&iowong Bessel 1ou eidoug

mpooeyyilovian and

T, () ~ \/zcos <:c _ 27”: 17r> (5.14)

H eZiowon (5.14) vnovoetl 6tL Yetd amd T0 P€co 6po NG TPLYWVOUETEXAS CLUVEETNONG, TO TAUTOC
TWV XUPATOV Tpocdloplletal o A ~ x%/zl’ onAadt €va B Ty Té€ToETY plla TNg andoTAoNG Ao

Y oxTH.

Tote, xadwg to xOuo mAnctdler TNy mopoakio, TO0 TAATOC TNG OLUTAEUENS UEYUAWVEL EVEK TO
unrog xouatog uixpalvel. Autd pmopel dviwe vo mopatnenvel ota xOuoto Tou TANcdlouy THY
Topothiol, ARG ONUELOVOUUE OTL OL TUPUOOYES HAS UTOREL YOI XATUPEEVGOUY OE ETOEXY| XEd ,

OTOU Ol ETUTTWOOELS TNG U1 YRUUULXOTNTOC UTOREL Vol TROXUAEGOLY TO GTEGYIO TV XUUATWY.

Tehxd 1 xotdhhnkn Aoon yia tny xupotxd e€iowon (5.9) Tou agopd To TAGTOC TWY pNYGY,
YEOUUULXDY XUUATOY Tou TeoaeYyilouv uia tapakio, 6oL To Badog Twv VERHY aLEAVETAL YROUULXG.

o€ OYEON UE TNV AMOCTACT ONO TNV oXTH Elvor

6mou 1 otadepd A etvan Yvwot] and ) ouvdiun H = a oto & = L. Lnuewdvovtag 6t s = /3,

XOTOUATYOUUE GTO OTL 1) XUPOTIXH CUUTERLPOopd AdYw g (5.8) diveton and tov tino

(35

n(x, t)= (ZW cos (wt + ¢)
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5.4 Toovvaylg

H npocéyyion twv pnyov vepdyv pe Ty omola Eexwviooue, olyoupa aoToyel 4TV TO TAATOS TWY
xuudTwy urepPatvel N elvon cuyxpelowo e To Bdiog Twv mo Badéwny uddtwy. Tumxd napadelyyorta
QUTAC TNG EMUMTWONG UTOPOUKE Vol BOUUE OTO TOOUVAULS. 1TOL LAMWWIXE, “Toou” onpatvel Ayddvt
xan “vopr” xOpo. Autd cuvidweg TpoxaholVToL and SLUTARAEELS TNG ETUPAVELNS TV WXEAVMV ATO
UTOVUAACCLOUC OELGHOUC.

XT0V avolyTO WXEAVO, TA TEOLVAULS £Y0UV TERAGTIO Uix0g xOUaTog Ue e0pog and 100 €we 400
YINOPETE, TO TAATOC TOUC Ouwe extelveton povo oe Aiya pétpo Ooc. Autd xohotd oyedov
adUvato Tov evtomiodd toug. Koo autd mhnoidlouy tny axth, pohovott 1 enidpacn tne xhiong
Tou TUdpéva e€aodevel To PAXOC TV XUPTLY, TopdyEToL éVac Tolyog amd vepd BexddwY PéTpev. !

To tumxd Bddoc tou Tuduéva Tou wxeavol €yel edpoc and 1 éwg 4 ythouetpa. ITpoxintel
OTL 1) TROGEYYLON TWV YROUUXDY, PN WV VERKY elvor TOAD xo. Treviuuillovye dtL oe ot TNV

TEOGEYYLON 1 Ta O TNTA TOL XVUATOS Elvol

c~r+\/gHs

epboov 70 Pddoc Tou wxeavol elvar otodepd, hy = Hoo = otoadepd. Tio g = 9.8 msec™2 xou
Ho =4 km, éyouye ¢ = 713 km/hour, to onolo eivor ToA) YPHYORO GUYXELVOUEVO UE TO TWELVO
Ty XOOUL0 PEXGE TaUTNTAC XUdTwY VEpoL To ornolo elvan 511 km/hour. Autéd eZnyel v oo
AOYO €Vo TEOUVAUL TTOL TtpoXaAelToL antd Evay Geloud xovTd otny lanwvia, uropel va gtdoel oTi
dutixée axtéc e Apepixnic 12 wpeg apydtepa (n andotaon and to Todwo oto Aoc ‘Avileleg
ebvan 8.800 ythiduetpa). 't awtolc Toug Adyouc €xel enevdloEL 1) €pEUVA GE UEAETEC TTOL OPOPOUY
T HOPYY| TWV TCOUVIULS X0 TS oUTE UTORPOVY VoL VLY VEUTOUY AUECHKC.

‘Eyouue 8el 6Tt o€ €val LBEAMOTIXG HOVTEND, OTIOU TO BAYoc ToU WXENVOD EAVETOL YEUUUIXE
o€ Oy€om PE TNV andoTooN ond TNV axTh Tou Tpooeyyiletal, TO TAATOS TV XUUATWY auEdvETo
oLugpwva pe TNy e&lowor Bessel ye td&n r = 0. ©a Véhoue Vo TNV TOGOTIXOTOLCOUUE AUTN
Teploc6tepo. 'V autd Ya ypetoTolue P oYEoT AVAUESH GTO TAYTOS TWY XUUATLY Xt To Bddog

ToU wxeavol. Auth 1 oyéorn ou Yo xataAAEOUPE Eival YVOOTH w¢ 0 vouog tou Green.

5.5 O Népog tov Green

O Noéuoc tou Green Yo pog 6GoEL Yo OYECT) AVAUESH 0TO TAATOE Tou x0uatog xou To Bddog tng
Véhaooag. Iho cuyxexpiéva avagéper 6Tt 10 TAdtog A evOg Ypouuixol xOUATOS PIYWOY VERMY
augdveton pe avtiotpopo puiud ar’ 6,1t To Bddoc Tou wxeavol, GUUPWVIL UE TN oYEo
1
A x i (5.15)
[ho ()]
Auth n oyéon woyler yia Sidpopa h (), oyt OUwS OTAV 1 TROGEYYION TWV PNYWY VERMY XOBETOL

xa00¢ To TAdTOC Yivetan cuyxplowo pe to Bddog, dnhadn dtav A ~ h.

LAuté axpuBde ouvéPn otny Tanwvia to 2011.
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Tépa Yo anodeifouye tov tomo (5.15). O vépoc tou Green mpoxUNTEL WS GUECT) CUVETELX
e Blatrenone eVEPYELNG Tou YeTapépeton and o xOua. o éva xOyo pnydv vep®y, To peUGTA
COUTIOW OEV XVOUVTOL TIPOG T EUTEOC, AAAA axohovloly eAhetnTnd povordtio. Tlop” dha awtd,
evépyelo peTapépeTon amd To xVps. Autd mocotixomoleiton and TN ‘por| evépyeloc’ mou opileton

Bdoel tng d0voung oe oyéon pe o xoua. I'evind oy et

‘Epyo  Alvaun x Andéotaon

Por Evépyelag = Xedvor Xoovos = Abvaun x Toybtnta (5.16)
[ évar xOpo oy e,
Alvaun = Hieon x Xoplo (5.17)
xou 1 meptoyf ¥ To ywelo etvan (Tepinov)
Xoplo = IThdrog Koyatog x Mrxog Kbuatog (5.18)

Egbcov 1o elpog elvon audalpeto, dlanpolue Ye To €0pog yiol va oplcouue TNy ‘poty evépyelog
povadatou ebpouc’

_ Por| Evépyetag

E, (5.19)

Edpoc
YuvoldiCovtag €youue
E, = pAcy, (5.20)

omou p onhwvel Ty eon, A ebvar To TAdTOC TOL HVUATOC KA 1) Cgp Ebvan 1) OUadLY TayOTNTA
7 group velocity, onhady n taydtnTa ue Ty omola N evépyela peTagépeTon and To xVpo. H
nieon xadopileton and ™y xddetn (y) ouviotdoa e eiowone Euler, tinog (3.3), n onola 6mwe

del€ape yiveton
9p _
By = —gp

Ohoxnpddvovtog €youde p ~ gpA. Avtixadiotdvtag otny (5.20) éyoupe
Eg ~ gpAzch

Edaue 6TL yior Tor YRoUixd X OUATOL NGV VERWY OEV UTIGOYEL DLUOTORA ol 1) OpadLXr Tary OTnTa
ebvou fomn pe ) gaou TaybnTa cpn, = VgH . To peuoto elvon acuunieoTo, N mleon sivon oTodepy

xaL 1) OlTAENOT TG EVERPYELNG TOTE amontel

1
A X j
Heo
7. 4
TOL EVAL O YOUOC TOV Green.

Av xau o mopandve anotéleopa €yel we unodeon otaldepd Tuduéva ot Ydhaooo, hg = Ha,

o vouog tou Green eniong eqopudleton 6tay To Bddog Tou wxeavol peTtofdihetan, Snhadr dTov
h() = h() (1‘)

Av éva toouvdul oynpatiletar o évav wxeavo Bddoug hy ue tAdtog Aq, toTE oF éva Bddog
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ha, Vo éyouue éva mAdTog
hi\ 7
Ay~ Ay | —

To onuelo 670 omolo To TAdTOC Yivetan cuyxplowo pe to Bddoc 660 TAnowdleton 1 oxtrhy Ag ~ ha
elvon
Ay ~ AR
‘Etot éva toouvdl mou oymuotiCeton ye éva mAdtog 1 yétpou oe éva Bddog 4 yhouétpwy xa-
TAAAYEL YE €var TAATOC TEpimou 5 PéTpwY xou 5 YETEA xOVTd 6Ty oxTh. Ao autd To 6Tdd Vo
To&(Beve pe ToyLTNTAL
Cc~ gh2 N7m/secw25 km/h
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6 H e&iocwon Nonlinear Schrédinger (NLS)

KOLL OXETLKA JLOVTEAQL

6.1 Ewooyorn

H un yeopuxotnto, 1 SlaoTopd Xot To CUCTAUATH EVERYELOXNG OLUTHENONS YEVIXY U 00nYOolV
otn un yeopuwxr eZiowon Schrodinger (NLS), n onola npoépyeton amd pia un ypouuxy| e€icwon
Klein-Gordon xaw tnv e&iowon KdV. Avoldywe tne popgphc ¢ NLS, aut| do eotidlet xou Yo
Tpoxoel ‘puTEVd’ cohtovia elte Yo apeoTidlel xou Yo mpoxohel ‘oxotewd’ cohtovia. T o
Yeouuwo TteoBinuo tng NLS Yo avagépoupe amionotnuéva povtéha ou Tepthad3avouy Yoouuxég
X0l Y] YPOUMIXES ETUOPAOELC.

6.2 H NLS e§icwon oto pnyd vep&

6.2.1 Méow tng Klein-Gordon (KG)
To yovtéro ‘u — 4" n un yeopuxh Klein-Gordon (KG) eZiowon etvou
Ut — Ugy +u Fu® =0 (6.1)
[ToAMamhaowdlovtog Ty e&ioworn e u; Bploxoupe To VOUO SLUTHENONG TNG EVERYELNS
syt — Uplgy + U Fugu® = 0 (6.2)

IoodUvaun woppt| Tng elvon 7

ud

O (uf—i—ui—l—lﬁq: 5

> — O (2uguy) =0
[Mpdrypott,

Opu? = 2upuy

Opu? = 2ugtgy

Oyu? = 2uuy

815“74 = 2ulwyy

815% = 2uluy

Oz ugug) = 2 (Ugpgtty + Uglpy) = 2Uggpty + 2UpUyy
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Téte éyouue

Quptiyr + 2Uugtizr + 20ty F 20Sur — Qugpty — 2Uuglipy = 0 =
3
Ut + UpUgt + UL F U U — UggUp — UgpUpe = 0

Ané 1o Oedpnua Clairaut €youue

Ugt = Utx

om6Te TEMXd Loy Vet 1) (6.2)

3
Ul — UplUgy + Ut Fugu” =0

Axohovdolue auty) 1 Bladxacta 61Tt emiupolue vor ZexweilouUe TIC TOGOHTNTES TOL dlapopi-
Coupe WS TPOg To YEOVO ot To Y0eo. §2¢ ex ToUTou Yl TNV e&iowor autr oy Vel 1 Slatrhienon

, 4
nuxvotnrog Ty = u? +u? +u? F R

Ynuewdvoupe 6Tt To duvopxd ebvor avéhoyo pe V (u) = u? F “74. I'V autd t0 AdYO yYernowo-
ToloVUE To Hovtéro ‘u — 4. Trodétouye pa mpaypotixs Aoon yia Ty (6.1) pe pa toyeio pdon

%ol oY S UETOPBOANOUEVES GUVORTACELS TwV T o T
u(z,t)=u(l, X, T;e)

X =eux, T = et, 0 = kx — wt, le] << 1

6ToU 1) oYéon BLUoTOPAC Yo TO Ypaupd TedBRnua oty (6.1) etvan w? = 1+k2. Eiodyovroc toug
ax6houdoug BlaPopixols TEAEOTES EAOTE ETOWOL VAL EQPUPUOCOUNE TNV ACUUTTWTIXY AvaAUCT)

mou Yo pog dwoet Moo otny (6.1)
Oy = —w0y + €0
Op = kOp + c0x
Avtixadiotoye oty (6.1) autolc Toug dlapoptxolc TENEGTES Xl EYOUUE
[(—wé?g +e0r)? — (kdp + 58)()2} u+uTut=0 (6.3)
Téte oty (6.3) avtixadiotodue xow TNy aoVEVH Un YROUUXY| OUUTTWTIXY EXPEAoT)
u:eu0+s2u1+s3u2+...

xan Bploxouyue
[(—w@a + 58T)2 — (kO + sﬁx)ﬂ (suo +%u + .. ) +

+ (cuo +2ur +...) F (cuo + 2w +...)° = 0 =
S [(w2 — kz) 63 —¢ (2(4)39(97‘ + 2k0p0x) + g2 (8% — 3_%()] (8U0 + EQ’U,1 + .. ) +

+(€uo+€2u1+...):F(5u0+52u1+...)3:0
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Oo Beolpe T eZiodoeig uéypr O (£).

H egiowon ~ O (¢) elvau
(w2 — k:2) 83u0 +ug=0= up = Aexpif + A% exp (—if) =
= ug = Aexpif + c.c.
H e&lowon ~ O (52) elvan
(w2 - kg) Ggul + u; = (2wiAp + 2kiAx) expif + c.c.

6mou c.c. dnhdver tov uyodixd ouluyr. T va agoupécoupe toug aumvioug (secular) Gpoug

amouteiton 0 cuvTEhesTAC Tou dedlol péhous e O (€2) vo etvor undév, dnhads
2wiAr + 2kiAx =0

Auté odnyel oe o e€lowon A (X, T'), 6mou yio va Tdue o€ YeYAADTERY TAEN, TNV TPOTOTOLOUUE

YENOWOTOLOVTOS TNV ACUUTTOTIXY ETEXTACT)
2i (WA + kAx) = eg1 +€%ga + ... (6.4)

H nooémna A (X, T') elvon 10 nepiypoppa Tou xOpatoc mou petadhhetor apyd. Anoppogolue
TIc opoyevelg Aoelg oty ug wote up = 0.

H e&lowon téénc O (53) elvo
(w2 — kQ) 8311,2 “+ U9 =

= — (App — Axx)expil + c.c. T (Aexpif + A* exp (—if))* + g1 expif + c.c.

Ipoxewévou va agotpécouye tToug audvioug (secular) dpoug, Slaypd@ouUE TOV GUVTEAEGTY TOU
exp 6. Anhadn Yo oy el
g1 = (Arp — Axx) F3A%A* (6.5)

omou A* ebvan o wryadinde ouluyhc Tou A. Xuyxpivovtoc ) oyéon (6.5) pe v aouuntom i)
éxppaon tne (6.4) éyouue
2iw (Ar + ' (k) Ax) = ¢ (ATT ~ Axx F3|AP A) (6.6)

k

bmou yenowonotfoaue T oyéon daomopdc v va Beolue W' (k) = £ xon T Yvooth alyeBpixt

Wbt AA* = |A]2. Agétou agupéoaue touc secular (adwiouc) dpoug, utopolue Théov va
Aocovye v eZiowon O (€%) e mpoc ug xon Tehxd Tokpvoupe

1
Uy = :F§A3 exp 3i0 + c.c.

Yy (6.6) unopolue va petaoynuaticovye tnyv eglonon wg mpog A xou €Tl vo pUYEL 0 6p0¢ €

Aavén Kaétuyou 2016


mailto:danae.math@gmail.com

80

M yeoppixés xLRATIXES EELOWOELS UE SLAOTORA

oL LTOONAWVEL TNV ouadr TaydtnTo. ot var ouufel autd, ahhdlovpe GOGTNUN CUVTETAYUEVLY
xou €tot xwvolpeda pe Ty opadixh todtnta W' (k) (ovopdleton xou oy NUaTopdc Tne ouadixAc
oy O TNTOC)

E=X—-uw ()T, 1=l =¢%

Oor = —w' (k:) 85 + €0, Ox = 85

Topa yenowonotodue v (6.6) yia va Bpodue
21w (—w/Ag + {:‘AT + w/Ag) =& ((w/)2 Agg — Agg F 3 ‘A|2 A+0O (82)>

MropoUue vo amAoTolAcOUUE TNV eE{0WON YENOLOTOWOVTAS TN GYECT BLICTIORAS

_k

o (1) = -

(6.7)

p_wowk 1k 1y on2
W=t = s =~ 1= ()] (6.5)
xou €ToL €youle TN U Yeouuxt eEioworn Schrodinger (NLS) oe xavovixd popgn

CL)”

. 32

Ar+ —Age £ —|AI"A=0 6.9

iAr + 5 Age = 5~ |4 (6.9)
‘Onwe xan xatd T didpxeta Tne mapaywyhe TC e€lonong KdV, étot xi edd n uixen mapduetpoc €
€yeL eCapoviotel amd TNy uPnhotepnc tdEng NLS egiowon. H NLS eZiowon etvor éva aougmtomtind

GLCTNUO PEYIOTNG LOOPEOTIAC.

Yuvdudlovtag v (6.7) xou tnv (6.8) éyouue

s W=k 1 W’
=T o Y g
w w w

H cuunepipopd e (6.9) eaptdron and to npbdonyo.
H NLS pe ‘4’ condlet xou npoxohel puwtevd coltovia. Ta gpoTevd cohtovia €youv TepLopl-
ouévo oo xan @divouy 6To dmelpo.

H NLS pe ‘=" ageotidlel xou mpoxarel oxotewvd cohtovia. Ta oxotewd coltdovia €youv Eva

otadepd mAdToc oTo dmelpo.

Kotd tnv mapayowyr thg NLS, petatpénouvye 10 6UOTNUA GUVTETAYUEVODY (IOTE VO CUUTITTEL UE
TNV ouadxy| TayOTnTa Tou xVuatoc. ‘Evag evolloxtindg tnog, mou ovoudleton emBpaduvouevo
TAalolo, elvon

1
/
' =T-—

— X =eX

1
Or = Oy, Ox = —Jat/ + €6X

1O 6pol ‘putevd’ xa ‘oxotewd’ coltévia éyouy uodetndel and TV TEplOY TNC UN YEUUMXAC OTTIXFC.
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Tpa avtixadiotolye Tic mo téve oyéoels oty (6.6) yio vor Bpolue

1 1
29w <At/ + w' I:(-u)/) At/ + €AX:|> =& (At’t’ — WAtlt/ + 3 ‘A|2 A)
w

Amlornololye T xou auth TN e&iowon oe uio un yeoupxn Schrodinger e€lowon

w//

. 3 2
ZAX + WAt/t/ :I: m ’A‘ A == O (610)

Ynuetdvoupe mwe otny (6.10) 1 petoPAnth x avagépeton oty eEEAEN, eved 1t oTo Ydpo.

6.2.2 Méow tn¢ KdV

[ow pixpd mhdtn, urnopodye vo topdyouue Ty NLS and tny KdV acvuntotxd. I'V autd 1o Aoyo

mpénel va enexteivouue ) Aon tne KdV eZiowong (3.72)
up + 6ulUy + Upzy =0
HEOW TNS ACVEVAOC UN YRUUULXAS ACUUTTWTIXNAG EXPEACTS
u:€u0+52u1+53uQ+...

OToU Ylot EUXOAA 1) UTHUEST TOU WixEOU TAdTOUE OIBETAL Omd TNV EMEXTACY TOU U TOEE Ao
v Bl Ty eloworn. E@ocov o un yeauuixdg 6p0g U, €vol TETEAYWVIXOS Xl Oyt xUBIxog,
1 amhonoinon tne e&iowong NLS eivon duoxohdtepn and excivn tng eéiowong KG. Xe autr v
neplntwon, yeewdleton va eEodelpoupe Toug auwdvioug Gpouc (secularity) amd pa emnpbdote
S0vopn tou €, 1) omola oY Mpoxewéwn TepitTwon efvan O (g%). Miat dhkn Bucxohiar exdnAdveETH
HE TNV ovayxn Vo e€etdooupe éva pecalo 6po ot Abon. Ipdyuatt, n eiowon otny uPnidteen
TaEN elvon

U, ¢+ + U0, xxx = 0

1 TeayuaTixh Abor g onolag dideTan amd TNV
up=A(X, T)expif +c.c.+ M (X, T) (6.11)

omou T' = et xou X = ex elvon oL apyég uetofintée, 0 = kx — wt cbvan n yeryopn YetaBAnty, ue
oyéon daonopdc w = —k3, xou M (T, X) va eivon évog mporylatinde, apyhc UetoBohAc, pecaioc
6pog, dnhadh avtiototyel oto cuvteheoth tou expind ye n = 0. H nocétnra A (X, T') eivou
ap ¢ wetaBorrc mepifBAnua Tne porySaleg ETOBUANOUEVNE xUUTIXC CUUPBOATC. LTNY TEOXEWEV
nepintwon o pecaiog dpog avtiototyel oe O (£3). Lnuewdvouvue g oty (6.11) 1 ‘pryodod
ouluyld’, c.c., avToToLyEl OTOV TEMTO 6PO oL OYL GTO PECAO, TOU Efval TEAYUOTIXAG THING.

Avtixadhotdvrog 0y = —wdg+e0r xou Oy = kdg+e0x oty e€lowon KAV odnyoluacte otny

(—wdg + e87r) u + 6u (kdg + edx ) u + (kdp + edx)*>u =0
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Xenowonoldvtoag TNy €xgeact auth ot Ao
u:sug+52u1+e3u2+...
€youue
(—wdy + €07) (EUO +%uy + ug + .. ) +
46 (auo + &2uy + 3ug + .. ) (kOp + €0x) (EUO + &2uy + 3ug + .. ) +
+ (kae + 68){)3 (EUO + E2U1 + €3U2 + .. ) =0

OplCouye to Ypoud teheoTH
Lu = k3 (UQ + u%p@)

omov w = —k3. Téte n uhnhdtepnc TéEng Mon tne
/:,UO =0

divetan amd v (6.11).

AapBévovrag v’ 6w pog T oyéon duonopds, 1 edlowon ~ O (g2) etvon
Luy = —ug, 1 — 3k>ug, gox — 6uokug,g =

= (—Arexpif + c.c.)—Mr+ (3k2AX expif + c.c.)—6 (Aexpif + c.c. + M) (Aikexpif + c.c.) =
Lu = (—AT +3k%Ax — 6MAik) expid — Mrp+cc.—6 (A2ik: exp 210 + c.c.) —
Lu = (—AT —WwAx — 6iMkA) expif + c.c. — 6 (ik:A2 exp 216 + c.c.) — Mr

6mou Taparywyilovtac T oyéon duonopdc yenotwonothoope W’ (k) = —3k%. Ilpoonodolue vo
amofdihoupe toug Widlovtes (advioug) bpoug mou Tpoépyovtal Oyl UOVO and TOUG CUVTERECTES
ToU exp 16, oAAd xou and Touc cuvteleosTéc Tou expi0f(= 1) mov avtisToL oY oTo Pecio bpo.

Tote clugpwva pe T yedodohoyla pog, anatoVUe
Ap 4+ W' Ax + 6iMEA = egy + €290 + ... (6.12)

Mp=cfi+e*fo+... (6.13)

Téte Movoude ™) Uy ¢ e€nc

Lu; = —6 (ikA2 exp 2i60 + c.c.)

4 . 7 7z 2 /7
O¢touue u = aexp 2i6 + c.c. 10 onolo divel a = ‘2—2, ToTE

2

UL = 25 eXp 2i0 + c.c. = aexp 2i0 + c.c.

Ané v (6.13) Brénovye 61 M = O (¢e).
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Tapa eréyyoupe Ty ediowon ~ O (%)
Lug + 6 (upkuy g + uouo, x + urkug,g) + 3k*uy gox + 3kug gxx + w1 =

=—f1— (g1expif + c.c.)
6mou ot 6pot fi xou g1 mpoépyovton and Tic elowoel (6.12) xou (6.13). Xpnowomowdvtag Ty
(6.11) xou o yeyovog 6Tt M = O (e), éyoupe yio TNV udmidtepn Tden

Lug = —6 (Aexpif + c.c.) (2ikaexp 2i0 + c.c.) — 6 (Aexpif + c.c.) (Ax expif + c.c.) —

—6 (aexp2if + c.c.) (ikAexpif + c.c.) — 3k% | (2i)* ax exp 2i0 + c.c.} -
=3k (iAxx expif + c.c.) — f1 — (g1expif + c.c.) — (ar exp 2i0 + c.c.)

pénel vor amoPdihoupe Toug audvioug (secular) dpoug tou exp if xou Toug pecaioug dpoug Tpo-
XEWEVOU v Bpolue Toug Opoug f1 xou g1. XENOLIOTOLOVTIS OTL @ = ?—22 odnyoluacTe ota €N
ATOTEAECUATAL ‘

g1 = —3ikAxx — 6ikaA* = —3ikAxx — %AQA*

fi = 6 (445 + ce) = 6 (|41)

omou A*, émwe xou mpty, ebvon o wryadixde ouluyhc tou A. Téte and e ellodoeg (6.12) xou

(6.13) ypnowomodvTog T g1 ot fi, CUPTEROEVOLUE Yot TNV LPNAdTEEN T8EN HTL

Ap + W' Ax +6iMEA =€ <—3i/€AXX — (ZA2A*> (6.14)

Myp = —6¢ (|A|2)X (6.15)

"Etou éyoupe Moel to mpdBinua tov awviey (secular) dpwv yie O (62). Tia va xarahAZouye
ouwe oty NLS ellowon ypelalopacte emMTAEOV Vo XIVOUUEVO TAXIGLO avapopds, dNAadY TN

petatponh A (X, T) = A (€, 7), 6émou ot xawvolpieg petafBhntéc divovtar and

=X—-uw' (k)T
{ ¢ o (k) (6.16)
T=¢€T
Or nopdywyol yeTateénoviol we e€NC
Ox = O¢
8T = 887— — w/ag
xou ot (6.14) xou (6.15) yivovron
A +6iMkA =¢ <—3ik:A§5 - (ZA2A*> (6.17)
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eM, — w' M = —6¢ (|A|2)g (6.18)

H (6.18) unopei va amhonotndel yenotponowdvtag to yeyovog 6t M = O (g) o étol 0dnyoluo-
OTE GTNV

—w' Mg = —6¢ <|A|2>§ +0 (%)

omou 1 Moo udmAidtepne TaEng dlveton amo

% |A?
M~ — 2 (6.19)
Y OVTOC YENOYLOTOMAOEL TNV TEMTN TopdywYo Tne oyéone diomopds, w' = —3k2, xou mopaei-

movtog TN otadepd ohoxhipwone.  Avuxadiotdviac howdy, ) Aon v to M, (6.19), oty
(6.17) éyouue
. 61 9 67, o
A+ 3ikAge + - (—2]A\ )A+?|Ay A=0

Q¢ ex to0ToUL PTdvouue otnv axdrovdn NLS eZicworn agestiootne
: 6, 42
iA; — 3kAge + % |A|”A =0

Xenowonowbvrag ) deltepn tapdywyo g oyéone donopds, w” = —6k odnyoluacte oty
xovovxt| (1 yevixr) poppr| tne NLS eZiowong

/!
k
@AT+“2( )A§5+21A12A:0

6.2.3 Méow evé¢ ansatz anté tnv KdV

Mo evohhaxtiny), o dueon, xou (owg mo yehyopen pédodo nopaywyrc tng ellowone NLS and
v e&iowon KdV dua neprypddoupe nopaxdtew, 1 onolo aroteheiton and pla unddeon 1 ansatz
ToU GUVATKC avaPERETIL WS 1) “Olovel wovoypwuatixh unddeon. Auty n yédodoc unopel eniong

va yenowonotniel xou yio o povtéro Klein-Gordon.
ug = € [A(T, X)expif + c.c. + M (X, T)] + & (aexp 2if + c.c.) + ...

dnhadi, Tpoc¥étoupe To deltepo apuovixd bpo ~ O (£2) oty unddeon mou éyet évay Vepehoddn

xau €vay Yecaio 6po.

Or 6pot g KdV odivovton avticoToryo amd
U = € [(Aik3 + EAT) expif + c.c. + €MT] + &2 [(2ik3a + ECLT) exp 2i6 + c.c.] + ...

6uu, = 6e [(Aexpif + c.c. + M) + e (aexp 2i0 + c.c.)] e

[((tkA+cAx)expif + c.c.) + eMx + € ((2ika + cax) exp 2i0 + c.c.)| + ...
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xou
Ugpps = € { [(zk: + 58)()3 Al expif + c.c. + EMxxx + €2 [(2zk + sBX)3 aexp 2i6 + c.c.} }+. ..

Téte Vétouye Toug GLUVTEAEGTEG TOU exp il xou Twv pecaiwy dpwv (coug pe unodév. Ou evamno-
petvavteg opot elvan ot cuvteAecTéc Tou exp 216, Toug omoloug emiong Vétoupe (ooug pe undév

(xwvolpooTte ogolwe xan av mpocdécouue bpoug exp ind oe peyahlteen TEET)
e® (2ik’a + 6ikA® — 8ik’a) = 0

4 4 7 7 2 7, e 4 4 4
Avuty| n e&lowon vrovoel 6t a = ’2—2. Agarpdvtog toug 1818lovTeg Yeoalous 6poug EYOUNE

My + 6¢ (|A|2>X +6eMMy =0

Téte napatnpolpe 61t M = O (g), and o onolo mpoxiter bt yio TV uPnhdtepn t8én 1 ediowon
vio To M elvon
My + 6¢ <|A|2> ~0
X

Me v ahhory) petaBAntov 6mwe oty (6.16), apdtou ohoxhnpdooupe xou mopoleipoupe ™
otadepd ohoxAfipwaong, Beloxouue

% |A?
-=3

‘Eneita agotpcdvtag toug didlovieg (oudHvioug) Gpouc exp if, 001N YOVUAOTE GTNV

M ~

e® (Ar — 3k*Ax + 6ikMA) +

+¢* (3ikAx x + 12ika A’ A* — 6ikaA*A* + 6M Ax) =0

Ed®, 1o 6M Ax etvan oapeintéo, xodmg elvan xedTERO omd TOUS UTOAOITOUS 6poUE AOYw TOL OTL

oyvet M = O (). Avixadiotdvrac ) hon yio 1o M ¢ptdvoupe otny eZionon

12ie | A)?

Ap — 3k*Ax k

6i
Ate (BikAXX + EZ A2 A> —0
Telhxd, UETUTRENOVTOC TIC GUVTETAYUEVES GE XIVOUUEVO Thalolo avopopds 6mwe otny (6.16) €-

XOULUE .
A; + 3ikAge — % AP A=0

Xpnowomothvtoc T deltepn Tapdywyo e oyéong domopde, w” = (—3k)" = —6k odnyolua-
ote atny xavovixy| () yevnr)) popenh tne NLS e&iowong

W (k)

1A; + 5

6
A55+E|A|2A:0

Me ta cuyxexpiéva TeoOoTUL, BNANDT TO YIVOUEVO TWV U YRUUUXOY Xl UE OLUCTIOPd CUVTEAE-

7’ e 4 7. 7. ’7
oTWY, 1 Tapamdve e&lowon NLS eivan thmou ageotiaong.

Aavén Kaétuyou 2016


mailto:danae.math@gmail.com

86

M yeoppixés xLRATIXES EELOWOELS UE SLAOTORA

6.3 Movtéla oL To Tpopptkd TtpoPANer Ty NLS

Ebvar o&loonueinto 61t oty mapaywyh e NLS eglowong and ti¢ KG xaw KdV ediohoeig, o

yeapuwol 6pot otnv NLS e&iowon eivon

w// (k)

A
z+2

Age

O ouvteheoTh (k) Oev sivar tuyatoc. ITpoxdmtel mdvta, dLOTL XAt TNV TAEXY WY EXONAGDVETOL
ne — Xoc. 1lpOXUTTEL TT ) NV TOEAYWYT) n

QLo EYYEVAC IBLOTNTOL OTNV TPOGEYYLON TNS e YHS HETOPBOAYC TOL TAdTOUE EVOC GTadEpOl CUVTEAE-
O THC YeoUXOTOINUEVNG Ue SlaoTopd e£lowang, 0To cUGTAN XIVOUUEVOU TAUGIOU ovVapopdS.

ITio cuyxexpweéva, Eyoupe T yeouuxn KdV egicwon
Ay = —Agaz

6mou 1 oyéon daoTopdc evor w (k) = —k3. Mropolue va Mcouue auth v e&lowon (xenoulo-

TousvTog Yetaoynuotiopols Fourier), ddyvovtoag yia xupotinég AMoE e Lop@hc
Az, t) = A(X, T)exp[i (kz — wt)] + c.c.

H unédeon apyhc petoforric tou mAdToug avTioTolyel ot gl UTEQUEST) XUUATWY TNG LOPPHC

A(X,T) = Apexp[i(ckr — eQt)] = Agexp [i (KX — QT)], Ay = otadepd
Avuty diver
Az, t) = Apexpli (kx + eKx — wt — Q)] + c.c.

O¢tovtog omou X = ex xou T' = et €youue
Az, t) =Agexp[i (kz + KX —wt — QT)] + c.c.

O tocotnreg K xan 2 avapépovton Guy Ve we TAEURIXAS LVNG XUPATINOS apldudg XL CLUYVOTNTA,
AVTLOTOLY WS, BLOTL AVTIGTOLYOUV OF L0l UiXEY) ATOXALOT) OO TOV XEVIPIXO XUPATIXG aptiud k xou

TNV XEVTEWT oLuYVOTNTA w. Ot amoxAoEC AUTEC Omd TN OXOTUA TWV TEAEGTWY Elval
Q<+—i0r K «— —i0x

Tote
Wiot ~ W+ €Q — w + 10
ktot NI{?"‘E:K—)k—’LE:aX

MrnopoUye va enexteivouye 1o w (k) og ogpd Taylor yOpw and tov xevtpd xupatind aptdud oe
e€nfc

!
wiot (k +eK) ~w (k) +eKdW' +62K2%
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Téte yenowonowwvtoc tov tekeoth K = —idx €youue

"
wiot (k — igdx) ~ w (k) — iew'dx + 52%8XX

Evahhaxtind, av yenowonotjcoupe tov teheots| = i0r Yo €youue
"
wiot (k) A= (w+eQ) A~ [w(k)+icdr] A~ (w (k) — iew'Ox + 62“}28%(_)() A
Téte yia v udmidtepn TéEn
W//
1€ (AT + U.),Ax) + 52?AXX =0 (6.20)
X0 0TO XWOUPEVO Thaloto avapopds (‘amdxhion xupdtwy vepol’)
E=X—-u (k)T, T=wT

1 e&lowon petooynuatileton oe
1
g2 (iAT + U;A&) =0

1"
7 7. 7 7 .. . Z 7 4 k
1 omola elvon 1 ypouuxn e&loworn Schrodinger ye évay xavovixd cUVTEAESTY MT()

Av buw¢ ol cuvtetayuéveg yetaoynuotiCovion o ‘OmTIXEC amoXAICE’ YENOLOTOLWVTAS TO

‘emBpaduVopEVo’ Thaioto, dnhadh x = eX xu t' =T — 2, 167€ 1) eZiowon (6.20) yivetu

) 1 W’ 1
23 (At’ + w’ <_(,L)At/ + €Ax>> + ?€2WAVV =0

7 omolo amAonoteltar o€
1

w
1A, + ———Appy =0 6.21

X 9 (w’)3 t't ( )

ONAadY, 1 ‘ot amdxhion’ e yeouuxig eglowong Schrodinger €yel évay xavovixd cuVTENESTY

1"

w e 7 7 4 4 4 7
(o) HTPooTd amd Tov 6po otonopdc. H addoy?| twv cuvtetoryuévey anod
w

o€

eniong avtavaxhd otoug dpoug Tng oyéong dwomopds. o Adyoug cupfBohiouod avtl Yo w =

w (k), Yewpolye k = k (w). Téte and tov xavdva ahuoidog €youue

&2k ddk_dkd< 1 >_ 1 2w

d?  dwdw  dwdk \dwjar )~  wB dk?
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omnéte 1 (6.21) ypdyeton we e€Xg
k://

1Ay — ?At/t/ =0
Trodétouue todpa, OTL VewpOUUE TEQLOGOTERO YEVIXA CUVTNENTIXG U1 YEOUULXA XUPATIXG TEO-
BAAuotor pe dMAY TeETEoY VXY N xUBXY U YeopuxotnTo. Mio avdhuon TOAAATADY XAUAXWY
(multiple-scales), 1 avéluon cuyvétntoc-yetotoémions Stokes-Poincare Selyvel, nopodeinovrag

6POUC BLUCTIOPAS, UL XUHATIXH ADOT TNS LopYTG
u(x, t) =cA(r)expli (kx — wt)] + c.c.
pe 7 = et éyouye 6t 10 A (T) xavorotel

0A
i— +n|APA=0
or
O otadepdg ouvtereotric n e€optdtan and v xodepla eglowon. Tonodetdvtoc pall Tic ypou-

UXES %o TIC W) Yeopuixée emdpdoelg xatohfyouue oe wo eéiowon NLS tne popprc

9A W' 8%A

= AP A=
or T3 o TrlARA=0

mou Yewpelton ‘puonyy’. Tlpdyupatt, n e&iowon NLS urnopel va Yewpniel wg pla ‘owouvpevixr’ &i-

06OT XIOS BLETEL YEVIXA TNV oY S HETOUBUAAOUEVT TERUSEANOLVCA EVOS UOVOYEWUATIXOU GUEUOD

#OUOTOC.
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7.1 Ewooyovi

Oo yehetoouue TNy opaywyh e e&lowone NLS and tic e€iowoeic Euler-Bernoulli 6to 6pto

Tou dnetpou Bddoug (1 4 1) dotdoewy XUUdTHY vepol, dniadh

Orz + ©rr = 0, —o0 < z<enl(z,t) (7.1)
Py = 07 zZ —> —0Q (72)

&
it (P tel) =0,  z=en (7.3)
M+ ENgps = 0z,  Z=eN (7.4)

To povtého autd Topovotdlel Yeydhec Slapopéc ot oyéon He auTéd TV POV VEpWY oTic (3.26)-
(3.29). O e€iodoeic (7.1) xau (7.2) opilovtan vt 2 — —o0, ev avudéoet pe v (3.27) nou
oplletan yio z — —1. Emniéov, n mopduetpoc 1 = )\—}l, OO HOUOLTA PNYWV VERKOV EVOL TOAD
HXET), EV® OTNV TERIMTWOT T BV elvan. Luyxexpiéva, maipvovtag €8¢ h — oo Yo uno-
VOOUGOUE [t — 00, TO OTOI0 OUMS BEV €Vl XATIAANAO 6plo XaL ETOL OE YENOLLOTOLOUUE TNV
TOPAUETEO 1 OUTE TNV TEoNYoLpEVN adtdotatn odhay | xhiuaxac. Xenowonoolyue ti¢ (7.1)-(7.4)

o€ Lo TATIXT Lop®T| ot UToOETOUUE OTL oL U YeouuLxol dpol etvar Uixpot.

Edaue vopitepa 6TL T0 Ypouind LoVTENO XUTAAYEL TEVTA o TNV (BLal Ypopuxy e€lowor Schrodinger.

Egbcov ta xOyota vepol €Y0ouv TETROYOVLXY) UN YEOUULXOTNTY, YO TO U1 YEOUUXO UOVTEAD O-
vapévoupe 6Tt 1 elowon NLS do éxel tn popen

"

iAr + %Ag tn]APA=0 (7.5)

omou n ebvan €vag cLVTEAESTAC ToL avalNTOVUE, 0 omolog evdéyetal va e€apTdTol And TO W (k)
XL TG TOEOYOYOUS TOU. 2TOY0C M VAL VO ATOXTACOUUE TOUG U1 YEOUULXOUS GUVTEAECTES
otaonopds. O 6pog dlacmopds etvar xavovixdg, deo Yo Bpolue TeMTA TN HETATOTULOY) GUYVOTNTOC

Stokes, dnAadh tov cuvteheot n e (7.5).
7.2 MeTatédmiong ocuyvotTnTog
Ou (7.3) xou (7.4) opilovton otnv eheliepn empdveta. Oo TpooeyyioouUE Tic cLuVopLaXES GUVDT-

%EC U€ow Tou avantuyuatog Taylor Tou 2z = en yUpw and o otadepd bplo, BNAUDY| TN CUYXEXEL-
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uévn eheepn emgpdveta, omou eivar z = 0. Tote €youue

1
©t (t7 z, 577) = Pt (tv z, O) + ENPtz (tv z, 0) + 5 (577)2 Ptzz (t7 z, 0) +...

1
w0 (t, , en) = @u (t, @, 0) + eng,. (t, x, 0) + B (en)? azs (t, 2, 0) + . ..

1
@ (t, z, en) = ¢, (t, z, 0) + enp. (t, =, 0) + 3 (en)? res (t, 2, 0) + . ..

Xpnowonowhvtag molaniéc xAipoxes (multiple scales) oe yetoAnté ypdvo xou opilovtag T =
et, ypdpoupe Eavd tic (7.3) xou (7.4) oe 6pouc O (62) o¢ e€hc

1
0t + engiz + = (en)? Praz + € (o1 + enors) + .| +

2
+ 2 (P2 + 242 2 —0 76
5 (02 + @2 + 2enPr e + ENP2pzz +...) +gn = (7.6)
Hol 1
M+ e + eng (Qo + ENPaz) + ... = Qo+ ENps + 5 (€M) Prn . (7.7)

2

6mou Ghec oL ouvapthoelc otic (7.6) xau (7.7) yeletdvton oto z = 0 yio Ghat Tot .

'Enetta enexTelvouye aouuntoTxd 10 ¢ xaL 10 1 o¢ €N
o= 80(0) + 54,0(1) + 52@(2) +...

n= 77(0) + 577(1) + 5277(2) + ...

avTiXahoTOVUE TIC EMEXTAOELC AUTEC OTIC EELOWOELS ot UETE UEAETAPE TIC avTioTolyeC EELOMOELS

O (50), @ (81) o O (52).
Tdnrotepne Tdéng, O (50)
Ané v (7.1) nodpvouye
o+ ol =0
onhadt, mpodxeirtan yia Ty e&lowor Laplace 1 onolo woylel yia 6heg ti¢ téielc tou €. Eniong

To{EVOUPE xal TN GLVOELIXY| GUVUTXT)

lim gogj) =0

Z—r—00

n omola bvor xou ot AN yioe xde té€n tou €. H Abon diveton and

o) ~ ZA%) (T) exp (tmf + m |k| z) + c.c. (7.8)
omou = kx — wt xou to d¥polopa uetagépetan yio m = 0, 1, 2, 3, .... Amodeixvietar 6Tt 0

peootoc 6poc m = 0 eivan yauniic té&nc. H emhoyy| tov +m |k| z otov exdétn diafeBoumdver 6Tt

1 Mom gdiver 60 o 2 Tnodler 610 —oo. Kpatdvrac dpous péyet O (e2) ot (7.6) xau (7.7)
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v 2 = 0 0dnyoluacTe GTIC

1
[(90§0) +epl) + 207 ) e (0@ +en®) (o) +e0l)) + 26277(0)2@24 +

1 2
te (o + el +en@l)) + 2 {(@éo) +ep) + 2617(0)90&0)90&(?] +

1 2
+5¢ [(saio) +ep™) + 2877(0)3020)@23)] +g (1 +en® + 2 @) =0
T
(0" +en + ) +

e (0 +en) e (n0 +en) (49 + e ) +

+e2n OVl =

= o0 +epl + 2P+
1
2 (0O +en®) (40 +2plD)) + S P2l

T O (€°) éyouue

o 4+ gn® =0 (7.9)
0" — o™ =0 (7.10)

‘Onwe npoxtnter and v (7.8), unodétovtac pévo wa appovixty oty udnidtepn w6én (6 =
kx — wt)
0O ~ Ay (T) exp (0 + |k| 2) + c.c.

xou
n© ~ Ny (T) expif + c.c.

xou and tic (7.9) xou (7.10) €youpe to cloTNUA

(7.11)

—iwA1 +gN1 =0
—inl = |k‘| A1

Ipdxertan yia évar ypouuixd cbotnua twv Ay xou N1 mou yedpeton xou o pop@n mivoxa o e€ng

() ()=

H oo autod tou ypopuxod opoyevois cuctiuatog Yo etvon ovadixr av xou pévo av 1 opilloucd

Tou ebvar Undév 1o omolo Udc odnyel ot oyéoT SloToEdS

w? (k) = g |k| (7.12)
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L NUEWGVOLUE OTL T OYEDT) BIUOTIORAS UTOPOVUE VAL T BOVUUE Gty €val TUTIXG OpLo xodwg h — 0o

and Ty o yevixh oyéon dwonopdc (ot omolodfitote Bddoc vepol)
w? (k) = gk tanh (kh)
epboov tanh () — sgn (x) xadode z — oo xau |k| =k - sgn (k).

Ipdtng tééng, O (51)

H O (¢) e&lowon tou avtototyel oto obotnua (7.9), (7.10) €xer we ehc

1
o)+ gn® = - ( Ol + ‘P¥))> ) ( 22 @20)2) (7.13)
M — o) = —p0 0 _ 77j(19) + 700 (7.14)
Ané v (7.11) éyouue '
A =-YnN
w

Xpnowonowbviog auth T oyéon xa avixahotdvioc T Mon tou Berxape yio o 90 xau n©)

otic (7.13) %o (7.14) odnyolucote oTic

cpgl) + gnV = g|k| N? exp 2i6 — Ay 7 expif + c.c. (7.15)

9;
nt(l) — o) = fﬂkZNf exp 210 — Ny, 7 expif + c.c. (7.16)
w
Agoupdvtac toug andwioug (secular) dpouc exp if amonteiton va Véoovye A; 7 = Nij 7 =0 oe
oauTH TNV TEEN. ‘Opwe xEVouue acuUNTOTXY enéxtaon Tov Ay 7 xou N1 1 o e€rg

Ay r=cfi+elfot...

Nir=¢egi+e%gp+...

XoL TNV TERIMTWON oUTH Ol EVUTOUENVAVTES dpol 6TV eElowor yac odnyoly oe wa Ao Tng

Hoppric
<p(1) = Agexp (2i0 + 2|k| z) + c.c.

nou

M = Ny exp 26 + c.c.

Avtiadotdvrag auth ty vnddeon A ansatz otic (7.15) xou (7.16) nodpvouye to obotnua

—2iwAs + gNy = g |k| N?

N
—2iwNy — 2|k Ay = — 2T |2 N2

w
IIhéov €youye éva un opoyevée ypouuxd obotnua yia T Ay xau No. Adyw e (7.12) n Ao

elvon povadixy), epocov 1 opillousd Tou elvor Bidpopn Tou UNdevog. XENOWOTOLOVTS TN OYEoT
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olaomopde, 1 Abor elvor

Ay =0
xal
Ny = |k| N?
Emopévec
s0(1) -0
xalL

nM = |k| NZ exp 2i6 + c.c.

Acitepne tééng, O (52)
H e&lowon ~ O (£2) nov avtistotyel 670 ototnua (7.6), (7.7) éxer wg e&fg

1 .
o +gn® = =Wl — @) — Pl — (frexpib +c.c) -

— (6D + 7D + O 4+ 00D ) — o — 5O

n? = o = = (006D + nDe® + 5 OnOp0) +

1 .
+ Dl + el 4 2200 — (grexp it + c.c) — g

AvtixadiotdvTog go(l) = 0 xau AaufBdvovtag v’ ddv Toug LTOAOLTOUEC GROVS f1 XL g1 METS TNV

agpaipeon TV awviwy (secular) dpwv, xatoliyoupue oto cloTNUA

2) w0 _ 1 o

o +gn® =W, oy —

12012 — (frexpif +c.c) —

@O0 — pO) GO0 _ p(0) 0

) — @ = —nPpl® — yOnOp0+
L 02 (0 , (1)

o0 P — (g1expif + c.c.) — np

Agapolye Toug amvioug (secular) 6pouc xou Aovouye Tic evanopeivacee e€lotaoetc. Ilpog tolto,
avtxodiotolue Tic oxdrovdec Aooele

00 = Aj exp (i0 + |k| 2) + c.c.
n® = Njexpif + c.c.
M = |k|* N2 expi20 + c.c.
oM =0

(7.17)

X TEAXSL €Y OUUE

gogz) + g1 = (Crexpif + c.c.) + (Caexp 2i0 + c.c.) + (Cz exp 3i0 + c.c.) + Co
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77t(2) — o) = (D) expif + c.c.) + (Daexp 2i0 + c.c.) + (D3 exp 3if + c.c.)

z

onou ol ocuvtereotéc C, Co, Cs, Cy, D1, Dy, D3 laptovion and Ay, Ni, k xou w. T va

apatp€couUe Toug audvioug (secular) dpoug amawtolue oL cuvteleotéc tou exp (+if) vo eivou

undév. Anhady, Pdyvouue Ao TN pop@rc

©? = [A(f) exp (0 + |k| z) + Ag) exp (210 + |k| z) + Az exp (3i0 + |k| z) + c.c.] + Ap

77(2) = (NI(Q) exp 16 + N2(2) exp 210 + N3 exp 3i6 + c.c.) + Ny

xaL YenowwonoloUue T wédodo ampocdloploTwv cuvTEAEoTOY. O¢touue, Aowmdy, fi = Aq, xa

g1 = Ni 7, 6mov 7 =T = e2t. Tore, YENOWOTOLOVTAS Tic AoeLS (7.17) xou apoupthvtae Toug

ouvteleotéc Tou exp (£if), Peloxouye to cloTnuA

. 3
—iwAP 1+ gN{P = —§9k2 IN1* Ny — As

—iwNy? — [k AP = —%WkQ |N1[> Ny — Ny

Xpnowonowdvtac v (7.18) oty (7.19) ¢tdvoupe otic

3 1
AD = IND L 2 k2 NP Ny + — Ay,
W 2w w

prdes

k 3 k 54
—iwN® — MNF) AP YN PN LW P LI S
w 2iw w7 2
O¢tovtac A1 = — 2Ny xu w? = g |k|odnyolucote oty

—2N) » — 4iwk? N> Ny = 0 = Ny, = —2iwk?® [N, |* Ny
IV auth ) popyy| e€lowang oy let
N1 2 (1) = [N (0)

oToTE

Ni (7) = N1 (0) exp (—2iwk? | Ny (0)] 7)

Tote n Abon tne ehedepnc empdvelag d6idetan oty LdMAdTERT T8N amd TNV

n = N (0)exp [zkx ~ %% (1 +262K2 [Ny (0)|2) t} tee —

e2a’k?
:>n:acos[k:c—w(1—|— 2 >t]
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6mou a = 2|Np (0)|. H tehinh) ouyvétnta npooeyyiotixd dideton omd

2 2/62
Wy = w (1+252k2|N1 (0)|2) _ <1+ £ a2 )

O bpoc ~ O (e2), dnhadt, 2e2wk? | Ny (0)]?, avrioToryEt 0T U YEaUUXE CUYVOTNTO UETATOTUOTC.
MrnopoUue eniong va ndpouye pla e&iowon yio to Ay, Ipdypatt, 9étovtag Ny = %‘“Al Tafpvouue

w? 2
Ay = =2ik"— | A" Ay
g
Oérovtac w? = g|k| maipvoupe
2k*
iAL, — —— AP A =0 (7.20)
w

n Aoon e omolac (6pota pe TV Topaywyh e Ni) elvo
A =A _ 'ki 2 _ 6:7.2 2
1(1) = A1 (0)exp | —2i " |A1 (0)]" 7 ) = A1 (0) exp | —2ik“*w | N1 (0)|" 7

omouv A1 = —%’Nl. Auto Belyver 6TL A1 xou N1 €xouv Tny (Blor U YeuUUXY) cUYVOTNTO UETATO-

TUOTC.

7.3 E§aywyn tng e§iocwong NLS

ITponyouuévwg, acyohndnxaue Ue TNV Tapay YT Tou Un Yeoupxod dpou tng egliowong NLS, xdt
Tou enétpede TNy oY S LeToBodAduevn xaunvn (1 nepiBinua) A va eZoptdton uévo and Tov apYod
xeovo T' = et. Topa, Ya meprypdoupe ™y eloywyr tne e&iowong NLS, otav nepthaufBdvovton
APYEC YPOVIXES %O YWEWES HETUBOAES, dNADY|, Ol EELOMOEIC XUPATKOY VEQOD €Y0UV AoV Eval
TedcveTo YETABANTO Bddog, 2. Oa YeNOLIOTOWCOUUE THRA TN Boun TV EELIOWOEMY XUUATWY
VEPOU WOTE Vo TPOTE(VOUUE €va ansatz yio To SLoTapayEVo LToAOYIoUS pag. Ol e€lo®OELC ToU

Yo e€eTdooupe elvon

Pzz + P2z = 0, —o0 < z<en (7.21)
Zgrgoogoz =0 (7.22)

P + g (90926 + 903) +gn =0, z=en (7.23)
M+ ENaPr = Pz, z = €n (7.24)

ONAadY), meoxErTaL Yiar ELOMOEIC XUPATWY vepol oe dplo Badéwy vddtwyv. O umohoyioudg Yo
YwpeloTel ot 3 oTdoLaL.
[Tpdhtov, Aoy tou ehetdepou cuVOpoL, emextelvoLUE T0 ¢ = @ (t, &, en) Y e << 1, étot

WOTE )
(en)
2

o=t x, 0)+enp, (t, z,0) + ©ur (b, x, 0) 4+ ... (7.25)
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Oupolwe emextelvoude ta @i, @z xou @,. Ou ellodoec ehetepne empdvelas (7.23) xou (7.24)

enextelvovtan YOpw omd to z = 0 und TN wopPn

1 2 €/ 9 2 _
e+ Enpez + 5 (e1)” ez + 5 (92 + 0 + 26Nz + 2600 022) + gn =0

nou

1
Nt + N (P + ENPzz) = P2 + NP2z + 9 (577>2 Przz

Ae0TEROV, ELOAYOUUE TIC APYEC YPOVIXEC XOU YWEIXES XAUAXES
oz, 2)=¢t, x 2T, X, Z, ;¢)
nt, z)=pt, z, enT, X, ¢)
omov X =ex, Z =¢ez xan T = et.

Télog, hNoYw TNG TETREAYWVIXNG U] YROUULXOTNTOC, AVOUEVOUNE Vo ooy Joly BelTERA apUOVIXE

xau yecofol 6pot. Autd mpoteivel To ansatz
o= (Aexp (i + |k| z) + c.c.) + £ (A2 exp (20 + 2 |k| z) + c.c. + D) (7.26)

n = (Bexpif + c.c.) + & (Bgexp2i + c.c. + 7)) (7.27)

Ou ouvteheotéc A, Ay xau P elaptdyvion amd to X, Z xou T eved o B, By xou 7 e€optdvion
améd T X, T. Auth n toyelo pdorn diveton and 0 = kx — wt, e t oyéon daonopdc w? = g |k|.

Avtiadiotdvrog To ansatz yio 10 ¢ oty eiowon Laplace (7.21) Bpioxoupe
exp 16 [25k (tAx + sgn (k) Az) + g2 (Axx +Azz)+ .. ] =0

e [@xx +Pz7]=0
H mpdytn e&iowomn vnovoet

e sgn (k)

Az = —isgn (k) Ax — %

(AXX + Azz) + 0O (62) —

— Ay = —isgn (k) Ax + O (e) (7.28)
HMapaywyilovrtac v (7.28) we mpoc apyN LETUBANTA Z malpvouue

Azz = —isgn (k) Axz + O (¢) (7.29)

Mopoywyilovye pepie v (7.28) we npoc X xou avuxadiotole otny (7.29) 1o Axz. Téte
€youue
Agzz = —isgn (k) (—isgn(k))Axx + O (e) =

—= Ay = —Axx—l-O(E) (7.30)
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Egébcov ol épot O (e) oty (7.28) eivor avdroyol pe 10 Axx + Azz, UTOpOUUE VoL YENOHLOTOL -

couge Y (7.30) HOTE var XATINAEOUUE GTNV
Az = —isgn (k) Ax + O (£?)

Avtixadiotdvroag to ansatz (7.26) xou (7.27) otnv eZiowon Bernoulli (7.23) xaw v xevnuortixd

e&lowon (7.24) ye v (7.25), Beloxoupe avtiotolywe

emneﬁ—mA+gBy+wh+f2Pmm%u3ﬁ+yﬁmHAPB+zﬁumﬂBﬂ+

+%kaBZA* + 4k* Ay A* — iw |k| AT + iw |k| BoA* — 4diw |k| AQB*] +.. } =0 (7.31)

4k%A w
2103 Ay —e—— (A —A el = .32
exp 19{ 2 €2\/<:]g< T+2k X)+ } 0 (7.32)
. B 2wk 0
xou
0 (~iwB - - 2 [R2IF (g2 4e o pp2
expifl S (—iwB — |k| A) + e (Br +isgn (k) Ax) + ¢ 5 B“A*—2|B]"A) +
+k* (BsA* —2B*As) — kK*RA] +...} =0 (7.34)
ZA% 26
exp2i9{32+kg —z—:;kAAX—l—...}:O (7.35)
L{H+0@E)}=0 (7.36)
Méow tne (7.36) Beloxouye yio Ty (7.33)
o _20&.)]{7 8 2
Yz = 787 Al

dnhodr, uéyer O (£2) 1 péon oy TnTa Tou Buvayuxol eZapTdran PNTd and To |A]?. ©érovtoc Toug
ouvteheotéc xdle dOvoune Tou € pe undév ot (7.31) xou (7.34) odnyoluacte oty uPnidteen
TaEN

—iwA+gB=0

—|k|]A —iwB =0

1 omola, epdoov xavoroteiton N oyéon daonopdc w? = g k|, éyer T un teTpyuévn Ao

B=—A
g
Ané uc (7.31)-(7.36) €youpe
=y Ar
g g
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iwk?
29

- 1.2
BQA* + ZWng|k’A2A*> + O (53)

2 2
+¢? (i“’k"A |B|*> — Ll |AI> B —
g g
Avtixadiotdvrag authv oty (7.34) xau péow twv (7.31)-(7.36), xatahfyouue otny

2w (Ar + vy Ax) — € (ATT + Akt AP A) +0(2) =0 (7.37)

émou €youpe oploel v opodiodo Tay TN O Vg = W' (k) = 7. And autd xou v (7.32),
éyoupe o1t Ay ~ O (£2). Av operficouye toug bpouc O (£2) and v (7.36) xou xévouue Ty

e&nc odhoy ) petaBantov T = €T, § = X — v, T, nafpvouye tnv eotiaxol tomou NLS eZiowon

" 2]€4
iAr + %A& - = |APA=0 (7.38)
’l)2
Me w" = —=2= 1 (7.38) ypdgpeton
; 2k*

. Ug'r 2
ZAT - %A&: - |A’ A=0 (7.39)

w
7 omolo elvon 1 TuTXY popyy| Tne e&iowong NLS eotioxol timou tng Yewplac xUUdT®Y vepoL.
LNUELOVOUUE OTL 6Toug 6poug Tou B, ol omolol oyetilovta pe v aviwon tou xbyotog 7,
détovtac A = %B, 1 eZiowon (7.39) yivetou
w//
iBr + = Bee - 2k*w B> B =0
Axdbya, 0 cuVTERESTAC TOU Un Yeouuxol pou otny (7.39) cuppovel Ye T ouYVOTNTA UETUTOTI

ong Tou Stokes. Mo StapopeTiny| aAAoryY| CUVTETAYUEVLY GE EVaL ETBRABUVOUEVO YpOoVIXO TTAaiGLO

ebvow vo Véoovpe t/ =T — UX; xan x = eX. Tote nalpvouye
W 2k4 9

Ay + —=Apy — — |AI"A=0 7.40

7 X+2(w’)3 't ww’| | ( )

H e&iowon NLS eotioxod timou xoheltan €tol, SLOTL Tol TEOOTUO TNG OLICTIORES XL TWY UM

Yooy dpwv ebvor Bl oty (7.39). Tpdypatt, otny (7.40), epboov w? (k) = glk|, v k

Vo : 1
C4K2 2w)? T w’
Anhady), 0 GUVTEAEGTAC TOU OpOU TNG BEUTEENC TOEUYWYOL XAl O U1 YEOUUIXOC CUVTEAECTAC

W’ 1

7 7 —v ’
VYetnd, modpvoupe w = gk, vy, = W' =/ xou W’ = = —2. Eniong

€youv 1o Bto mpodonuo. H eotiaxold tomou NLS elowaon déyetan ‘putevés’ cohtoviaxéc hoeLe,

Onhadih, AoELC TNS LOPYRC EVTIOTUOUEV®Y TGV (‘humps’).
7.4 1816tnTeg TNg e€icwonc NLS
O ypopuuixoc tedecthic oty (7.38) ebvou

1

~ w” 9
L—Zaq—“_?ag
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To un yeouuxd xouudt thc (7.38) eivou

2k*

iAr — ——|APA=0
w
AMNELovtag xhipoxo oty (7.39) e
£= @x
V2
A=k
T = —2uw2t

Tadpvoupe Ty eotiaxol tonou eloworn NLS oe cuyxexpuévn popen
g + U + 2 ul? u =0 (7.41)
Mo etdwery Ao ebvon évar ‘@oTevd’ GoMTOVIO
u = nsech [n (x + 26t — xp)] exp (—iO)

6mou © = x4+ (2 —n?) t + Og. Ou mapduetpol & xou 1 oyetilovra pe wo Wioth and v
i

AVIAUCT] TOU PETACYNUATIOUOV avTIGTROPNG OXEBAUONG UECL TOu A = % + 5,

7 7z
omou A ebvar 1

woth. Av avtl yioo my (7.41) €youue v ageotioxol totou eglowon NLS
iy + Uge — 2 |ulPu=0 (7.42)
1oTE Bploxoupe ‘oxotewvéc’, ‘padpec’ 1) YEVIXWSC “Yxpl', COMTOVIOXES AUCELS.
O¢rtovtog t — —%, 1 (7.42) yivetu
up — %um + |u|2 u=20
xan €yel war padpn coAttovioxy| Ao g onolog To Thdtog eacievel oty apyt
u = ntanh (nz) exp int
Enuewwvouue 6TL u — £ xodog x — oo.
Mot yxpL coltoviaxt; hoon diveton and
u(x, t) = n [exp (2in°t + ithy)] [cosa + isina tanh [sinan (v — 2ncosat — zg)]|

OToU TOL 1), @, Tg, Yo cVUPoAlouv audalpeTEC TEUYUATIXES ToEOUETEOVS. AUTES oL MOGELC IXAVO-

ToLOLY TIC GLUVOPLAXES GLVIYXES

u(z, t) — ug (t) = nexp (2in*t + ithy £ ia)
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I'kpt coAttovio

Maovpo goAttovio

EyAua 7.1: Dwtewd (emupdvela) xon oxotewd (Buddc) cohtdvia tne NLS

word e
r — +oo

2

’ Z ’ /7 7 2 .: ’ 7 /
xou eppaviCovton cav tomixée Puldicelg The tdong 1~ sin” a oto nedio . To yxel coltoVo uivelton

we ToTnTa 27 cos a xou TopdyeL T6 oxoTEWS (Uadpo) GOATOVIO GTay

_>7T

a —

2
ue

T

¢0:—§

Mo @iétnro e e€lowone NLS eivon n avodhotlwtn tou Fodhaiov. Téte, av ug (x, t) ebvon o

ANoon e (7.41), t6te xau 1
ug (z, t) = uy (x — vt, t)exp [i (kz — wt)]

etvou enfone Aom thc (7.41) pe k = § xon w = k2. Avrixahotdvrac t ug otny (7.41) Beloxouue

OTL 1 U1 WavoTotel Ty
. . . 2 2
iugp + wuy — wug g, + (ulym + 2ikuy , — k ul) +2|ui|*u; =0

Xpnowonoidvtag to yeyovog tng unddeonc pog, 6tL n ug ebvor o Abon the (7.41) xau ypnouo-
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TOLOVTOS TIC TWES Yo kb, w, auTd onuaiver 6TL 1 ug eniong ixavornotel v (7.41).

‘Eva axouo onuovtind anotéheoyo TepLAofBaver T Yeouuixy| eVcTaUeLd Uiog EW0LXNE TEPLOBIXHAC
ANoone tne (7.41). Xy (7.38), dnAadn, n xavovixh pope xuudtmy vepoL, haufdver 1o A g

aveEdETNTO TOL & UE UTOTENECUA VL €Y OVUE

4
id, =2 1424
w

Enuewdvoude, 6Tt autd cULPWVEL te To amotéheoua (7.20), Yl TOV UTOAOYIORS TN CUYVOTNTIC
petatomone tou Stokes. Me tnv ohhayn) HETUBANTOV TOL Y ENOWOTONOUUE VORITERA Y10l TOUS
opoug g xavovixiic NLS, éyouue

iy = —2 |ul*u
1 omola £yel TNV eninedyn xupoTiny| Adom
U = aexp 2ia’t
pe a = u (0), 6Tou yio euxolio TAlEVOUNE TO @ KOS TEAYHATIXO.
Topeo, datapdocoupe T Ao
u=a (exp2ia’t) (1 +e(z, t))

omou |e| << 1. Avtxahotodviag auté oty (7.41) xou ypoppxonowdvtog (vrodétoviag 6Tt
le] << 1) Beloxouye
it + pp +20% (e +€%) =0 (7.43)

O YeWPCOLUE TO YROUUUIXOTIONUEVO TEOBANUA GTNV TEPLOOLXY| Y WEIXT TERLOYTN
0<z<L

Téte 10 € (2, t) exppdleton péow tne oepdc Fourier

o
e(x, t)= an (t) expipinx
—0o0

—_—
21mn

OOV fi, = “F*. LNUELOGVOLUE OTL TO €y, (1) BV elvor To uryadind culuyéc Tou &, (t), epdooy
To € dev elvon amapaitnTo TEaYUTiXos. Egdcov n pepiny| dagopint| elowon elivan ypouuixy,

umopoluE Vo Yewpiooude cav AUGT TNG T LopYY

— —

e =¢pn (t)expipne + c_p (t) exp (—ipnx) (7.44)

[opaywyilovtag o €, we mpog t €youpe

o = %n
"ot
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Hoparywyilovtag o € pla Qopd tE TEOg T €YOUUE
Ex = UfinEp €XP iy — TnE —p exp (—ipnx)
Haporywyilovtag To € 6U0 Qopég WS TEOC T €Y OUYE
Exw = —inEn €XP iln® — UaE_p eXp (—ifinT)
Avtiahotdvrag Ty Exgpoon (7.44) xou Tic tapaydyous e otny (7.43) éxoupe
i [é;’ expifinx + €_, exp (—iunx)] — u% [En expifin® + E_p exp (—ipnz)] +

+2a% [£;, exp ifin® + E_p exp (—ipinx) + &, exp (—ipinx) + & expipina] = 0

O¢tovtac Pe UNdEY TOUC CUVTENEOTES TWV eXP iy Xt exp (—iu,x), Bploxouue aviioTolya
i€y — P&, + 2a% (6, + £.,%) =0
iE ) — e 4202 (E,+65)=0

[afpvovtag Tov ouluyn oty Teheutaio e€lowor xot TOAATAACLELOVTAS TNV HE —1, XoTahYOUUE

.0 En n 2a — u? 2a2 &
Zi p—
ot \ e.,* —2a> —2a% 412 E

10 omolo xou meénel va Aocoupe. Trovétovtag plo Moo tne Lopgrc

En a ,
. | = exptopt

GTO GUCTNU

Beloxouue

70 onolo ahndelel yia

%ol , )
2 2
Tote vy
alL
— >N
77

10 olotnua elvon actadéc, epbooy to 02 < 0 odnyet oe exdetind pueyEduvon.
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7.5 TloAvdi&doTaTtar KOPATA VEPOL

[N tor toAuBLIdoTorTo XOPATo VEROU OE TETEPAOUEVO Gpto Baloug Ue emLpavetaxt] TAoT, TO BUVOULXO

NG ToUTNTOG EYEL TN LoPYT

p=c|p(X,Y, T)+ COSSO(SZ(&Z)}I)) (g (X, Y, T)expi (kr — wt) + c.c.)] + 0 (¢?)

6mou X = ex, Y = ey, T = et xou @, A xovomooty OULCEUYUEVES U1 YPOUULXES XUPATIXES

1

ellowoelc.”  ABLoTATOTOLOVTAC TEC ot AAAGLOVTAC TOUC XAlUoxd, Ol EEIGHOOELS UTOpOLY Vo

TdpoLy TNV €N Hop®Y

iA+ 01 Apy + Ayy = 02 |[AP A+ AD,
4y + By, = —b <|A|2) (7.45)

o1 =21, oy==1

Ou nopdyetpol o1, o2, a xou b elvar obdototee xon e€aptddvian amd To adldotato Bddog Tou
PELOTOY xou TNV enwpavetoxt| tdon. To cbotnua (7.45) xoheitar oVotnue Benney-Roskes (BR).
Ed¢) T0 €y0uue TUPOUGCLAOEL OE ULal XAVOVIXOTIOMNUEVT] LOPPT| UE ohhary Ty xAldoxag ou Pondd tny
AVIAUGCT] TOU Lol DLUPORETIXEC EMAOYESC TwV 01 ot 0. H mocdtnta A oyetileton pye tnv opyd
HETOPBAUAAOUEVT XUUTUAT] TOU TE(TOL AEUOVLXOL TOU TEBloU TOU BUVAUIXOU) TNG ToyLTNTUS XAl TO
® oyetiletan e 0 apyd petofarhouevo pecato Tedio Tou duvauxol Tng ToyuTnTac. Mo eWdn

ANoon v To obotnuo (7.45) elvon n oxdhoutn self-similar Abon

A 2 2 A2
A= ?expi <W+02t+3(t)+¢o>

o=-B'({t)z+C(t)y+ DI(t)

Auto elvon avdhoyo tng ogoldtntac tng Adong otn wia BidoTac TS YN Yeouuxhc eElonang
Schrédinger (NLS)
iAr+ A+ 0 |[APA=0

A—Ae ' £2+ A?log (t) +
= owi( g Tohtlos @0

Ané tic xupatiée ellonoelc vepol oto Gpto kh — 0 (0 6plo @V VERMY) UE XAUTEAANAN

odhayh) xhipoxog, to obotnua (BR) e (7.45) neplopileton oto

P4y = YA + Ay = A (7141 + @,

) LA (7.46)
VPupo + Py = —2 <|A| > v = sgn (g - T) ==+1

)
x

101 Benney xot Roskes, 10 1969 mouphyayay To chotnua autd ywelc emipaveiaxt téon. O Davey xou Stewartson,
10 1974 7o €égepav oe anhovotepn popy xat tehixd ot Djordjevic xou Redekopp, to 1977 cuunepiéhofoy tnv
enupovetaxy Téom.
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H e€iowon auth xaheiton Davey-Stewartson (DS), n onolo neptypdepet tohudidototo xOuata vepo

OE TEOGEYYIOT dEY NG METUBUAAOUEVNS XOUTUANG, CUUTERLAUUBOVOUEVNC TNG ETLPAVELAXNC TAONS

GTO 6plO TWV ENYWV VEp®Y. Edw®, 1 xavovixomoinuévn emipavelony| tdor oplotnxe wg 1" = ogh?

omou Ty elvon 0 cuvieheoThc Tne empavetoxhc tdone. To clotnua (7.46) eivar ohoxhnemotuo

EVG TO TOAUBLACTHTO Oplo Bardéwy LBATLY
iAy+ VEA4|APA=0

elvon ouvopevixd urn ohoxinewoyo. H e&iowon DS unopel va yevixonowmdel xdvovtag Tig oxo-

AoVIEC AVTIXATACTAOELC
=, r=—oq¢" =—0cA", o==+1
xal YedpOUUE

it — Vqex + Qyy = q (@ — qr)

(7.47)
Pz + VPyy = 2 (qr>:m

INa g = A, v = —1 xu 0 = 1 nadpvoupe v e&iowon enyodv vepddv (7.46) ue ‘peydn’ e-
Tewpavelaxy| tdon. AnodexvieTton 6Tt 1 yevixormomuévn egiowon DS, (7.47), dnhadh n GDS,
OEYETOL EVTIOTIGUEVD GUVORA TOU TEOXAAOUY ADCELC TOAUWDY Otay 7 = 1 xou acVevide TTwTixég

“lump’-tOnou Aoelc otay v = —1.
7.6 Ewdikég Aboelg 1o tig e&lodoeig Davey-Stewartson (DS)

Trodétouye v nepintwon 6mou v = —1 pe 0 = 1. Téte 10 cbotnua DS (7.47) yivetan

2iqt + Qoo + qyy = 2q (¢ — qr)

(7.48)
Paz — Pyy = 2(q7) 4y

To cbotnuo autd xodettow DSI. Tlpoxewévou vo xataypddoupe tn Aoon nakyot (eniong Aéyeton

xou ‘dromion’), o xdvoupe wior Bohxr; odhory ) xAiponog xon UETOBANTOY.
Q=¢—qr
Téte n deldtepn e€iowon oto cbotnua GDS, (7.48), yiveto
Quae — Quy = (qr) 4 + (qr)yy

Tdpa xdvoupe Ty €A ahhay ) UETOUBANTOV

Tty r—y

T TTa

1
&rzﬁ(@g—l—&,), Oy =
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(OOTE VoL £YOUYE TO PETATY NUATIOUO
2Qen = (qr)ee + (qr), (7.49)
Télog, xdvovTag TNV aVTIXATAGTAOT
Q=—(U1+Us)

X0l OAOXANEMYOVTAC KOS Tpog & xou 1) EeYwpelotd péow tne (7.49) éyoupe

Autéc ou 800 eZiodoeic pall ye ) petaoynuatiopévn 2n eiowon tne (7.48)
2iq; + Gee + oy +2¢ (U1 + Uz) = 0
onuovpyel Tnv axdroudr ‘dromion’ eZlowon
ut (1) = 2Aksech® (A (1 —10)), =1 —2)\st
u (§) = 2ugsech” (MR (E— &J)) : £=¢—2urt

PVARMR exp i
cosh <,UR (5— 50) cosh (Ag (7 — o)) + (@)2 exp (Ar (7 —10)) exp (MR (E— éo)))

q:

0=~ (s +am) + (10 + V2) 5 — g

ue
A= AR+ iAp, W= [R + tpr

otadepéc xou Agp > 0, ur > 0, A, p, p wyodixéc otadepéc xan &p, no va ebvar mEoryUoTixég
oTadepéc.

7.7 Lump AVo1 7Ll LKPT ETILPOLVELOLKT TA O

Anoppintouye 611 undpyouy lump-tinov Aceg otny (7.46) dtav v = +1, awtd elvon T0 omoxo-
Movpevo DSII oVotnuo. Todpo dewpolue tt auth n nepintwon (7 = +1), avtiotouyel o€ undevixn
1 ‘Wxen’ empavelaxy| Tdor (T < 1). Téte 10 olvotnuo GSD, (7.47), agol avixatacTthoouye
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cto r = —0oq* 10 0 = £1, ypdpeton

it — Qoo + Qyy = ¢ (so +o !ql2)
Prz T Pyy = —20 (IQ‘2>
Trxr

To axdroudo eivon pior lump Abon

14
— 2)0— exp 1t
1= P05 ralo?

30+O-IQ|2:R12_Ryy
R =log (§2—|—§2—|—0\p\2)
0 =az —by+ (b* — a®) t — o

T =ux+ at — xg, y=1y+bt — 1y

k=1 (a+ib)

(7.50)

(7.51)

otadepd. H Abon etvon un didlovoa 6tav o = 1 xou wdidlovoa yio 0 = —1. Evaddoxtixd €youue

NV EVOLPEROLCH TIERITTWOT TNE oxoTewr lump-Ttinou Abong Tednog xaumiAng 6tav o = —1. H

nepintwon o = 1 epgavileton ota xOpata vepol, dnhadn oe auth Ty tepintwon, n (7.50) uropet

VoL UETOOY NUOTIOTEL TNV TEploptoévn xupatixy| e&iowon vepwv (7.46). ‘Ouwe onwe deiaue 1

lump Aoon (7.51) etvon aotardrc.
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8 Axkpalia wouvduevo tng OdAatcoog

8.1 Ewooaywnrn

Ye autd o xe@dhato Yo avapepolue o BUO TOAD LOLUTERP, OTAVLOL XL CYETIXA AYVWOTA Ué-
YL xou ofuepa pouvoueve tou evtonilovtoan otn Ydhaooo. Ipdxerton yior to Sapvind Koua xou
10 Youmep ZEagpvixd Koua. Ou Miyootég mhnpogopieg mou €youpe yu' autd xon 1 aduvoplo ThS
€yxaipne meoPredrc Toug, elte oaxdua xou TG CUCYETIONS TOUC PE GANOUC TOPAYOVTES OTWE 1)
BoapltnTa, oL UETEWPONOYIXES GUVITIXES, Ol GEIGUOL, Ol TAAIPEOLES 1} Tol TOOUVALS, To XoIGTOLY
WBLouTéPmS emxiviuva, oo xaL yior Tar Yeydha mhola mou Siaoyilouvy Tov wxeavod, Tapd To Ye-
Yovog 6Tl autd €youv moapatnendel axdua xou oe xAeoTEG xou acaielc Ydhacoeg. I'V autd To

AoYO yapaxtnellovTon we oxpola Qouvoueva Tne Ve AacoC.

8.2 Zoapwikéd Kopa (RW)

[Tpdxeiton yio éva apxetd mepiepyo Yohdoolo @avouevo Yoo To omolo avTAOUUE TANEOPoples
xUplwe amd ToEATAENOELS dEPOTAGVLY, povTde (GUVDETIXOU BlapEAYUOTOS), OXOUN XAl ATtd TO
ddotnua (cuvidne pe dopupdpouc), xat hydTepo and uaptuples avilporoy, bt 1 tdavdtnta
emBlowong ebvan wxer|. IMiolo, ev T yéow e Yardoong, ywelc va emixpatoly Aoy NUES XoUELXES
cLVxeg, BAETOUY Vo 0pUOVETUL UTPOCTA TOUC O XAJCUATA OEUTEQOAETTOU ial TUPAUda, Eval
telyog 1 éva yrydvtio Bouvd and vepod.

H yewpodtepn nepintwon dumg ebvar va cuvavticouy uia “tpuma’ 6T0 Vepd, BLOTL auTy| OeV Umopel
va apartnenUel amd poxpld KHoTe va tpooTodfioel vor adAhdEeL Topela To TAolo. AuTd To TapdEeva
xou oxpolar ouvoueva TNE VAAAooUC UEAETOVTAL OTNY XATNYOoRld TWV UPVIXDY XUUATWY.

Enlong éyouv avapepiel xon mapdxtior XUPATING QoVOUEVA THPOUOLIG PUCTC UE AUTE TTOU GUVOLY-
TOVTOL OTOV WXEAVO Ta OTtolal 8ev oY ETICOVTOL UE TO TOOLVAULS, ARG (OWS EMOVTOL ULOC LOYUEHC
xatawy(dag. Autd meprypdpovion cav Eapvixéc oOVIOUES TORAXTIEG TANUUURES 1) ooy TepdoTLo
§0OUOTOL TTOU OPUOVY GTIC TORIXTIES XATAOKEVES OTWE TAL OVOLY WUATAL 1| OL XUUATOVEAVCTES.

Optopéva mholar oL GUVAVTOUY €val Eapvixd U ETAEYOLY Vo TO BlaoyloOLY AL Youn-
AOVOVTAG ToyUTNTAL, XoL OYL VoL TO Amo@UYoLY aAAGLoVTaS TopEld, XATL TOU UTOREl TEOXUAETEL
TohO ueydheg (nuiég Aoyw Tng emxivouvng mpdoxpouong mhotou xou xouatog. Ou uehéteg mou
€youv otnptylel oc otaTiIoTNd ooyl BEV €Y0UV EVTOTIOEL OYEDT AVAPESH OTIC TUEUUETEOUS
e %0plag EMPAVELRS TOU XOPATOS Xou Tou Bdpouc tou Tholou, av xou meplocdtepo and 90%
TWV aTUYNUdTLY €xouv cuufel oe vepd Bddoug mepiocdtepo and 50 uétpa. IIAEov yia Adyoug
acpoeiog mpotelveton xde xatnyopla TAolOU Vo TANEOL BLUPORETING TPOEWBOTOLNTIXA XELTTPLAL

YioL TNV TERIMTWON EUpviong Tou agvixol xuatog. Metproeig ofuepa yivovton axduo xon yo
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Eyfuo 8.1: T'iydvtio Bouvd amd vepd

Yyua 8.2: TTupaido amd vepd
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TNV €VTUOT| TOU A€pa TOU TROXAAEL TO apvixd x0ua pe T Bordeio oy xLpoBoAnuévmy onuadotpwy
%o VPOPETEXDY 0pYaveY Tou €youy Tonoletnlel oe XaTIAANAES TAATPOPUES.

Ou meplodot tou Eagpvinol xduatog dev Eeywpllovy and TIg TEPLOBOUS TWV TUTLXMY XUUATWY,
oedouévou 6Tl éva TuTxG xUua €xel meplodo mepimou 10 seconds, omwe emlong xat to apvind
x0ua mou cuvRdeg exdnhwvetal oTiyptaio e Tepiodo Alywv Aemtdyv. Autd To yeyovog amantel
TON) UEYUAUTERT, CUYVOTNTA AMOXTNONG OEBOUEVWY, OE avTiVEDT) UE TNV TOALEEOIXT XoTaryPopn
dedopévewy Tou oxohouleiton xou TNy MepinTwoN TV Toouvduls. Ol Buoxolieg Eextvoly dTtav o
XATAYEYPAUUUEVOS 0ptduog dedopEVmY xadloTaton TEpdoTIOE, AOYW TWV UoXPOTEOVECUWY UETET-
cewv Tou mpaypatomoolvTal. [ mapddetyua, yia tepimouv 109 uepovewpéveg Yetproelg €youv
xatarypogel neploaotepeg and 50.000 weeg yetpioewy. Mia derypatorndio ye ouyvotnta 5 Hz
AVOUTIOELOTY LA XOAT) XOU PEUMCTIOTLIXT avaALGT) TNG HOoEPNS TOL xVpaTog. To dedouéva Tou xato-
Yedpoviar cuvAdne avanaplot@vTon Le Evay aprdud péoo oto didotnua (10, 30) tou cuyPorilet
TO YPOVO, OOTE VoL UTopoUY EUXONOTERA VoL avax TNo0V ove XATOLAL YEOVIX BLUCTAUATL, VLol X3
TOLOL GTATIOTIXY| UEAETT), OTAY QUOIXA GUVOUALOVTOL UE GANES TOPUUETEOUS, WOTE Vo EXTWNUEL 1)
TeploBog Tou xVPATOS, TO UEYIoTO Do .o, 1) EQV TEOXVPEL XATOLO EVOLUPEROY YEYOVOS, T.Y.
war xatawy a1 évar a€loonueinto Vdog xduatog xon va aflomoindoly xatdAinia. “Yotepa, autd
T OedoPEva umopoly va BlaryedpovTaL yia Vo EE0IXOVOUELTAL YMEOG.

To Zapvind xua, yeydhou TAdToug, elvon €var oxpalo QovouEvo, 6Twe Hon avapépinxe. T
To AOYO auUTO, elvor amopaltnTo va Yenoylonotovvton uédodol Wialtepng axplBelag yior Tov mpo-
G0L0PLOUO €VOG (VUUTOS ¢ TETOWOL Xt ToV eVIoToud Tou. ['ar mopddelypa, yenoylonotodvio
Tohhol SlapopeTixol TeOTOL Yoo TN pETENon NG avLdPwong TNg VaAJCOLIG ETLPAVELNS, DOTE Vi
ehéyyeton av auTh 1 aviPeon avTioTolyel TEdYHATL O XUUO UEYIAOU TAATOUC TOU VO YORaXTY)-
otleton w¢ axpato xOua. LuvAdee 1 uETENoT aUTH YIVETOL UE TNV AVAXAACT| HLIC OTTIXAC OXTIVOIC
1) €VOC 0xoLoTIX0U GHUATOC antd To GUVOPO PETOED YIAUCTUG oL 0RO X0 TNV ETUTAY VYO TWY
EMTAEOUOWY oNUadovewy. Ol uetenTés TNe Teong TV XUPAT®Y uTtopoLy va eYyeddouy ueydio
xOuato. H mpotn Suoxohio éyxeiton otny apyy| Tou optopod tng emgdvelag g aviwone. H
AVEXAACT) TWV MYNTIXGV 1) NAEXTROUXYVNTIXDY XUUATLY O urtopel vo ouufel 610 oUvopo ueTald
Ydhaooag xou aépa e€autlag TG mopousiog ageol 1 UOUABKY Tou elval CUYVO PUVOUEVO GE
Tétoleg axpaieg ouvifxee. O onuovtipag dtardéTel Yot EYYEVY] POTT ABPAVELIS TTOU GTREBANDVEL
Tic petproec. TOte 1 younAh cuyvoOTNTAL ATOXTNONG TV BEBOUEVKDVY Xt 1 QTwy T Baduovounon
xahotoly TNy €peuva avoltomiotrn. Mnopel vo odnyndolue oe c@dhuata Tng CUOXEUNC 1 Bu-
ohertovpylieg, oe niextpovixd VopuBo 1 mopeufoly) and tn Soun Tou urootnellel Tov acUnTiea
xOpatog. Edv 1 andxtnon twv dedouévwv dev elvar cuy v unopel vo xatadhgouue ot avaxplfelc
UTOAOYLOUOUS TOL UIPoug NG x0pUPHC TOL XVUTOC.

To Eapvind wOporta dev epgpoavilouy cuupeTeieg, €Tl oL xopupéc Toug cuvrtng elvor ueyahiTe-
PEC amo T YELTOVLXA xotha. AuTd umopel var eENYHOEL TNV EMXEATNOT TV XORPUPOY GTO GUVOAO
TV YEYOVOTWV. AV 1 Sidoxela {ofg Twv Capvixmy autdv cuuBaviny elval ueyahitepn and tny
Tepiodo Tou xVpATOg, Uit TERAoTIo eviabar xopuy| Yo Tpénel var opdwiel xdmou unpoctd 1 Tiow
amd to xOpa. Ta Eapvind xOuator avomaploTOVToL Hornuatixd amd oaxohovdies, 1 UEAETN TwY
omolwv yivetar UTO TO TEIOUA TOU YEOVOU OAAG XL TOU YOEOU XL YU AUTO HAC omacyO0AoDY Ol

YPOVOGELRES TTOU AVOXTWVTAL OE EVAL ONUED TOU Y WEOL, GUYXEXPWEVA EXEL OTIOU EYEL EYHATACTO-
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Vel 0 auoInthpag, dnhadr peketdue ywpo-ypovooeipés. ‘Otav 1o Eopvind xOua (§ n axohovdia
TV EAPVIXDOY XUPET®Y) elvon X0l evToTopévo oto Yo, Va mepdoel To onueio xotorypapnic
Yeryopd, xat uovo pio 1 €0Te AYEC TUAAVTWOELS XUUATLY UE TEPAOTIO TALTOS Vol XUTAYEAPOV-
Ton. Ao TNy AN PeEtd, 1 actxy| TaydTTa TV eAeLUeEp®Y xUUATWY oTo Bordid vepd etvon duo
(QOEEC UEYOADTERT Amd TNV ToLTNTA TV OUADOTONUEVWY XUUATWY. ()¢ anOTEAECUA, Ol YEO-
VOOELRES TWV OUOBOTONUEVODY XUPATOV ATOTEAOUVTOL oo BUO QPOREC TEPLOCOTERN UEUOVWUEVA
xOpatar am’ 6,TL ToL oTlYpLOTUTIAL TNE opddoc. Mdvo éva tepdotio xuo avapépeton oTny TAsodngio
TWV XATUYEYPUUUEVWY EAPVIXWY YEYOVOTWY. AuTé Vol TEENEL Vo AMOBEXVUEL IOYURA TOV EVTO-
TOUO TNG XUPATIXNG EVEQYELIC GTO YWOEO EVOS 1| €0Tw €VOG TOAD Uxeo) aptiuol UEUOVWUEVKY
xuudtwy. Ilop” Oha autd, Tor opadomoinuéva Eapvind xouata 1 OTwe ebval YvwoTd, ‘ol Eapvixéc
OUAdES” amoTEAOVVTOL AT BLAPOEA TERUOTLOL UELOVOUEVA ETLIEEOUS XOuaTa, xadéva amd To onola

ixavorolel T cuvinxrn Tou ZaEvixon xOUATOC

Al > 2

6ToL u
AT =20

H,

Edw, Hy, eivon 1o Uog tou Eagpvixol xiuatog xan Hy ebvar to aloonueinwto Oog xduatog to
omolo elvor 10 P€co xuPaTind VPog UETHEY auUTOY xaL evOg Teitou amd Tar uPNAOTERA XOUAUT OE
war ypovooelpd uixoug ouvdwe 10-30 mins. Me autdy Tov 1pdm0 0 deintng avouoiiog Al etvou
1 uovn mapdueteog mou xodopilel av to xOua etvar Eapvind 1 Oyt. AuTEC OL OUBBES HUUATWY
IXOVOTIOLO0Y TN 1) YROUUIXY| AUTO-pLIUIGTIXNY CUVUTXY XAl UTOPEL VoL ATOXTOUY OLAPORETIXG BU-
VoG 0 GUYXELON HE Ta HEHOVWUEVA EopVind xopaTa, Xt (0w auTh v elvon 1) CUVETEL EVOS

GANOU UNYVIoPOU TTaEaY WY

To Eapyvind xOpota elvon GTEVIOL QUVOUEVDL, Y0EOo-Ypovixd eviomiopéva. O ypdvog {omhg Toug
TepLoptleTon o WAL BEVTEPOAETTWY EVE TO UAXOS TOUS EVTOTILETAL GE [Lol XAUOXA UEQIXWDVY
exatovTadnv Yétpwy. H mpdfBiedm autdv elvar mohd dVoxoln e€outiag, Quoixd, tTng mohd wixprg
xhipoxog Tou Ypovou, oAAd xou 1ov Aoye NS SLopoedc HETAEY TV XAUIXWY TwV BUVIUE®DY TOU
umopel va eppovilovTon, OTwe oL dveuol, oL aTuoo@ueixés cuviixes, ol YUENAES, Tal peduaTa, Ol
YEWOTROPIXES BIVES, Xol TNG ETULPAVELNS TOV XUUATLY %ot 20V AOY® TNG TOLAALNG ot TNE TOAUTAO-
AOTNTOC TWV QPUOXAOY QOVOUEVKY TIOU GLUVOBEDOLY TAL BUVOUIXE TV XUUATWY. Ol UETEWEOAGYOL
cuvidwg epydlovton Pe To PHEGO 6RO TWV TUPUUETEWY TNE VIAACCOE TOU AVTITPOCWTEVOUY TNV
XATAOTUOY) TS, OTWE T ONUAVTIXG VYN TV XUPATWY, 1) LEYIOTN Teplodog, xou 1 xUpLol xaTtebuv-
o1 d1ddoaoTc Toug, 1 xAlon Toug, xadwe xou cuoyetioelg ueTall Toug. Eivon éva wtinhc onpactog
TEOBANUA Yot SLoryelplom, 1) GOVOEST) TWV YARAXTNELOTXAY TNE XaTdoTtacng tng Ydhacoug e o
Barduod emavduvotnTag Thevong ot YdAacoa, To omolo axdun xou CHUEEA EIVOL OEHETA UoXELd

amd TN Ao Aoyw EMeUhng oToLyElkY xot TOAUTAOXOTNTIC TKV SLUBLXACLMY.
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8.3 XolUmep =apviké Kopow (SRW)

Ta colmep Copvixd xOyota ye mhdtog péypl xar 5 Qopéc tnv Twh Tou Bddoug mapatneolvTo
YL TEWTN popd ot de€auevy) pe xopata vepol. Mn ypouuixy €5Tioom TOU TAATOUC TV TOTUXMY
XUUATWV epgaviCetal, olugwvo pe TNV uPniotepne tdéng breather tng Adong un yeouwxwy
oty e€lowoewy. To mopdv anotéheoua delyver 6Tt Tor Lapvind xOuator umopet eniong vo
avoamtuy Yol oe TOAD HREUES Xo PUUVOUEVIXA ao(oelc YaAdooleg xaTAOTACEL,. AVauévouue To
ATOTEAEGUA VO EYEL CNUAVTIXG AVTIXTUTIO GTIC UEAETEG TWV oXEAUY XUPATOY TOU WXEAVO) Xl
VoL EEXIVOOLY OYETIXES PEAETEC OE GANOUC EVOLUPEROVTES HAGBOUS OV APOEOUY XOUATH GE U
YEUUUXE UECU UE BLICTIORE, OTIWE 1) OTITLXY), 1) PUOLXT] TAACUATOC, XOU 1) UTEPEEVCTOTNTA.

H un yeapuuer Suvouixy ebvan pla and tig npoceyyloeic mou €yel emtuylo oty medBAedn twv
BaonmY YoLUXTNELOTIXWY TWV EOPVIXMY XUUATOV.

H un yeopuwr e€iowon Schrodinger (NLS) etvon plo and tic Paoixéc npooeyyioeic tou yenot-
poToloUVTAL Yiot Vo TEQLYpdpouy Tn un yeouuxr) xudotixr e€EMEN ot Bidpopa uéoa. Eibixotepa,
auth| N e&lowon meptypdget Tor xOpata Bapdtntog ot Batid vepd

[ 0A 0A wo 0%A wokg 9
— — | —— = — —— |A|"A = 1
) ( 5 + ¢y 695) | Al 0 (8.1)

6mou t xou x €lval 0 YPOVOC XL Ol YEWYEUPIXES CUVTETOYUEVES, VG ko xou wy = w (ko) Onhe-
VOUV TOV XUUATIXO apldud xou T1 GLYVOTATA TOU PEQOVTOS XVUATOS AVTIOTOLYO, TOU GUVOEOVTOL
H€ow NG oy€omg OLoToRdS TNG XupaTh Vewplag yio Bordid vepd, wy = /gko, 6Tou g elvon 1)

emitdyuvon e Bapdtntac. H group toydtnto 66 eivou

dw wo

T Ak T 2k

H empdveio avipowone n (x, t) oyetileton pe tny NLS yetofinth A (z, t) oe dedtepn téln pe

xhiom wg oxohovng
n(x, t) = Re{A(x, t)exp[i (kor — wot)]} +

+ Re {;k‘oA2 (z, t) exp [2i (kox — wot)]} (8.2)

Mo adidotortn wopr| tne NLS

iy + Uxx + 212 =0 (8.3)

AowPdvetan and v (8.1) yenowonowsvtog g SroPaduiopévec petaBAnTéc

T =—-2t
X = (v —cgrt) ko = xko — %t (8.4)
Y =2k A

Ed6, X elvon 1 cuvtetaypévn oto mialolo xivnong pe tnv opadtado taydtnTa xopatog xou 1" elvon
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0 xhoxovpevog yeovog. H e€iowon NLS éyel po iepapyio tov eviomopévwy Aboewy breather
ue éva uévo péyloto, 1 omolo umopel vo poviehomolrfoel to Lopvixd xopata o Boahd vepd. I
€vol BeBOUEVO Popéa TAATOUS avdAOYO UE Yo, diveton and v drodn twv tohuwvipwy G (X, T'),
H(X,T)xuD(X,T)

waﬂww%Q—GEm>mﬂmeﬂ (8.5)

omou Yy elvon pLo ToEdueTEOg ehetlepn and Bddog xou TAdTOS. XNTNV amhoLoTEEY TERITTWOT, 1)
nedne TéENe Ao opileton and G = 4, H = 16 |1ho|* T xon D = 1 + 4 |¢po|* X2 + 16 |oo|* T2.
Téte €youpe 10 YVvwotd Peregrine coltdvio. Auty) 1 Adon elvon eviomopévn 6To YMeo ot To
YEOVO xou M PEYLOTN evioyuor Thdtoug mou AoufBdvetoan oto X = 0 xan T' = 0 ebvan 3 @opég To0
mAdtog Tou Bddoug. H ueyahitepne tééng entr Abom, eviomileTton GTO YWEO XAl TO YEOVO, X0l

TOL TOANUWVUPAL YLoL aUTY) TN AOoT) elvor

3 3 3
G—Qmﬁxﬂ4wa%¢>Qwﬁxﬂﬂmwﬁﬂ+4)—4 (8:6)

H = 2o T (4 go|* % = 3Juo* X?) +

+ 2> T [2 (|1,Z)0|2X2 +4 |¢0|4X2)2 — 185] (8.7)

1 31 2
D = = (of* X% + 4o T%) " + 7 ([vo X? = 12 [* 1?) "+

3
e (12 o> X2 + 176 [yho|* T2 + 1) (8.8)

M agloonuelwtn wBtoTnTor auTAC TS Abomng elvor 6TL EVIoYUEL TNV X0PUPY| TOU TAATOUS TOU
pépovtoc xOuatog ot X = 0 xoau T' = 0 pe éva ouvtereoth| 5. (2¢ ex T00TOU, TMEQLYPAPEL Ta
Eapvind xOpatar tou ebvon LPNAGTER amd Tar xavovixd Peregrine cohtovia, ue to tekeutolo vo
yopaxtneileton and éva ouvieheoth evioyvong 3. And v dmodm TV xUPdTKV Tou VeEPOU,
auTé ebvon Lo onpovTixd udmAidtepn avihwon. Eb6®, topouctdlouye TNy TemT TapaThENoN TNG
peyahOTEENS TEENG TOL Capvixol xVpaTog, 1 omolor AauPBdvetan amd Tol XVUATA TWV VERWY OTA

metpdpoto. H 8elopevr otny omola dierydnoay to netpdpata eivon 15m x 1.6m x 1.5m.

‘Eva govornteplylo xourni mou mopdyel xOuo evepyoTolelton amd €vay UBEAUAXG XUAVORO Tou
Beloxeton otnv dxern tng delopevic. H unddeon 6tL n petotémion tou mtepuylou elvar avdhoyr
Te0o¢ 10 VPOC TNG TUPAYOUEVNC ETLPAVELS EYEL EAEYYVEL AmO TIC UETPHOELS XAl ETXUPOUNXE AT
Tor peténelta anotedéopata. Iar vor amogedyovial ol avTavaxXAdoES TV XUPATKY, plo ouvop-
TooTIxd Topokla eyxadiotaton oto avtideto dxpo. ‘Ola ta melpduota deddyovion oe cuVITXES
Badéwvy vodTwY, 1N avaroyio Tou Bdoug Tou VEPOU VO PETEOL TEOC TO UHXOS (VPATOS elvon
TOA) UeYaAUTERO amd TN povdda. H avidwon tng empdvelog tou vepol oe onolodhrote dedouévo
onuelo petpdton Ue Evar UETENTH YweNTXdTNTAS XUUaToC pe evonoinota 1,06 V /cm xou cuyvdtnta
oerypotohndlac 0,5 kHz. Ipoxewévou va eyeipel 10 colnep Eapvind xOua ot degopevn, xdmotog

TeETEL Vo xordoploel To oy o TALTOS ap xou TOV xUUoToptdud Tou gopéa xUuatog ky. Autég o
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Eyfuor 8.5: Ac&auevy| TELUUSTLY

d0o mopdpetpol xadopilouy Ty xhion. L1 cuvéyele, ypnotpoToldvTac T oyéon, Yo = agy 2k,
Ao VOO TEEPOVTAS TNV XAUAXWoT oTny (8.4), 1 avahutix AMoon YpedgeTon o€ TELoDAGTATY HopHH
%o LetatonileTon 0TO YMEO, TPOXEWEVOL VO TUPATNENICOVUE TO OYNUATIONO TOU EopViXo) XOUo-
T0¢ ot onotadnrote emduunth Véon uéoa ot deauevi) xOuatog. Autd Slvel autdpota TN Adon

GTO ONULOLEYO XVUOTOS XOL XATA CUVETELX TO GY|Uol TOU 0d1NYEL TO XouTl.

Ta netpdpato Siegdyovtan o €va ebpog TAdtoug ag = 0.001 pétpa xou yio xhion € = apky =
0.03, To avtioTtoiyo urxog xuatog eivan 20 exatootd. Kovtd oto dnploupyd xipatog, o and-
oTaoT EVOC YETPOL, To olvnieg Bddog xOuoTog Tomxd Swtapdooeton ot UECT, TNS aAAnAouylog
xuudTev. Ol Tapdueteol Tng BeEaUeVAC XUPATWY, CUYXEXQPIIEVA, TO TEPLOPIOUEVO TNG UAXOg, Bu-
OTLUYWC, OEV ETUTEETEL VAL TUEATNEHOOUKE Sueca TNV TAYen e€EMEN TN uPnhoTepng TdEne breather
amd éva ToAD WUixpd TAdTog oTo péyloto ot ula enavaindgn. Kadde n adinon tou mhdtoug ei-
Vol TEPLOCOTERO ahYEBELXY| Toed eXVETIXN, oXOUT X0 1 YENOT| UEYUAVTERMV DEEUUEVMV XVUATOG
TOEOUEVEL TTROBANUATIX LUTO auTh TNV évvola. T va Eemepootel auth 1 Suoxohio, ywelooue
T0 melpopa oe SLdpopa oTAdl.  Anhad, extvodvtac T dnuloveYiot TOU XOUUTOS EMUVELAUMEV
HE OLdpopes oplaxéc cuvirixeg mou divovtal and TN Vewpla, UETEYOUUE TO TEOPIA Tou xVUATOS
6T0 Ao dxpo Tng defauevic. Kdlde otiyur), €youue eréyiel OTL To TEAxd Tpogih axohouvlel
™ Yewentn neoliedr. Anoxhicel and 1 Hewpla mou Peddnxay puéow tng ducong unépdeong
TV VEOENTIXOY XAl TOV TEROUATIXOY XAUTUAGY efval eEAAyIoTES Xou xLpiwe yopaxtneilouy tTny
aptotepn) xou 6edid acuuueTelor Twv TEoih. EnavohouBdvouue auth T Swdixacia 7 @opés, ToA-
AamhaotdlovTag €ToL To Ufxog duddoone twv 9 pétpwy 8 gopéc. Me autd tov TpdTo PTdvouuE
TNV anooTacy Slddoong oTa 72 péTea, To onolo avTioTolyel 6To onuelo Tou YeyioTou TAdTOUG.
Mot TELpoUATING TOEATNEOVUEVY) ACUUUETEIO HETAEY TWY XUUATWY TEWV Xl UETE TO EAPVIXG XOud
umopet vo e€nyniel Aoyw tne udmAidtepng Tdeng edlodoenwy NLS e mepittolc 6pouc. Emmiéoy,
yioo T xAlong and 0.06 xou Tdvew, UTopOVUE VoL TORUTNEHCOUUE UE GUPHVELX TO OTACLUO TOU

%x0UaTog oTny xopugY| Tou Eapvixod xouatog. Tupd Tic aroxiicelg autég, To TAATOC TOU XVUATOS
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GTO UEYIOTO TNG OlEyepone LUTEPPALVEL OMUavVTXd TNV eVioyuon Tou 2.2 Tdve and TO CNUAVTIXG
Uog wpatog, 1 onolo ebvar 0 cuviouévog oplopd evog apyixod xOUATOC.

Ev xotoxheldt, n Unopdn e avotepng T8Eng Eapvindy XUUSTWY, €Vo EVIOTIOUEVO XUUITIXO
oupPdv pe Thdtog 5 popéc To Bddog Tou xlpaTog, Exel amodely Vel TEWUUATIXNG GTNY TERITTWAON
TWV ETMPAVELIXOY XUpdTwY Bopdtntos. ‘Otay 1 xhion ebvor wixe| (Aydtepo and 0.03), n Yewpla
NLS xou 1 nopathipnon twv epeuvntey oyeddy tavtilovton. T peyahbtepes Twée xhiong (hyod-
tepo amd 0.06), to tapatnpolueve xOpoto Utopel axdpo vo emBeBarcyvouy T Yewpntiny| breather
Aoon. H peydhn evioyuon tou mhdtoug otnv xopuen méve omd To Bddog Tou Udoug xuatog
XATE €val OUVTEAEGTY) 5 UTOONAWYVEL TNV LT N Mg VEUC XATNYoplag XUUSTWY Tou ovoudleTon
‘super Zagpvixd xOpata’. H Moon dedtepne téing towv Eapvindy xupdtony Tou tapatneeiton unopet
vau Yewpniel we 1 TedTN extpdéownog authc TNg xhdong. To anotedéopato pdg delyvouv 61,
oxoun xou o€ i Yohdoota xatdotaot mou yopuxtneileton and Told wixer xhion (tne té&ne tou
0.03), umopotv vor avamtuyolv Eapvixd xOpaTo, AOY® TV 1N YEUUUXOY SUVIUIXGY TNG ETLQS-
vewog avodwong. Auto etvon €va adloonuelwto yeyovoe mou Yo unopoloe vo eENYNOEL XATOLES
HUCTNELBELS TopaTNenoel; Tou Eapvixod xiuatog ot feeun Yoldooto xatdotaor. Béloa, otoug
WXEAVOLC, TEETEL Vo Adfoude untodhn xou TN delTeEn 0pIlOVTIA BLAGTAOT XU €TOL TO TEOPBANUA
xpeedletan MEpLoa6TERO TpooEXTIXY avdAuoT. Tlap” Gha awtd, 1 mapathenon g dedtepne Talng

breather eivon onuavtxy and yevixy EMOTNUOVIXY HATIAL.
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Xpovooelpég

Me tov 6po ypovooelpd evvoolue cuvidoc wa axohoudia {x: = t =0,1,2,...}, émou xdde x¢
exEAlel xaTd TNV YEOoVIX OTIYUN ¢ TNV XoTdoTaon €VOC GUCTAUATOS To onolo eEehlooeTan GTO
XeOVO xotd tuyaio ev Yével tpomo (stochastic system). Ovolaotid mpdxerton yior por axohoudio
oL exPEAlel TNV eEEMEN EVOC GTOYAGTIXOV CUOTAUATOC, EVOC GUGTAUNTOS ONAadT| e Tuy oo Xt
TO UAAAOV 1} HTTOV GUUTERLPORT, OE avTiVEST UE AUTHY EVOC VIETEQUIVIOTIXO) GUCTAUATOS, 1) OTtola
cuviiog Teptypdpeton and Eva cUGTNA Slapopixmy e€lowoenwy. To npdBinua etvon 1 “tpoBiedmn”
MEALOVTIXWY TWOV TN YPOVOCELRAS UE Bdorn Tic uéypl onfuepa TES TNS (BLog YeOVOooELRdS, ElTe
oXOUA XL OE GLVBUUOUO UE TIC PéypL ONUERA THIES WG SAANG Ypovoaoelpds 1 ontola e€eMlooeTon
TOEAAANACL UE TNV TEWTT X0l ETUOEA TAVK ¢ UTH, OTOTE WANUE VLot TOANVUETUBANTES YEOVOOELRES.
To 6UVOAO TV BUVATOY XATACTACEWY OVOUALETOL YWOPOS XATACTACEWY xou GUUPBoALeTon pe S,
éva (LovodidoTato) urtoohvoro Tou R 1 yevixdtepa éva ToAUBIoTUTO UToGUVOLO Tou RE, vy
T0 0OVORO TWOV Tou T ovopdletal TUROHETEIXOC YOpog, cupfBohileton ye T xou unopel eniong
va. ebvor utoctvoro tou RF Grav yeedleton éva mohudidoTato t yio va xodopicoupe Tépay Tou

YPOVOU T %01 YEWYPUPIXEC T.Y. CUVTETOYUEVEC OE Y0po-Ypovooelpéc (spatial time series).

H mpooéyyion Boussinesq

Y1 Peuotoduvauixt|, 1 npocéyyion Boussinesq yio tor xOpator Tou vepoU elvol Uiot TpOGEYYLOT
ToU oY VEL Yo ACVEVS W) YRUUUIXE Xt 0pXETA peYdAou prxoug xopatoe. H mpocéyyion auth
Aofaver unodn TNV (EVETN Soun TNS 0ELLOVTLOG XU XATAXOEUPTS ToyLTNTUC PO, AUTO EYEL ¢
amoTéNEOH U YRouuxéS Blapopnés eElonaelc, mou ovoudlovita eglotaoeic Boussinesg-tinou
X0l EVOWUOTOVOLY TN 6UYVOTNTA SlaoTtopdc (08 avTIOIGTOM PE TIC EELOWOELS PNYWDV VERMV).
H Baowxn 0éa otny npocéyyion Boussinesq to 1872, nou rfple w¢ andvTnot 6TiC TapaTnenoelg
tou Russell, ebvar n e€dhewn tne xatoxdpugpne cuvTETAYREVNC antd TIC eELOMOELS PONC XOL 1)
TAUTOYPOVT| DLUTHENON ETLEEOWY TNG XATAXORUPTS BOUNE TNS PONE AT AT Tol XOUATA TOU VEROU.
Auto elvon ypriowo emeldr| ta xOpatar Stadldovton oTo 0plldvTio eMINEDO xaL €YOUV BLUPOPETIXN
CUUTEELPOEE, Oyl xuuaTixt|, otny xddetn diedYuvorn. Ta Pruata d6oov agopd TV TEOGEYYLON

Boussinesq eivou

e 'Eva avdntuyua Taylor mou anoteheiton and tnv optlovTia xou xatoxdpuen oy OTnTo eoNg

(1 Buvouxd TayvTNTaC) YOpw amd éva cuyxeEXpLévo Dloc.
e Auté 1o avdntuypa Taylor mepixontetan o éva TENEQUCUEVO opLiUo GpwV.

e H dwtripnon tne waloc yior €vol aoUUTIESTO PEVOTO ot 1) UNdeVIXOU curl cuvifxn yio Eva
a0 TEOPBLAO PEUCTO YENOULOTOLOUVTOL YLOL VOL AV TIXATACTACOLY TI XAIETEG PERPXES ORIy (-

YOoUug TwV TocoTHTWY oTo avdmtuypa Taylor ye opllovties pepixée moporywyoug.

Y1n ouvéyela, n tpocéyyion Boussinesq eqopuoleton oTic UTOAOLTES EELOWGELS POIC, TEOXEWEVOU

vo eCohelpiel n e€dptnon and TV x&etn cuvieToyuévn. (2¢ anoTéAEoUa, Ol TEOXUTTOUCES

LOL bpot ‘Buaxprtd peyédn’ xou ‘cuvexr ueyédn’ ebvan oe avtiototyia pe Touc bpouc ‘Broxprtée Tuyalec ueTohntéc’
xou ‘ouveyele tuyaie petoBanTéc’.
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Heptxéc dlopopinés eEloMoElS elvat 0E HPOUC CUVIPTACEWY TV 0ptlOVTIWY CUVTETAYUEVKDY (xou
PUOXE TOL YPAVOL).

H npooéyyion Boussinesq yio 1o duvopxd e tayvnrac u = Vo, (u(t) = (u(t), v (t)),
omou u (t) n optldvtia cuvTeTaYUEVN TNE T dTNTaC Xou v (t) 1 xddetn) yio xOpoTo VEpoL e éva
aouutiesTo pevoTé Ue aoTEOPLAN pot| oTo eninedo (z, z), Ue cuvoploxéc ouVITixeS oTny eEAeVEEN

empdvela avopoone z =1 (z, t)

%—I—u%—v:O
o
L+ (W+v?) +gn=0

anoTeAelton amd TIC 2 PepxEC Blapopixéc e€lotoelg mou anoptiCouv to setA-Boussinesq

0 9
{ G 2 ((h+m)w] = §h350

Qup Aup O _ 132 By
9 T Uy T 99 = 31 Higaz

omou uy, = % elvon 1 oplovtia taydtnToL oTov TUUUEVE 2 = —h xau g 1 emTdyLVON NS

Bapltnrac. Eb8G to Bddoc tou vepoy, h, Yewpeitan otadepd. Kpatdue pévo toug ypouuixoic
XL TETPAYWVIX0US 6poue, xardde Yewpolue aueAnTtéous Toug xUPxolg XoL TOUS ETOUEVNS TEENG

6pouc Toug omoloug xat mopaAeitouue. T

6 Ox3
How
27 otoz?

Tadpvoupe amd To setA Tic e€lonoelg pny®y vep®y. Ol YopoxTNEIOTIXES VLol TN YRUUUIXT| CUYVO-

NTo Blomopdc Tou setA €youv Tn wopgn

) 1+ §k%h?
Coh = 9N ——71,5,5
P 1+ 3k2h?

OOV ¢y, Ebvan 1) TayTNTA PAomg xan k o xupotapriuog. ‘Encita and xdmoleg npdovetec npooey-
yioeic, ye tnv Blo mavta TdEn oxpelfelog, To setA petotpéneton oe pio pepixr| dlapopwxt| €icwon

yioe Ty ehetiepn empdveia avidwong 1 mou xalelton setB-Boussinesq

8277 6277 L 82 3172 28277 gh3
a2 ox2 " Moz \2h

1 3,
S 3 ) 0w ghnnn =93 ()~ e =0

Y€ aBIdOTUTEG TOCOTNTEG XAl UETA TNV xavovixomoinot to setB yiveto

2y Ry 9 &%y
orr 92 o¢? <3¢2+8g2> = 0= W — e = 3 (17 ¢ — Veeee =0

omou Y = %% N adldotaty empdveln avohwong, T = V3t % o addoTatog Yeovoc xou § =

\/3% n addototy optlovtio ¥éon. BNtny nepintwon Tou setB ol yopaxTneloTixés TN Yeauix g
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kh

Eyfuo 8.6: A=setA, B=setB, C=ypouuixd xOua

CLUYVOTNTAC OLoToRAS tvan
1
o = gh (1 - 3k2h2>
OTOU Cpp, elvan M ToyUTNTA PAoNg xan k o xupatapriuoc.

H ypapuxr e&iowon Boussinesq eivou
Mt — a277xx = /Banxtt
EVG 1) OLlOToPd TNE Elvor

w = +ak (1+ %) "

H tanh — coth pé0obdog
‘Eotw uo yepur| dlopopxt| e€lomaon tne Lopgpnc

P (u, tt, g, tgg, g, - -) = 0 (8.9)
Me o xupatiny| petaBohn ¥ évav petaoynuatioud w = = — ct, n (8.9) yetotpéneton oe i

cuvAln Blaopiny| e€lowon
Q (u, v, W, ...)=0 (8.10)

‘Enerta ohoxdnpdvouue v (8.10) €mc 6tou 6hoL oL GpoL Vo TEPLEYOUY Topay)dYOUS OToU ot

otadepéc ohoxhfpwong Yewpolvton undevixéc. H tanh pédodog avamtiydnxe and tov Malfliet
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omou 1 cuvdptnon tanh ypnowonoteitan cav war véa YeToBANTY, OnAadr €youue

T = tanh (w)
T'=1-T"
T" = -2T + 2T3
T" = —2+8T? —6T*
TW = 16T — 4073 + 24T°
ONAadT| ELGAYOUNE ULl VEOL aveEdETNTY METOUBANTA
Y = tanh (kw) , w=uz—ct
omou k elvon 0 xupotindg aprduog. Tote odnyoluacte otny eEAC adhayr) LETABANTOVY
aw =k (1=Y?) &
Lo oy (1-Y2) L k2 (1-Y2)* L
B3 (1-Y2)(3Y2-1) & — 6Ky (1-Y2)* L, 4 k3 (1-v2)° &
L 8kY (1-Y2) (3Y2—2) L 4 akt (1-Y2)? (9v2 —2) &,
—12k4Y (1-v2)° Bt (1 - vt

H tanh — coth pédodoc ewcdyel tn yprion tng neEnepaouévne ExppaoTg

M M
u(kw)=S() = Z a;Y' + Z by
i=0 i=1

(8.11)

(8.12)

(8.13)

(8.14)

omou M ebvon €vog YeTindg axé€palog, TG TEPLOGOTERES PORES XJoPLOPEVOS. LTNY TERINTWOT ToU

t0 M Bev elvar axéponog, 1 UEV0BOC UETATYNUATIOUOV XATAPEQVEL Xou EENEEVA T1) SUOXOAA AUTY.

H éxqppaon (8.13) yewdveton oty tumxd| tanh yédodo yia by = 0.1 < i < M. Avixohotodvtog

™V (8.13) ot cuvAdn dragopixn e€iowon (8.10), éyoupe uia ahyeBpixh e&iowon ot dUVAUELS TOU

Y. T v €ioopponnon twv UPnAOTEp®Y EXVETHOY TNG CUVARPTNONG U XOL TWY TORUYWYWY TNG

peTol twv (8.13) xou (8.14), éyoupe

u— M

u"” — nM
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v — M+1
W — M 42 (8.16)

ul — M+

[Mo var xadoploovye v nopdueteo M, cuvidng eEloOpEOTOUUE TOUS YEOUUUIXOVUS OpOUC TNG
vnidtepng t8Eng oty teht| e€iowon pe Toug LPMAGTERPNE TAENG U Yeouuixols dpoug Yenot-
pomoldvTac to oy (8.16). "Encito ouyxevtpthvouue GAoUC TOUC CUVTEAEOTES amtd TIC QUVAELS
0L Y otnv TeAy| e€lowon 6mou autol oL cuvtekeoTtég mpénel Vo e€ahelpioly. Autod udg Sivel
évae oOoTNUA OAYEREXOY EELOMOEWY TIOU TEPLEYOLY TIC TOPUUETEOVS a;, b;, k xau c¢. "Eyovtog
xodopioel auTée TIC TP TEOUS XaTahiyOUUE o€ Wit ovahuTtix) Noon u (z, t) o€ XAeloTh pop®h.

LNUEWVOUUE, OTL 1) SLYXEXPWEVT UEV000C EVOEYETaL Vo BEVEL xou TEPLOBXES AUOELS.

Breather

Y1 guow, o 6pog breather avagépetar o Eva un Yeouuixd xOUo OTOL 1) EVEQYELN ETLXEVTRMVETAL
O€ EVTOTUOPEVO X0l TOAXYTO TG Tedio Bloaudppwong. Autd épyeton oe avtideon ue Ti¢ Tpocdoxieg
TIOU TROEQPY OVTOL ATO TO AVTIOTOLYO YRUUUXO GOOTAHA VLol ATEWROENSYLOTA TAATY), Tt OTtolol TElVOLY
TPOG UL OUOLOUOQRPT] XUATAVOUT| TNG 0PY XA EVIOTUOUEVNC EVEQYELOC.

Breather elvou pla eviomiopévn neptodnt| Aoor 1 cuveyelc eEloOaelc UEowV 1) Sloxeitd TAEYHaTa
eglowoewyv. Elvon dnAady|, coltovixée douéc. YTmdpyouv 0o tonol breathers: to otdoua xon ta
xwvoupeva. To otdowa breathers avtiotolyolv oe eviomiopévee AIGEC TV OTOlWY TO TAATOC
Towiher 670 Ypdvo (peptxéc @opéc ovopdlovta oscillons). Anopaitntn tpoinddeon yia Ty Unop-
&n twv breathers oe Slopitd mAEyUoTa etvon OTL 1 x0pLar GUYVOTNTA X0 OAOL OL TOMNNATAACLUCTES

ToU PBploxovTol EXTOC TOU PACUATOSC PEVOVILY TOU TAEYUTOC.

Oscillons vs Solitons

Oscillon eivon éva GOMTOVIOEBES QPoUVOUEVO TOU GUUPALVEL GE XOXXWOT ol GANL BLUGHOPTIOUEVAL
péoa. Oscillons o€ x0xx@oT Yéoa TEOXVTTOUY amd AAVETEC TUAAVTIWOEL OE €V EAACUA UE ULaL
GTEWOT) OUOLOUORYKY CWHATOIWY Tou TotoveTodvTal eEhAeUep GTNY x0puYPY|. ‘OTay oL NULTOVOEL-
0l THAAVTWOELS €YOLY TO GKOTO TAATOG XU CUYVOTNTA XAl TO GTRMUA EYEL TO ETUPXES YOG,
€Vl EVTOTUOUEVO VU, TIOU avapépeTan w¢ €va oscillon, unopel va oynuatiotel diatopdocovtog
Tomxd tor cwuatiden.  Auth 1 xatdotaon Yo mopaueivel Yo UeYAho ypovixd BidoTtnuo (Todég
EXATOVTAOES YIAEDES TOV TONAVTOOEWY) eV amoucio tepattépw datdpaine. Eva oscillon ahhdlet
pop®t Ue xdde GUYXEOUGT) TOU GTEMOUATOS XOXXWY XAl TNG TAAXAS, EVOAAACCOVTUC UETAUED Wiog
XOPUYPHC TTIOU TPOEEEYEL AV ATO TO GTRWUA TV XOXXWY OF £VOL XATAPN UE WXE0 Yelhog. Auth
1) AUTOTPOPOBOTOVUEVT] XATACTAGT] OVOUACTNXE XAT AVOAOYIA UE TO GONTOVIO, TIOU Elvon EvaL EV-
TOTUOEVO %OUoL TTOL BlaTreel TNV axepatdTNTd Tou xadwe xwveiton. Eve dnAadt, ta colTovia dev

amoTeNOVV BECUEUMEVES XATACTACELC EPOTOV eUPAVICOVTAL W XIVOUUEVO XOUATA OE €Vl PEUGTO
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1) OC NAEXTEOUXYYNTXG xOUoTa GE €vary XUPAToONYO, Tar oscillons pnopel va eivon otdoa. Os-
cillons €youv nelpapatixd nopatneniel oe AemTd ToUPUUETEIXE BOVOUUEV CTEMUATO TTo Y DEEVCTMY
UYPWV XAl XOANOEIBDY oUWeNUATeOY xou €youv cucyeTiotel ue Faraday xOuota emeldy| anoatodv

TEOUOLES GUVIXES GUVTOVIGUOD.
ANY6pLlOpoL Mebbdwv ko Mparpnudtwv

- clear all;

- x=0.01:0.01:1;
v=log(x)—-=x."2:
- hold on;
- plotix,¥)

- z=x."2;

O =1 M N s L B
|

- plotix, =i

Yyfuo 8.7: Baowde Koddwag Matlab yio tnv euxdvar 3.2
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1 % This code Shlvas the Forteweg-des Vries eq. u_t+uu x+u xxx=0
2 % with periodic BCs on [-pi,pil] and initial condition given by
3 % a pair of solitons. The curve evolves up to £=0.005 and at
4 % the end u(x=0) is printed to &-digit accuracy. Changing N
5 % to 384 and h to Z.5=-7 improves this to 10 digits but takes
a % four times longer.

7

g % 3et up grid and two-soliton initial data:

El= M = 25&; % = (2%pi/N)*(-N/2:N/2-1)"':

10 = A = 25; B = 1l&:;

11 - u = 3*A"Z%zech(.9% (A% (x+2))) ."243*B"2*%3ech(.5%(B*(x+1))) ."2:
12 - p = plot({x,u,'linswidth', 3):

13 — axisi([-pi pi -Z00 Z2Z00]), grid on

14

15 % Precompute ETDRE4 scalar quantities (Kassam-Trefethen):

la — h = le-&: % time step

17 (= k= [0:N/2-1 0 -N/Z2+1:-1]"': % wave numbers

18 — L = 1i*k."3: % Fourier multipliers
19 - E = expi(h*L): EZ2 = exp(h*L/2);

Z20 — M= &4: % no. pts for complex means
21 - r = exp(Zi*pi*((1:M)-0.5)/H): % roots of unity

22 - LE = h*L{:,on=es(M, 1)) +rion=s(MN,1),:):

A= 2 = h*mean| {exp (LE/2)-1) ./LE f2):

24 - f1 = h*mean| (-4-LR+exp (LE) . *(4-3*LE+LER."2) ) ./LE."3,2):

25 - Z = h*mean/| ({4+2*LB+exp (LR) . *(-2+4+2*LR)) ./LR."3,2):

26 — £3 = h*mean|( (-4-3*LR-LR."2+4+exp(LR).*(2-LR))./LR."3,2):

27 - g = —.5i%k:

8

29 % Time-stepping by ETDEE4 formula (Cox-Matthews):

30 - set igef, 'doublebuffer', 'on')

31 |= disp('press <return> to begin'), pause % walt for ussr input
32 - t = 0; step = 0; v = £ft(u):

33 - whils t+h/2 < .005

34 — step = step+l;

35 — t = t+h;

36 — v = g.*fft (real (iffciv))."2):

37 — a = E2.#%v+0. *Nv; Na = g.*ffr{r=eal(iffcia)) .”2);

38 - h = EZ.*v+Q.*Na; Mh = g.*ffe (real (iffcib))."2):

39 - o = EZ.%a+Q.* (2*Nb-Nv); Nc = g.*ffrireal{iffcic))."2):

a0 - v = E.*v+(Nv.*£1+ (Na+llh) . *£2+Nc. *£3) ;

41 — if modistep,25)==

a4z - u = real{iffc(v)); set(p,' vdata', u)

43 — title(sprintf|{'t = 57.5f',t), 'fontsize',18), drawnow

44 - end

45 - end

48 — text (-2.4,900,sprintf{'uid) = $11.7f' ,uiMN/2+1)),...

47 'fontsize', 18, 'color','v')

Eyfuo 8.8: Kodduxag Matlab yio tnyv elowon KAV tne edvoc 4.4
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1 3program to genserate an exponentially damped sinusoidal wave
2

3= A=input {'Enter the amplituds of the sinuscidal wave A = ') ;
4 — f= input ('Enter the frequency of the sinuscidal wave F = ');
5= phi=input {'Enter the phase angle of sinuscid phi = ');

b — a=input {'Enter the attenuation factor a = ');

= f=f*2%pi;

B — t=0:0.001:1;

9 - v=10+A*sin(f*t + phi).*=xp(-a*t):

10 = axis ([0 1 -5 5])

11 — plot(t,v):

12

13 Soutput

14 3Enter the amplitude of the sinusoidal wave A = 2

15 3Enter the fregquency of the sinusoidal wawve F = 10

14 3Enter the phase angle of sinusoid phi = 0

alf) 3Enter the attenuation factor a = &

Eyfua 8.9: Baowog Kodixag Matlab yia tny exéva 5.1

1= z = (0:0.2:1)"';

2 - besselq (1, z)

= X = 0:0.1:20;

4 — J = zeros|5,201);

Z|= for i = 0:4

b — J{i+l,:) = besselqi(i,X):

i= end

B = plot (¥,Jd,'LineWidth',1.5)

9 - axis ([0 20 -.5 11}
10 — grid on
11| = legend('d O','J 1','J 2','J 3','J_4','Location', 'Best')
12 — title ('Besse]l Functions of the First Eind for v = 0,1,2,3,4"')
13 = xlabel ('E')
12 -  ylabel('d v(¥) '}

Eyfuo 8.10: Koddixag Matlab yia v e&ioworn Bessel tng ewdvae 5.3
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function varargout = B
qui_Singleson = 15
qui_State afilenaze,

_wave (vazazgin)

;_wave_DpeningFen,
;_wave_OutputFen,

=

if nargin
qui_State_gui_Callback

varargin{1l)

r2funcivarargin(1}):
end

if nargout
[varargout{l:nargeut}] = gui_mainfon(gui_State, vazargin(:])s
elze
qui_mainfonigui_State, varargin(:}):

end

funcrion Huy_wave OpemingFen (hObject, ~, handle
handles.cutput = hibject:

varargin

guidata (hObject, handles) s
n=60s

Bl1:

gui_Singleton

if margin & ischarivarargin[1})
ei_State.gui_Callback = strZfunc{varargin{l}):

end

if margout
[rarargout{l:nargout]] = gui_msinfen(gui_State, varargin[:}):
else
gui_mainfen (qui_Jate, varazginl:lls
end

function Huy_wave_OpeningPen(hlbject, =, handle:
handles_output = hObjecs:

guidata (hObject, handles):
n=g0:

(handles Grid,
=et (handles 306 _button, 'vals
load data;

Eyfuo 8.11: Koddixag Matlab yio tnv elowon xOyoatog v exovwy 8.1-8.4

100
10
102
103

a0

0=
106
107
08
105
10
1
1z
13
124
15
126
17
18
18
120
11

123
124
125
126
127
128
123
130
131
122
133
132
EEL]
126
127
128

=get (handles . AUN_button, 'value')s
if ~rm

break

0,i,3,0.05,0.5,1,H,0ldH,0,0,0) :

* md,gedee,
et (b, 'zdata’, newl] 5
(0.05) 5

end

function varargout ¢_wave_OutputPeni=, =, handles)
varargeut[1} = handles.outpu

% If RON button is hit
funcoion AUN bucton Callback (hObject, eventdaca, handle

ba=get (handles_bax, 'val
def=get (handles. default,

(I1n1n-28];:
toggleColor (0, handles) ; ¥
delay=0_04s

murface ]
set(kandles defauls, '
delay=0.02:% with surfac
end
erd

while run
=get (hlbject, Talue')s
if wrun
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285 function editiideh Createfon(hObject, ~, ~) s - if -2

2BE - if ispe sequal (get (hObject, 'Backgroun - multidrop (handles) ;

287 - zet (HObject, 'E: dCe "whi Y| = end

288 - end 278

283 373

I EEH) % radichu activate muleipl ps =
- 2:1 function mulei Callback (h0bject, -, handles)
252 boundaries sz - 5 I

252 3gs -

254 - EEFRN

EEL =2t (handles. conbound, UL G

256 - a=ges (R0bject, 'ralu 3ss - plosDrop (handles, E) 2

257 - if 2 387 - end

288 - =et (handles T

s - et {handle: 223 function multidropihandles)

200 - setikandles a0 - mult=ger (handles mulei, 'value')s
- =1 EEO paus=get (handles pause, 'visible'):
02 - et {kandle: s - global g

01 - end as3 - switch pa

304 functicn contreller Callback(hlbject, ~, handles) =02 caze 'o

ELEN sex (handles £iub al 3ss - if mule==l

e - set (handles. conbound, e

07 - a=ges (Rbject, 'value')s 27 -

08 - if 2 ase -

20 - et {handle: s - s=ones (60, 60)

2 - etihandles 00 - plotDirop (handles, H1 5
m - =2t (handle: S e i

a1z - 40z - caze

ESENN setikandles FLENS o
a4 - end 404 -

s - daz=stridouble (get (handles . Daxp, 11 40z - end

216 - spe=stridouble (get (handles. Speed, BIE “oe

17 - if damyD.5 =pe 311.5 L

s - zet{kandles Speed, 408

s - end 408 funcoion surfacel

320 function conbound Callback (hlbject, -, handles HI)=

21 - st (handles fixbound, a1 -

322 - et (handles.controlles, e 45,300

23 - a=get (k0bject, 'valus') s az - 1 sion', [-10 20 1011+
24 - if 2 ae - 160 1 60 -2 81):

s - zetibandles. texeC, 41

126 - zet{kandles textF, a1e dles, B

a7 - set{kandles. textL, a7 - a=get(kandles BUN _bucten, 'valus
22 - a8 -

s - setikandles cextl, 4a1s -

20 - end az0 -

EERY 4z -

222 azz -

333 423 -

EER function bar Callback(-, =, =) aza -

233 azs -

EER funceion Grid Callback (hObjecs, =, «) 426 -

227 - v=get (hObjecs, 'valus') s az7 -

2 - if v az8 -

s - ez (hobject, ! azs -

20 - elze 430 - surfacel)s

a1 - et (hObject, '3 FERN end

a2 - and 432 function Beadd Drop(kandles,H)

EFH FEERN =

Ern a2s -

25 FEEOS S

226 436 - widthegen (handle: B
aa7 437 - r=ceil {width/Z) :

2 - multidrop handles) : FEENN ;
EPR 433 - pos=getihandles_axess,

350 % Shapes Banel 120 - Dropa=floor (poz(2,2) )+

351 function uipanel® SelectionChangefenis, ~, handles) ol

52 - multidrop (handles) : sz -

253 sz -

254 Color Panel a2z -

EPF function wipanelll SslectionChangsfen (hObjecs, -, handles) st

256 - a=get (handles Al e -

357 - newButton=ges (Klbject, 'tag' s 187 - Dropy {Deoppenin) =min:

58 - global wasser 458 - ndgrid(-1: (2/ (widek) ) 1)z
55 - switch newBuston 4zs

80 - case ‘defaule' aso -

EE colormap(gea, default’)s am1 -

282 - as2 -

83 - colormapgea,« : as3 -

284 - caze 'Lava' ass -

aes - colormap(gea, 'sutum') 5 ass -

EE case 'wine' ase -

287 - colormap (gea, o 457

s8 - case 'Coff a5z -

285 - colormapigea, ' ass - 5: 02/ (wideh/1.5-1)):1) 5
270 - 'mexc! 450 - {exp {~18%k ~Z-0 Sy ~Z) _haos(44x)+
- colormap gea, ‘b 481 xp (-34{ (x40, 5) 240545 21 ] )2
a7z - case 'paints’ 48z - elmeif ¢ % Type :

373 - colormapgea, 'k FE [x,§] = ndgrid

a7e - and g4 - I = height*1.4

Yyfuor 8.12: Koddiag Matlab yio tny e€iowon xbuoatog twv emxdvewy 8.1-8.4
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s
ase
457
ace
ass
470
a7
472
472
are
arn
a7
a7
478
ars
180
a1
482
483
I
aas
a2
a7
28
a5
430
431
452
sz
454
ass
sz
457
ase
4z
a0
=1
502
ELE
=0z
s
=16
207
a8
sas
511
512
=13
514
s1s
s1e
517
518
515
s20
=21

523
524
525
sz6
527
s28
23
a0
531
53z
532
524
sas
536
=37
1
s3s
san
a1
54z
saz
54

sas
sae
547
san
545
50
551

elseit & % Matlan Log
T = height*membrane(1,z):
slsmif = %
[xe5] = ndgridi(-3: (6/ width) ) :3);
Teheighe/124peats x,
elseif a % Type L:
T = heighttexp(-54ix ~E+y ~2115
slseif £ %

554
555
s5e
557
558
55
560
51
562
562
sea
ses
se
567
sen
ses
570
571
512
573
574
515
576
577
578
575
580
81
s82
se3
84
ses
s2e
87
ssn
85
50

L 4.2/ leddek)) 12005
Deheighe/d+real (i §-"Z1 0.5

slsmif g % B
IFheight/5+2:
b1 =0

wh (Dropi-) L3
wh(Dropy-z)-1s

function clear Callbacki-, ~, handles) g0z
glehal g 3
axes(handles_axesl) -
“=one= (60, E0):

% Dauze/Remme 1
function pause Callbacl

mable’, 'on')

end

e30

function Figurel WindowHeyPressEcni =

£33
€24
€15
ER
637
28
EH
1
a1

funceion figurel CloseReguestEoni, =,
% if animati E i
2=get(handles BUN_button,
ifa

Tue'ls

zet {handles BN _button, 'valus', 01
elar
elze
delete (handles. Eigurel) s
end

£43

§1-Hli+1,3+1) -H(is1,
(E(i,3) -oldEii,3) ) fdts
ityii,d) tpatentialiisils

1)-H{i-1,9+1)

5)-HiL, 3410 KL,
L1-EIE, 340 -HIE, 511105
[HB4E (L, 1)-H{i, 2)-H (i1, 1) -Hid
+0.54 (2L, L1-B [i+1, 2)-H1i-1,2] )7
§1=(Hin, ] -oldHin,3)) /dss

SH{L, 1) -H{E, 1) -H{1, 21}
2a0:

n-110):

*Hiny 1) -Hin 2)-Hiz-1,1])

1) -Hin-1,211)7

n)= #H (n, ) - (n-1,n) -E
on)-Hin-1,3-11)

,m-1)) .

TEFAULT

{«fix &8 wcont §8 scommect)

L i

{iem) = ityiinl +potential (i,=)s

function newE=Wave(m,i, 3, dt, o, £ E, oldd, fix, cont, connect]

23 B4+ 31 -BEi-Lo3) B, 34 -Hid, 3-10) ..

-1 -11)): ¥ di a1

3

3100

1,1))

Yyfuor 8.13: Kodduag Matlab yio tny eiowon xbyoatog twv emdvwy 8.1-8.4

Aavén Kaétuyou 2016


mailto:danae.math@gmail.com

130 M yeoppixés xLRATIXES EELOWOELS UE SLAOTORA

TEda - newl(i,n)=acceleration(i,nl *dc E-oldH (i, nl+FH(L, ol 710 % FIMED BOTUNDARIE
E4E 711 % ALl
E4E - accelesation (1,9) =-kvelocity(l, ) +petentialil, i)+ nz - el=eif Fix
E47 - newllil, ) =aceeleration(l, J) *de 2-olddil, J)+2*H(l, 3) ¢ 73 -
£48 714 -
€45 - aecceleration (i, 1) =-k*relocity (i i 715 -
£50 - newH (i, 1)=acceleration (i, 1) *de~Z-oldl i, 1)+24H{i, 1) ; LT | =
£51 717
E52 718 -
£53 L 718 -
E5a - accelesation(1,1)=-kvelocity(l, 1] +potentialil. 1)+ 720 -
ES5 - newl(l, l)=acceleration(l, 1) *de~2-oldH (1, 1)+2*H{l, 1) ¢ 21 -
E5E 722
E5T - aeeelerationl,n)=-k*relocityil.n] +potentialil.n) = 723 -
£58 - newH(l,n)Tacceleration(l,n) *d&"Z-oldH {1, n) +24H{1,n) ; 124 -
E55 725 -
EED - acceleration(n, l)=-k*relocityin, 1) +potentialin.l): T1IE -
EEl - newHin, 1)=accelerationin, 1) *de"2-oldH(n, 1)+2*Hin, 1) ¢ 327
£Ez 128 - 1)=potential(l, 1] -
EE3 - acceleration (n,n) =-k*velocityin,n) +potentialin.n): 728 - ynl=potentialil,n):
EEd - newil(n,n)=accelerationin,n) *dt"Z-oldH (n,n)+2*Hin, n) ; 730 - »1)=potentialim, 1)z
EEE 731 - aceelerationin.nl=potential in.ml:
EEE 734 % CONNECTED EOUNDARIES
EE7 % NTROLLER 738 % flows ac
£E8 3 wave and br: to their sceady =tate. 736 - FSER
EEZ - el=eif cont 737 - potential (1,3)=-c 2+ {{3%H(1,3)-H( 1-Hin,3
E70 738 +0.54(3*%H(1,3) -H (2, 3+11-H (2, j-1)-H(n, J+1) -Hi
71 - H{l,9+1)= 0.5*{oldE(l,j+1)+oldH{Z, j+1) )+ 38 - aecceleration|l, kivelocityil,j) +posential|
E72 - mawHil,3+1)= Hil,3+1)+0. 8% (H(Z,3+1) ~oldH (2, 3+11 )¢ a0 - mewl (1, j) =acceleration(l, j) *dt~2-0ldH{l, ) +Z*H(1, 3]+
E73 - H{i+l,1)= 0.5%{cldH{i+]l,1)+oldH{i+l, 2))¢ 741
£74 - mewH{i+1,1)= H{i+l,1)+0. 0% (H{i+l, Z) -oldH (i+1,2) )¢ 782 - potential(n, ) =-2°2 ((8%H(n,§)-H(l,9)-Hin-1,) -E(
E7E 743 +0.54(44E (n, §) -H{1,+10-B(L,§-1) -Hin-1,9+1) -Hin-1,9-100 )¢
ETE - 744 - k*velocity(n,j) +potentialin,jls
== | 45 - newl (n, ) =accelerationin, j) bdeZ-oldH (n, §) +24H(n, 5] 2
£78 - T4E
e 787 - (i, 1) =—o 24 (8AH(L, 1) B (i,mn) -Hi{i-1, 1) - (i+1, 10 -H{i, 2)) ...
EED - 748
E81 - 788 -
g8z - 750 -
€832 751
EBd - Hii+l,n)= 0.5*{oldH{i+l,n)+oldH{i+l, n-1]]" 52 -
£85 - rewH(i+],m)= Hiitl,n)+0. 8% (E{i+],n-1) -0ldH (i+1,n-1] ) 753
£BE - Him,§+1)= 0.5%{cldH{n, j+1)+cldH{n-1,3+1) )¢ 158 -
EB7 - im, J+11+0.8* (Hin-1,3+1) —oldH in-1,3+11 ) 7 755 -
EBS - newHin,n)= Corner_nn: TEE
Es0 - newlin,n-1)= Corner_nn: 757 t 4 Cormers
£51 - -1,n)= Comner_nn: 758 - potential (m,n)=-en2t
£52 - ym-1)=Corner_In: 758 +0.54(8*H(n,n) -H{1,n-1)-H{1, 1) -Hin-1,n-1) -H(
€53 - ,n)=Cornes_Ln: 760 - accelerasion(n,n)=—k*velocisyin,n) +posensial
= | newl{Z,n)=Cornes_in; el new (n,n) Sacceleration(n, r) #dtE-oldHin, n) +E4E(n,n) s
£S5 - TE2
e T63 |- potential {n, 1) =-c 2+ { {44H(n, 1) -H(1, 1) -Hin,n) -Ein, 2)-Hin-1,1]) ...
57 - TE4 +0.5%(3*Hin, 1) -H{l, 2)-Hil,n) -Hin-1,n)-Hin-1,2) )] 7
Esz TEE - accelerationim, 1 k*velocity(n, 1) +potentialin,l):
e 166 - meewH in, 1) Saccelezationn, 1) +dee2-cldfin, 1) +24Hin, 1)
700 - e
— 768 - potential (1, 1)=-c 2+ (($*H(L, 1) -H{1,n) -H(1, ) -Hin, 1)-H{Z, 1)) ...
702 - 169 +0.5+%(4%H(1,1)-H(Z,2)-Hin, Z) -Hin,n)-Hi{Z.n))):
703 70 - aceelerationil, 1 k*velosity(l, 1) +potentialil,l):
04 - +potentialil,1); o | = newd (1,1)=acceleration(l, 1) *de~2-oldB(1, 1) +245(1, 1)
708 - +potentialil.n): 72
o +potentialinl) ; 773 - potential(l,n)=- {{4%H(L,n) -H(1,1)-Hir, n) -H{Z,n)-H{l,n-1)] ...
— +potential inen) ; 78 0.5 (44H(L, ) -E i, 1)-H{Z, 1) -E{2,n-1)-Ein,n-1) ) :
J08 77E - acceleration(l,n)=-k*velocit: ¢ +potential{l,n):
76 - mewl (1,n) =acceleration(l, n) *dt"2-0ldH{l,n) +Z*H{1l,n) 7
777
778
e - emd
780
781 -
782 -
783 -
784 -
788

Yyfuor 8.14: Kodduag Matlab yio v eiowon xbuoatog twv edvwy 8.1-8.4
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